

Insurance Agents (Life) Question Bank - Kannada

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
1	ಒಂದು ಜೀವವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿಯಲ್ಲಿ ಸೇರಿಸಲಾದ ನಿರ್ವಿವಾದಿತ ಕಲಂ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಯಾರನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲಾಗಿದೆ?	ವಿಮಾಗಾರ	ವಿಮಾದಾರ	ವಿಮಾ ಏಜೆಂಟ್	ವಿಮಾ ಬ್ರೋಕರ್	2
2	_____ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿದ ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ವಿಮಾ ಕಾಯಿದೆ ಕಲಂ 45 (ನಿರ್ವಿವಾದಿತ ಕಲಂ) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ವಿಮಾಗಾರರು ಕ್ಲೈಮನ್ನು (ದಾವೆಯನ್ನು) ತಿರಸ್ಕರಿಸುವಿಕೆಯಿಂದ ವಿಮಾದಾರರನ್ನು ರಕ್ಷಿಸುತ್ತದೆ.	ಒಂದು ವರ್ಷ	ಎರಡು ವರ್ಷಗಳು	ಐದು ವರ್ಷಗಳು	ಏಳು ವರ್ಷಗಳು	2
3	ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ಕಲಂ ಪ್ರಕಾರ, ಪಾಲಿಸಿ ಜಾರಿಗೆ ಬಂದ 3 ವರ್ಷಗಳ ನಂತರ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆಯ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ವಿಮಾದಾರರು ಮರಣ ಹೊಂದಿದರೆ ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಏನನ್ನು ಕ್ಲೇಮ್‌ನ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಪಡೆಯುತ್ತಾರೆ?	ಏನೂ ಇಲ್ಲ	ವಿಮಾದಾರ ಪಾವತಿಸುವ ಪ್ರೀಮಿಯಂ	ವಿಮಾದಾರ ಪಾವತಿಸಿದ ಪ್ರೀಮಿಯಂನ ದುಪ್ಪಟ್ಟು	ಪಾಲಿಸಿಯ ಪೂರ್ಣ ಮುಖಬೆಲೆಯ ಮೊತ್ತ	4
4	ಮೊದಲ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ರಸೀದಿ ಏನನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ?	ಉಚಿತ ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ (ಫ್ರೀ ಲುಕ್) ಅವಧಿ ಕೊನೆಗೊಂಡಿತು	ಪಾಲಿಸಿ ಒಪ್ಪಂದ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿದೆಯೆಂದು ಇಲ್ಲಿ ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ	ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ಈಗ ರದ್ದುಗೊಳಿಸಲಾಗದು	ಪಾಲಿಸಿಯು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ನಗದು ಮೌಲ್ಯವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದೆ	2
5	ವಿಮಾಗಾರರು ಮತ್ತು ವಿಮಾದಾರರ ನಡುವಿನ ಒಪ್ಪಂದದ ಪುರಾವೆಯಾಗಿರುವ ಒಂದು ದಾಖಲೆಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ	ಪ್ರಸ್ತಾವ ಪತ್ರ	ಕ್ಲೈಮ್ ಪತ್ರ	ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ ಪತ್ರ	ಪಾಲಿಸಿ ದಾಖಲೆ (ಬಾಂಡ್)	4
6	ಪಾಲಿಸಿ ದಸ್ತಾವೇಜಿನಲ್ಲಿ ಕ್ಲಿಷ್ಟಕರವಾದ ಶಬ್ದಗಳನ್ನು ಬಳಸಿ ಅದರಿಂದ ತೊಂದರೆಗಳು ಎದುರಾದರೆ, ಅದನ್ನು ಹೇಗೆ ಪರಿಹರಿಸುತ್ತಾರೆ?	ವಿಮಾದಾರನ ಪರವಾಗಿ	ವಿಮಾಗಾರನ ಪರವಾಗಿ	ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ರದ್ದುಗೊಳಿಸಲ್ಪಟ್ಟು ಕಟ್ಟಿದ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಬಡ್ಡಿಯೊಂದಿಗೆ ಪಾಲಿಸಿದಾರನಿಗೆ ಹಿಂದಿರುಗಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ	ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ರದ್ದುಗೊಳಿಸಲ್ಪಟ್ಟು ಕಟ್ಟಿದ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಬಡ್ಡಿಯಿಲ್ಲದೆ ಪಾಲಿಸಿದಾರನಿಗೆ ಹಿಂದಿರುಗಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.	1
7	ಪ್ರಾಯದ ಬಗ್ಗೆ ತಪ್ಪು ಹೇಳಿಕೆ ನೀಡಿದ್ದಾದಲ್ಲಿ, ಈ ಕೆಳಗಿನದರಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ಸರಿ? I. ಕಡಿಮೆ ಪ್ರಾಯವೆಂದು ತೋರಿಸಿದ್ದಾದಲ್ಲಿ ಕಡಿಮೆ ವಿಮಾ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಬೇರೆ ಪಾಲಿಸಿ ನೀಡಲಾಗುವುದು. II. ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಾಯವೆಂದು ತೋರಿಸಿದ್ದಾದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಪ್ರೀಮಿಯಂ	ಕೇವಲ I	II, ಮಾತ್ರ.	I ಮತ್ತು II	I ಅಲ್ಲಾ II ಅಲ್ಲಾ	3
8	ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ಸರಿಯಾದ ಪಾಲಿಸಿ ದಸ್ತಾವೇಜಿನ ಅಂಗವಾಗಿಲ್ಲ?	ಪಾಲಿಸಿ ಶೆಡ್ಯೂಲ್	ಸಾಮಾನ್ಯ ನಿಬಂಧನೆಗಳು	ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ನಿಬಂಧನೆಗಳು	ಪಾಲಿಸಿಯ ಫೋರ್‌ಫೀಚರ್ ನಿಬಂಧನೆಗಳು	4
9	ಪಾಲಿಸಿಗಾರ ಮತ್ತು ಪಾಲಿಸಿದಾರರ ನಡುವಿನ ಒಪ್ಪಂದದ ದಾಖಲೆ ಯಾವುದು?	ಪಾಲಿಸಿ ಅನುಸೂಚಿ	ದಾವೆಗಳ ಅನುಸೂಚಿ	ನಾಮನಿರ್ದೇಶನದ ಅನುಸೂಚಿ	ಪಾಲಿಸಿ ಬಾಂಡ್	4
10	ಪ್ರಮಾಣಿತ ವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿ ದಾಖಲೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಮಾಣಿತ ನಿಬಂಧನೆಗೆ ಉದಾಹರಣೆ ಕೊಡಿ	ಗರ್ಭಧಾರಣೆಯ ಕಾರಣದಿಂದಾಗುವ ಮರಣ	ಆತ್ಮಹತ್ಯೆಯ ನಿಬಂಧನೆ	ಯಾವುದಾದರೂ ರೋಗದ ನಿಬಂಧನೆ	ಪಾಲಿಸಿದಾರನಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಯೋಜನ ನೀಡುವ ನಿಬಂಧನೆ	2

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
11	ಪ್ರಮಾಣಿತ ವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿ ದಾಖಲೆಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ನಿಬಂಧನೆಗೆ ಉದಾಹರಣೆ ಕೊಡಿ	ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಪಾವತಿ	ಪ್ರಾಯದ ತಪ್ಪು ದಾಖಲೆ	ದಾವೆಯ ನಿಬಂಧನೆ	ಪಾಲಿಸಿ ಬರೆಯುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಸ್ತ್ರೀ ಗರ್ಭಧಾರಣೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮರಣಗೊಂಡರೆ ಎಂಬ ನಿಬಂಧನೆ	4
12	ಪ್ರಮಾಣಿತ ವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿ ದಾಖಲಾತಿಯಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ಭಾಗ ಪ್ರಥಮ ಭಾಗವಾಗುತ್ತದೆ?	ಪಾಲಿಸಿ ಶೆಡ್ಯೂಲ್	ಸಾಮಾನ್ಯ ನಿಬಂಧನೆಗಳು	ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ನಿಬಂಧನೆಗಳು	ದಾವೆಗಳ ಸೂಚನೆಗಳು	1
13	ಸರಿಯಾದುದನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿ	ವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿ ದಾಖಲೆ ಅರ್ಹ ವ್ಯಕ್ತಿಯಿಂದ ಸಹಿ ಹಾಕಲ್ಪಟ್ಟಿರಬೇಕು ಆದರೆ ಸ್ಟ್ಯಾಂಪ್ ಹಾಕಬೇಕಿಲ್ಲ	ವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿ ದಾಖಲೆಗೆ ಅರ್ಹ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಸಹಿಯೂ ಬೇಕು, ಜೊತೆಗೆ ಸ್ಟ್ಯಾಂಪ್ ಹಾಕಿರಬೇಕು	ವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿ ದಾಖಲೆಯಲ್ಲಿ ಸಹಿಯ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ ಆದರೆ ಸ್ಟ್ಯಾಂಪ್ ಹಾಕಬೇಕು	ಪಾಲಿಸಿ ದಾಖಲೆಗೆ ಸಹಿಯೂ ಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ ಜೊತೆಗೆ ಸ್ಟ್ಯಾಂಪ್‌ನ ಅಗತ್ಯವೂ ಇಲ್ಲ	2
14	ವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿಯ ದಾಖಲೆಯ ಮೂಲ ಪ್ರತಿ ಕಳೆದು ಹೋದರೆ ಏನು ಪರಿಣಾಮವಾಗುತ್ತದೆ?	ವಿಮಾ ಕಂಪೆನಿಯು ಒಪ್ಪಂದದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಬದಲಾವಣೆ ಮಾಡದೆ ನಕಲು ಪ್ರತಿಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ.	ವಿಮಾ ಒಪ್ಪಂದವನ್ನು ಅಲ್ಲಿಗೇ ನಿಲ್ಲಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.	ವಿಮಾದಾರನ ಪ್ರಸ್ತುತ ಆರೋಗ್ಯದ ವಿವರ ಪಡೆಕೊಂಡು ಹೊಸ ನಿಬಂಧನೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಮತ್ತೊಂದು ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ.	ವಿಮಾ ಕಂಪೆನಿಯು ಒಪ್ಪಂದದಲ್ಲಿ ಬದಲಾವಣೆ ಮಾಡದೆ ಹೊಸ ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ, ಆದರೆ ನ್ಯಾಯಾಲಯದಿಂದ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ ತರಬೇಕು.	1
15	ಮೊದಲ ಪ್ರೀಮಿಯಂನ ನಂತರದ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಕಂಪೆನಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದಾಗ ವಿಮಾ ಕಂಪೆನಿಯು ಈ ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ದಾಖಲಾತಿಯನ್ನು ಪಾಲಿಸಿದಾರನಿಗೆ ನೀಡುತ್ತದೆ?	ಪಾಲಿಸಿ ಊರ್ಜಿತಗೊಳಿಸಿದ ರಶೀದಿ	ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ಪುನರುಜ್ಜೀವನ ಗೊಳಿಸಿದ ರಶೀದಿ	ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ಪುನಶ್ಚೇತನಗೊಳಿಸಿದ ರಶೀದಿ	ರಿನ್ಯೂವಲ್ ಪಾಲಿಸಿ (ನವೀಕರಿಸಿದ) ರಶೀದಿ	4
16	ನಿಬಂಧನೆಗಳಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಒಂದು ಪಾಲಿಸಿ ನಿಶ್ಚಿತ ಶರಣಾಗತಿ (ಗ್ಯಾರಂಟೀಡ್ ಸರೆಂಡರ್) ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಗಳಿಸುವ ಸಲುವಾಗಿ ಎಷ್ಟು ಕಾಲ ಪ್ರೀಮಿಯಂಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸಬೇಕು?	2 ವರ್ಷ ಸತತವಾಗಿ	4 ವರ್ಷ ಸತತವಾಗಿ	3 ವರ್ಷ ಸತತವಾಗಿ	5 ವರ್ಷ ಸತತವಾಗಿ	3
17	ಒಂದು ವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿಯಲ್ಲಿ ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ, 1938ರ ವಿಮೆ ಕಾನೂನಿನ (ಇನ್ಯುರೆನ್ಸ್ ಆಕ್ಟ್) _____ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.	ವಿಭಾಗ 10	ವಿಭಾಗ 38	ವಿಭಾಗ 39	ವಿಭಾಗ 45	3
18	ಪಾಲಿಸಿದಾರ ನಿಯುಕ್ತರನ್ನು (ಎಪೋಯಿಂಟಿ) ನೇಮಿಸುವ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಸಂದರ್ಭಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ.	ವಿಮಾದಾರನು ಒಬ್ಬ ಅಪ್ರಾಪ್ತ	ನಾಮನಿರ್ದೇಶಿತ ಒಬ್ಬ ಅಪ್ರಾಪ್ತ	ಪಾಲಿಸಿದಾರನ ಮಾನಸಿಕ ಸ್ಥಿತಿ ಸರಿಯಾಗಿಲ್ಲ	ಪಾಲಿಸಿದಾರನಿಗೆ ಮದುವೆ ಆಗಿಲ್ಲ	2

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
19	ಗ್ರೇಸ್ ಅವಧಿಯ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿ	ಈ ಕಾಲಾವಧಿಯೊಳಗೆ ಪಾಲಿಸಿದಾರರಿಗೆ ಪಾಲಿಸಿಯು ಇಷ್ಟವಾಗದಿದ್ದಲ್ಲಿ ರದ್ದು ಮಾಡಬಹುದಾಗಿದೆ	ಇದು ಪಾಲಿಸಿದಾರರಿಗೆ ಅವರ ಪ್ರೀಮಿಯಂನ್ನು ಪಾವತಿಸಲು ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಸಮಯವನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡುತ್ತದೆ	ಇದು ಪಾಲಿಸಿದಾರರಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಕುಂದುಕೊರತೆ ಇದ್ದಲ್ಲಿ ದೂರು ದಾಖಲಿಸಬಹುದಾದ ಒಂದು ಕಾಲಾವಕಾಶವನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ	ಈ ಕಾಲಾವಕಾಶದ ನಂತರ ಪಾಲಿಸಿದಾರರಿಗೆ ಅವರ ಬಾಕಿ ಉಳಿದ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಪಾವತಿ ಮಾಡಲು ಇದು ಅವಕಾಶ ನೀಡುತ್ತದೆ	2
20	ನಾಮ ನಿರ್ದೇಶನವು ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಯಾವುದನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಕೆಳಗಿನ ಎಲ್ಲ ಹೇಳಿಕೆಗಳು ಸರಿಯಾಗಿವೆ:	ಸಾಲಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಯಾಗಿ ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ವಿಮೆಗಾರನಿಗೆ ನಿಯೋಜಿಸಿದ್ದಲ್ಲಿ ಪಾಲಿಸಿ ನಾಮನಿರ್ದೇಶನವನ್ನು ರದ್ದುಗೊಳಿಸಲಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ	ಪಾಲಿಸಿ ಖರೀದಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ತರುವಾಯ ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ ಮಾಡಬಹುದು	ಪಾಲಿಸಿಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ಅನಮೋದನೆಯನ್ನು ಮಾಡುವುದರಿಂದ ನಾಮನಿರ್ದೇಶನವನ್ನು ಬದಲಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ	ಒಬ್ಬ ನಾಮ ನಿರ್ದೇಶಿತನು ಒಟ್ಟಾರೆ ಕ್ಲೈಮ್‌ನ ಮೇಲೆ ಸಂಪೂರ್ಣ ಹಕ್ಕು ಹೊಂದಿರುತ್ತಾನೆ	4
21	ಪಾಲಿಸಿ ಯಾವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅನೂರ್ಜಿತಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ?	ಪಾಲಿಸಿ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ನಿಗದಿತ ಸಮಯಕ್ಕೆ ಕಟ್ಟದಿದ್ದಾಗ	ಪ್ರೀಮಿಯಂಗಳನ್ನು ನಿಗದಿತ ಸಮಯಕ್ಕಿಂತ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ಕಟ್ಟದಿದ್ದಾಗ	ಗ್ರೇಸ್ ಅವಧಿ ಕಳೆದು ಹೋದರೂ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಕಟ್ಟದಿದ್ದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ	ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ಸರೆಂಡರ್ ಮಾಡಿದಾಗ (ಶರಣಾಗತಿ)	3
22	ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ಉರ್ಜಿತಗೊಳಿಸುವಾಗ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ವಿಮಾದಾರನ ಅರ್ಹತೆಯನ್ನು ತೋರಿಸಿ ಕೊಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ?	ಪಾಲಿಸಿ ಅನೂರ್ಜಿತಗೊಂಡು ಒಂದು ವಾರವಾದಾಗ	ಪಾಲಿಸಿ ಅನೂರ್ಜಿತಗೊಂಡು ಒಂದು ವರ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಮೇಲ್ಪಟ್ಟಾಗ	ಪಾಲಿಸಿ ಒಂದು ವರ್ಷದ ತನಕ ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿದ್ದಾಗ	ಪಾಲಿಸಿಯ ಮೇಲೆ ಸಾಲ ಕೇಳಿದಾಗ	2
23	ಪಾಲಿಸಿ ಸಾಲದ ಬಗ್ಗೆ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ವಾಕ್ಯ ಅತೀ ಹೆಚ್ಚು ಸಮಂಜಸವಾಗಿದೆ?	ಯಾವ ಮೊತ್ತದ ಸಾಲವನ್ನೂ ಪಡೆಯಬಹುದು	ಸಾಲದ ನಿರ್ಬಂಧಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸಿದಾರನೇ ನಿಶ್ಚಯಿಸುತ್ತಾನೆ	ಸಾಲದ ಮರುಪಾವತಿ ಮಾಡಲು ಯಾವುದೇ ನಿಬಂಧನೆಗಳಿಲ್ಲ	ಸಾಲ ಮಾಡಲು ಇತರ ಆಧಾರಗಳು ಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ	3
24	ಗ್ರೇಸ್ ಅವಧಿಯ ಸಲುವಾಗಿ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ವಾಕ್ಯ ಸರಿಯಾಗಿದೆ?	ಗ್ರೇಸ್ ಅವಧಿ ಒಂದು ತಿಂಗಳು ಅಥವಾ 30 ದಿವಸಗಳು	ಗ್ರೇಸ್ ಅವಧಿ ಮೂರು ತಿಂಗಳಾಗಿರುತ್ತದೆ	ಗ್ರೇಸ್ ಅವಧಿ ಒಂದು ವಾರವಾಗಿರುತ್ತದೆ	ಗ್ರೇಸ್ ಅವಧಿ 15 ದಿವಸಗಳಾಗಿರುತ್ತದೆ	1
25	ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವ ಬದಲಾವಣೆಯನ್ನು ವಿಮಾ ಕಂಪನಿಯು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ?	ಒಂದು ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ಎರಡು ಅಥವಾ ಹೆಚ್ಚು ಪಾಲಿಸಿಗಳಾಗಿ ವಿಂಗಡಿಸುವುದು	ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಕಟ್ಟುವ ಅವಧಿಯನ್ನು ವಿಸ್ತರಿಸುವುದು	ಲಾಭಸಹಿತ ಪಾಲಿಸಿಯಿಂದ ಲಾಭ ರಹಿತ ಪಾಲಿಸಿಗೆ ಪರಿವರ್ತಿಸುವುದು	ವಿಮಾ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು	1
26	ಸರೆಂಡರ್ ಅಥವಾ ಶರಣಾಗತಿಯನ್ನು ವಿವರಿಸಿ	ಒಂದು ಪಾಲಿಸಿಯಲ್ಲಿ ಅತೀ ಹೆಚ್ಚು ಸಿಗುವ ಹಣ	ಒಂದು ಪಾಲಿಸಿಯಲ್ಲಿ 3 ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಕಟ್ಟಿದ ನಂತರ ಸಿಗುವ ಪಾಲಿಸಿಯ ನಗದು ಮೌಲ್ಯ	ಒಂದು ಪಾಲಿಸಿಯಲ್ಲಿ ಸಿಗುವ ಅತೀ ಕಡಿಮೆ ಮೌಲ್ಯ	ಪಾಲಿಸಿಯ ಯಾವುದೇ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಸಿಗುವ ಮೌಲ್ಯ	2
27	ಒಂದು ಪಾಲಿಸಿಯಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟು ಜನರನ್ನು ನಾಮನಿರ್ದೇಶಿಸಬಹುದು? ಕೆಳಗಿನ ಆಯ್ಕೆಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದನ್ನು ಆರಿಸುವಿರಿ?	ಒಂದು ಮಾತ್ರ	ಎರಡು ಮಾತ್ರ	ಮೂರು ಮಾತ್ರ	ಒಂದು ಅಥವಾ ಅದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು	4

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
28	ನಾಮನಿರ್ದೇಶನದ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ವಿವರಿಸಿ	ಪಾಲಿಸಿಯ ಹಕ್ಕನ್ನು ವರ್ಗಾಯಿಸಲು	ಪಾಲಿಸಿದಾರ ಮರಣಗೊಂಡಾಗ ಪಾಲಿಸಿ ಹಣವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಅನುಕೂಲವಾಗುವಂತೆ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ನೇಮಿಸುವುದು	ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ಶರಣಾಗತಿಗೊಳಿಸಲು	ಒಂದು ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ರೂಪಿಸಲು	2
29	ಪರಭಾರೆಯ (ಎಸೈನ್‌ಮೆಂಟ್) ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ವಿವರಿಸಿ	ಪಾಲಿಸಿಯ ಹಕ್ಕನ್ನು ವರ್ಗಾಯಿಸಲು	ಪಾಲಿಸಿದಾರ ಮರಣಗೊಂಡಾಗ ಪಾಲಿಸಿ ಹಣವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಅನುಕೂಲವಾಗುವಂತೆ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ನೇಮಿಸುವುದು	ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ಶರಣಾಗತಿಗೊಳಿಸಲು	ಒಂದು ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ರೂಪಿಸಲು	1
30	ಒಂದು ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ಸರಳ ವಿಧಾನದಲ್ಲಿ ಊರ್ಜಿತಗೊಳಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಿ.	ಪಾಲಿಸಿಯ ಪ್ರಾರಂಭದ ದಿನಾಂಕವನ್ನು ಎರಡು ವರ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಎಂಬಂತೆ ಮುಂದಕ್ಕೆ ಹಾಕಿ ಹೊಸ ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ನೀಡುವುದು	ಬಾಕಿಯಾದ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕೆ ಬಡ್ಡಿ ಕೊಡುವುದು	ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ಊರ್ಜಿತಗೊಳಿಸಲು ಬೇಕಾದ ಹಣವನ್ನು ಪಾಲಿಸಿಯಿಂದ ಸಾಲದ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಪಡೆಯುವುದು	ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಹಣವನ್ನು ಕಂತಿನಲ್ಲಿ ನೀಡುವುದು	2
31	ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ದಸ್ತಾವೇಜು ಪ್ರಮಾಣಿತ ವಯಸ್ಸಿನ ಪುರಾವೆ ದಾಖಲೆಯೆಂದು ಸಮ್ಮತವಾಗಿಲ್ಲ?	ಸ್ಕೂಲ್ ಲೀವಿಂಗ್ ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್	ಪಾಸ್‌ಪೋರ್ಟ್	ಜಾತಕ	ಉದ್ಯೋಗದಾತರ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ	3
32	ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ಹೇಳಿಕೆಯು 'ವಿರೋಧಿ ಆಯ್ಕೆ' (ಆಂಟಿ ಸೆಲೆಕ್ಷನ್) ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಸರಿಯಾಗಿದೆ?	ವಿರೋಧಿ ಆಯ್ಕೆ (ಆಂಟಿ ಸೆಲೆಕ್ಷನ್) ಎನ್ನುವುದು ಅನೈತಿಕ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳನ್ನು ಆರಿಸುವುದನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಲು ವಿಮಾ ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ಬಳಸಲಾಗುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಾಗಿದೆ	ವಿರೋಧಿ ಆಯ್ಕೆ (ಆಂಟಿ ಸೆಲೆಕ್ಷನ್) ಎನ್ನುವುದು ನಷ್ಟವು ಉಂಟಾಗುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ ಎಂಬ ಗುಮಾನಿ ಹೊಂದಿರುವ ಅಥವಾ ತಿಳಿದಿರುವವರು, ವಿಮೆಯನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ ಮೂಲಕ ಲಾಭವನ್ನು ಹೊಂದುವ ಜನರ ಪ್ರವೃತ್ತಿಯಾಗಿದೆ	ವಿರೋಧಿ ಆಯ್ಕೆ (ಆಂಟಿ ಸೆಲೆಕ್ಷನ್) ಎನ್ನುವುದು ವಿಮಾ ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ಬಳಸಲಾಗುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಾಗಿದ್ದು ಇದರ ಮೂಲಕ ಭವಿಷ್ಯದ ಪಾಲಿಸಿದಾರರಿಗೆ ಸೂಕ್ತವಲ್ಲದ ವಿಮಾ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಗಿಲ್ಲ ಎನ್ನುವುದನ್ನು ಖಾತ್ರಿ ಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ	ವಿರೋಧಿ ಆಯ್ಕೆ (ಆಂಟಿ ಸೆಲೆಕ್ಷನ್) ಎನ್ನುವುದು ವಿಮಾ ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ಬಳಸಲಾಗುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಾಗಿದ್ದು ಇದರ ಮೂಲಕ ಪಾಲಿಸಿದಾರರಿಂದ ಸಂಗ್ರಹಿಸಲಾದ ಪ್ರೀಮಿಯಮ್‌ಗಳನ್ನು ಸೂಕ್ತವಲ್ಲದ ಹೂಡಿಕೆ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಲ್ಲಿ ಹೂಡಿಕೆ ಮಾಡಲಾಗಿಲ್ಲ ಎನ್ನುವುದನ್ನು ಖಾತ್ರಿ ಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ	2
33	ಕೆಳಗಿನ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಪೈಕಿ ಯಾರನ್ನು ವಿಮಾ ಕಂಪೆನಿಗಳಿಂದ ಹೆಚ್ಚು ಅಪಾಯದವರೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ? ಸೂಕ್ತ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿ.	'ಪಾನ್ ಮಸಾಲ'ವನ್ನು ಯಾವಾಗಲೂ ತಿನ್ನುವ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು	ಮದ್ಯಪಾನವನ್ನು ತ್ಯಜಿಸಿದವನು	ಮತ್ತು ಬರಿಸುವ ವಸ್ತು ಮತ್ತು ಇತರ ಉತ್ತೇಜಕಗಳನ್ನು ಸೇವಿಸುವ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು	ಯಾವಾಗಲೂ ಮಾಂಸಾಹಾರವನ್ನು ಸೇವಿಸುವ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು	3

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
34	ಕೆಳಗಿನವರಲ್ಲಿ ಯಾರು ಆತನ/ಆಕೆಯ ವೃತ್ತಿಯಲ್ಲಿರುವ ಆರೋಗ್ಯ ಅವಘಡಕ್ಕೆ ಒಡ್ಡಲಾಗಿರುವ ಸಾಧ್ಯತೆಯಿದೆ?	ಯೋಗ ತರಬೇತುದಾರ	ಚಲನಚಿತ್ರ ಸಾಹಸ ಕಲಾವಿದ	ನೈಟ್‌ಕ್ಲಬ್‌ನ ನೃತ್ಯಗಾರ್ತಿ	ಗಣಿಗಾರಿಕೆ ಧೂಳಿಗೆ ಒಡ್ಡಲ್ಪಟ್ಟ ವ್ಯಕ್ತಿ	4
35	ಕೆಳಗಿನವರಲ್ಲಿ ಯಾರು ಆತನ/ಆಕೆಯ ವೃತ್ತಿಯಲ್ಲಿರುವ ಆಕಸ್ಮಿಕ ಅವಘಡಕ್ಕೆ ಒಡ್ಡಲಾಗಿರುವ ಸಾಧ್ಯತೆಯಿದೆ.	ವೈದ್ಯಕೀಯ ಉದ್ಯೋಗಿ	ಪ್ರವಾಸಿ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿ	ಕಟ್ಟಡ ಕೆಡವುವ ಉದ್ಯೋಗಿ	ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಕೆಲಸದ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿರುವ ಮಾರ್ಕೆಟಿಂಗ್ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ	3
36	_____ ಅಂದರೆ ಜೀವವಿಮೆ ಮಾಡಿಸಿದಾತ ಯಾವುದಾದರೂ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಮರಣಗೊಂಡಾಗ ಆ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಕಡಿಮೆ ಮರಣದ ಲಾಭವನ್ನು ನೀಡುವುದಾಗಿದೆ	ಮರಣ ಸಂಖ್ಯೆ	ಲೀನ್	ವಿರೋಧಿ ಆಯ್ಕೆ	ಸಾಲ	2
37	ಸಂಖ್ಯೆಗಳನ್ನು ಬಳಸಿ ಮಾಡುವ ವಿಮಾ ಪತ್ರಲೇಖನದಲ್ಲಿ, ಈ ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ಹೇಳಿಕೆ ತಪ್ಪಾಗಿದೆ?	ಈ ವಿಧಾನದಲ್ಲಿ ವಿಮಾ ಪತ್ರಲೇಖಕರು ಎಲ್ಲಾ ನಕಾರ ಅಥವಾ ಕೆಟ್ಟ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಪೊಸಿಟಿವ್ (+)(ಧನಾತ್ಮಕ) ಮಾರ್ಕು ನೀಡುತ್ತಾರೆ	ಈ ವಿಧಾನದಲ್ಲಿ ವಿಮಾ ಪತ್ರಲೇಖಕರು ಎಲ್ಲಾ ಒಳ್ಳೆಯ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಪೊಸಿಟಿವ್ (+)(ಧನಾತ್ಮಕ) ಮಾರ್ಕು ನೀಡುತ್ತಾರೆ	ಈ ವಿಧಾನದಲ್ಲಿ ವಿಮಾ ಪತ್ರಲೇಖಕರು ಒಟ್ಟು ಪಡೆದ ಮಾರ್ಕುಗಳನ್ನಾಧರಿಸಿ ಅಪಾಯ ಎಷ್ಟೆಂದು (ಇಬಿ) ಅಳೆಯುತ್ತಾರೆ	ಈ ವಿಧಾನದಲ್ಲಿ ವಿಮಾ ಪತ್ರಲೇಖಕರು ಎಲ್ಲಾ ನಕಾರ ಅಥವಾ ಕೆಟ್ಟ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಇಬಿ ಬಹಳ ಹೆಚ್ಚಾದರೆ ವಿಮೆಯನ್ನು ನಿರಾಕರಿಸುತ್ತಾರೆ	2
38	ನ್ಯಾಯ ನೀಡುವ ವಿಮಾ ಪತ್ರಲೇಖನದಲ್ಲಿ, ಈ ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ಹೇಳಿಕೆ ತಪ್ಪಾಗಿದೆ?	ಈ ವಿಧಾನದಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟಾರೆ ನ್ಯಾಯ ಏನೆಂದು ತಿಳಿಯುವ ವಿಧಾನವಾಗಿದೆ	ಈ ವಿಧಾನವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಬಹಳ ಕ್ಲಿಷ್ಟಕರವಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಬಳಸಲಾಗುತ್ತೆ	ಈ ವಿಧಾನದಲ್ಲಿ ವಿಮಾ ಕಂಪನಿಯು ಉತ್ತಮ ವೈದ್ಯರ ಸಲಹೆ ಪಡೆಯಬಹುದು	ಈ ವಿಧಾನದಲ್ಲಿ ವಿಮಾ ಪತ್ರಲೇಖಕರು ಒಳ್ಳೆಯ ಅಥವಾ ಕೆಟ್ಟ ವಿಚಾರಗಳಿಗೆ ಮಾರ್ಕು ನೀಡುವ ವಿಧಾನವಿದೆ	4
39	ಶ್ರೀ ವಿಮಲ್ ಒಬ್ಬ 32 ವರ್ಷ ಪ್ರಾಯದ ಆರೋಗ್ಯವಂತ, ಧೂಮಪಾನ ಮಾಡದ ಸುಸಂಸ್ಕೃತ ವ್ಯಕ್ತಿ. ಆತ ABC ಲಿಮಿಟೆಡ್ ವಿಮಾ ಕಂಪನಿಯಿಂದ ವಿಮೆಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಾನೆ. ಅಪಾಯವನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ಹೇಳಿಕೆ ಸರಿಯಾಗಿದೆ?	ಅಪಾಯವನ್ನು ಸಾಧಾರಣ ದರದಲ್ಲಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ	ಅಪಾಯವನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಿದ ದರಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ದರದಲ್ಲಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಗುತ್ತೆ	ಅಪಾಯವನ್ನು ವಿಮಾ ಮೊತ್ತದ ಮೇಲೆ ಹೇರಿಕೆಯ ಷರತ್ತು (ಲೀನ್) ಹಾಕಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ	ಅಪಾಯವನ್ನು ಏನಾದರೊಂದು ತಡೆಯೊಡ್ಡಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ	1
40	ಶ್ರೀ ಬೃಜೇಶ್ ಎಂಬಾತ 40 ವರ್ಷ ಪ್ರಾಯದ ವ್ಯಕ್ತಿ. ಆತನನ್ನು ವಿಮಾ ಕಂಪನಿಯು ಕಡಿಮೆ ಆರೋಗ್ಯವಂತ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತಾರೆ. ವಿಮಾ ಕಂಪನಿಯು ಅಪಾಯವನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ಹೇಳಿಕೆ ಸರಿ?	ಅಪಾಯವನ್ನು ಸಾಧಾರಣ ದರದಲ್ಲಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ	ಅಪಾಯವನ್ನು ಕಡಿಮೆ ದರದಲ್ಲಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಬಹುದು	ಅಪಾಯವನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಿದ ದರಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ದರದಲ್ಲಿ ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತದೆ	ಅಪಾಯವನ್ನು ತಿರಸ್ಕರಿಸಲಾಗುತ್ತೆ	3

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
41	ಅಪಾಯ ವರ್ಗೀಕರಣ ಎಂದರೆ ಈ ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ಸರಿ?	ಪ್ರತೀ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಅಪಾಯಕ್ಕನುಗುಣವಾಗಿ, ಅವರವರು ಯಾವ ಯಾವ ಅಪಾಯವನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ವರ್ಗೀಕರಿಸುವ ವಿಧಾನ	ಜನರು ಅವರ ಅಪಾಯದ ಮಟ್ಟವನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ ಅವರಿಗೆ ಅತೀ ಹೆಚ್ಚು ನಷ್ಟವಾಗುವುದಿದ್ದರೆ, ವಿಮೆ ಮಾಡಿಸಲು ಆತುರರಾಗುವುದು	ಪ್ರಸ್ತಾವನಾ ಪತ್ರವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಅಪಾಯದ ಮಟ್ಟದ ಆಧಾರದಲ್ಲಿ ಪಾಲಿಸಿ ನೀಡಬೇಕೇ ಬೇಡವೇ ಎಂದು ನಿರ್ಧರಿಸುವುದು	ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯನ್ನು ನೋಡಿ ಒಂದೇ ರೀತಿಯ ಅಪಾಯದವರಿಗೆ ಒಂದೇ ರೀತಿಯ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ವಿಧಿಸುವುದು	1
42	_____ ಅಂದರೆ, ಪ್ರಸ್ತಾಪದಾರರು ಒಂದೇ ಮಟ್ಟದ ಅಪಾಯದಲ್ಲಿದ್ದರೆ ಅವರನ್ನು ಪ್ರೀಮಿಯಂನ ಒಂದೇ ಗುಂಪಿನಲ್ಲಿರಿಸುವುದು	ಅಪಾಯದ ಆಯ್ಕೆ	ವಿರುದ್ಧ ಆಯ್ಕೆ	ನೈತಿಕ ಅವಘಡ	ಸಮಾನತೆ	4
43	ಈ ಹೇಳಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ಸರಿ? ಕೆಳಮಟ್ಟದ ಜೀವದ ಬಗ್ಗೆ ಅಪಾಯವನ್ನು ವಿಂಗಡಿಸುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅತೀ ಸೂಕ್ತವಾದ ಹೇಳಿಕೆಯನ್ನು ಆರಿಸಿ	ಕೆಳಮಟ್ಟದ ಜೀವಗಳ ಅಪಾಯದ ಮಟ್ಟ ಎಂದರೆ, ಅವರ ಮರಣದ ಸಂಖ್ಯೆ ಸಾಧಾರಣ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಮರಣ ಸಂಖ್ಯೆಯಂತೆ ಇರುತ್ತದೆ	ಕೆಳಮಟ್ಟದ ಜೀವಗಳ ಸಾವಿನ ಪ್ರಮಾಣ ಸಾಮಾನ್ಯ ಆರೋಗ್ಯವಂತರ ಮರಣದ ಸಂಖ್ಯೆಗಿಂತ ತುಂಬಾ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ	ಕೆಳಮಟ್ಟದ ಜೀವಗಳ ಸಾವಿನ ಪ್ರಮಾಣ ಸಾಮಾನ್ಯ ಆರೋಗ್ಯವಂತರ ಮರಣದ ಸಂಖ್ಯೆಗಿಂತ ತುಂಬಾ ಹೆಚ್ಚಾಗಿರುತ್ತದೆ	ಕೆಳಮಟ್ಟದ ಜೀವಗಳ ಸಾವಿನ ಪ್ರಮಾಣ ಸಾಮಾನ್ಯ ಆರೋಗ್ಯವಂತರ ಮರಣದ ಸಂಖ್ಯೆಗಿಂತ ತುಂಬಾ ಹೆಚ್ಚಾದುದರಿಂದ ಕೈಗೆಟುವ ದರದಲ್ಲಿ ವಿಮೆಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ	3
44	ಅಪಾಯದ ವಿಂಗಡಣೆಯ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ತಿರಸ್ಕರಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಜೀವದ ಬಗ್ಗೆ ಯಾವ ಹೇಳಿಕೆ ಸರಿಯಾಗಿದೆ?	ತಿರಸ್ಕರಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಜೀವಗಳಲ್ಲಿ, ನಿರೀಕ್ಷಿತ ಮರಣದ ಸಂಖ್ಯೆ ಮತ್ತು ಆರೋಗ್ಯವಂತರ ಮರಣದ ಸಂಖ್ಯೆಗೆ ಸರಿಯಾಗಿದೆ	ತಿರಸ್ಕರಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಜೀವಗಳ ಮರಣದ ಸಂಖ್ಯೆ ಎಷ್ಟು ಜಾಸ್ತಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದರೆ ಅವರಿಗೆ ವಿಮೆಯನ್ನು ನಿರಾಕರಿಸಲಾಗುತ್ತೆ	ತಿರಸ್ಕರಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಜೀವಗಳ ಮರಣದ ಸಂಖ್ಯೆ ಎಷ್ಟು ಜಾಸ್ತಿಯಾಗಿದೆ ಆದರೂ ಅವರಿಗೆ ವಿಮೆ ನೀಡಬಹುದು	ತಿರಸ್ಕರಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಜೀವಗಳ ಮರಣದ ಸಂಖ್ಯೆ ಎಷ್ಟು ಜಾಸ್ತಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದರೆ ಅವರಿಗೆ ಕಡಿಮೆ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ದರ ಹಾಕಲಾಗುತ್ತೆ	2
45	ಒಂದು ವಿಮಾ ಕಂಪನಿಯು ವಿಮಾ ಮೊತ್ತದ ಮೇಲೆ ಹೇರಿಕೆಯ ಷರತ್ತು (ಲೀನ್) ಹಾಕಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದರೆ ಅದು ಏನನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ?	ಲೀನ್ ಪ್ರಕಾರ, ವಿಮಾಗಾರ ಮೊದಲೇ ತಿಳಿಸಿದ ಕಾಯಿಲೆಯಿಂದ ತಿಳಿಸಿದ ಅವಧಿಯೊಳಗೆ ಮರಣ ಪಟ್ಟಾಗ ಕಡಿಮೆ ವಿಮಾ ಮೊತ್ತ ನೀಡಲಾಗುವುದು	ಲೀನ್ ಅಂದರೆ ವಿಮಾ ಕಂಪನಿ ಕಡಿಮೆ ಅವಧಿಗೆ ಅಪಾಯವನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದೆ	ಲೀನ್ ಅಂದರೆ, ವಿಮಾ ಕಂಪನಿಯು ಕಡಿಮೆ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ದರದಲ್ಲಿ ಅಪಾಯವನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತೆ	ಲೀನ್ ಅಂದರೆ, ವಿಮಾ ಕಂಪನಿಯು ಪ್ರಸ್ತಾವನಾ ಪತ್ರವನ್ನು ನಿರ್ಧಾರಿತ ಸಮಯದ ತನಕ ಮುಂದೂಡುತ್ತೆ	1

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
46	ವಿಮಾಗಾರರು ವಿಮಾ ಯೋಜನೆಯ ಅವಧಿಯ ಅಂತ್ಯದಲ್ಲಿ ವಿಮಾದಾರರಿಗೆ ಒಂದು ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಪಾವತಿಸುವುದರ ಕುರಿತು ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರೆ, ಮತ್ತು ಅವಧಿ ಜೀವಂತವಾಗಿದ್ದರೆ, ಆಗ ಕ್ಲೇಮ್ (ದಾವೆ) _____ ಎಂದು ಕರೆಯಲ್ಪಡುತ್ತದೆ.ವಿಮಾದಾರರು ಯೋಜನೆಯ ಸಂಪೂರ್ಣ	ಬದುಕುಳಿದಾಗಿನ ಪ್ರಯೋಜನಗಳ ಪಾವತಿ	ಪಾಲಿಸಿಯ ಸರೆಂಡರ್ (ಶರಣಾಗತಿ)	ಮರಣಪರಿಹಾರದ ಕ್ಲೈಮ್ (ದಾವೆ)	ಅವಧಿ ಪೂರ್ಣತೆ ದಾವೆ (ಮೆಚ್ಯುರಿಟಿ ಕ್ಲೈಮ್)	4
47	ವಿಮಾ ಕಂಪೆನಿಯು ಪಾಲಿಸಿ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಮಧ್ಯಂತರಗಳಲ್ಲಿ ವಿಮಾದಾರರಿಗೆ ನಿಯತಕಾಲಿಕ ಪಾವತಿಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರೆ, ಈ ಪಾವತಿಗಳು _____ ಪ್ರಕಾರ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತವೆ.	ಬದುಕುಳಿದಾಗಿನ ಪ್ರಯೋಜನಗಳ ಪಾವತಿ (ಸರ್ವೈವಲ್ ಬೆನಿಫಿಟ್)	ಸರೆಂಡರ್ ಮೌಲ್ಯ	ರೈಡರ್ ಪ್ರಯೋಜನಗಳು	ಷರತ್ತುಬದ್ಧ ನಿಯೋಜನೆ	1
48	ಜೀವವಿಮಾ ಕಂಪೆನಿಯು ಪಾಲಿಸಿ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ವಿಮಾದಾರರು ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ದಾಖಲಾದ ಘಟನೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವಿಮಾದಾರರ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಪಾವತಿಸುತ್ತದೆ. ಇದೊಂದು _____ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿದೆ.	ಬದುಕುಳಿದಾಗಿನ ಪ್ರಯೋಜನಗಳ ಪಾವತಿ	ಸರೆಂಡರ್ ಮೌಲ್ಯ	ರೈಡರ್ ಪ್ರಯೋಜನಗಳ	ಷರತ್ತುಬದ್ಧ ನಿಯೋಜನೆ	3
49	ಎಬಿಸಿ ವಿಮಾ ಕಂಪೆನಿ ಕೃಷ್ಣ ಅವರಿಗೆ ಸರ್ವೈವಲ್ ಕ್ಲೇಮ್‌ನ ಅವಕಾಶದೊಂದಿಗೆ ವಿಮಾ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸಿದೆ. ಕಂಪೆನಿ ಹೇಗೆ ಸರ್ವೈವಲ್ ಕ್ಲೈಮ್ ಅನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ? ಸೂಕ್ತ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಆರಿಸಿ.	ಪಾಲಿಸಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ದರಿಸಲಾದ ಷರತ್ತುಗಳಿಗೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಕ್ಲೈಮ್ ಅನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ (ಬದುಕುಳಿದಾಗ)	ಒಪ್ಪಂದದ ಆರಂಭದಲ್ಲಿಯೇ ನಿರ್ದರಿಸಲಾದ ದಿನಾಂಕಗಳ ಆಧಾರದಲ್ಲಿ ಕ್ಲೈಮ್ ಅನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ	ಪಾಲಿಸಿದಾರನು ಒಪ್ಪಂದವನ್ನು ರದ್ದುಗೊಳಿಸಲು ನಿರ್ದರಿಸಿದಾಗ ಕ್ಲೈಮ್ ಸಂಭವಿಸುತ್ತದೆ.	ಪಾಲಿಸಿದಾರನ ತಮ್ಮ ಕ್ಲೈಮ್ ಅನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸುವಂತೆ ನೀಡಲಾದ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಮತ್ತು ಇತರೆ ದಾಖಲೆಗಳ ಆಧಾರದಲ್ಲಿ ಕ್ಲೈಮ್ ಅನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ	1
50	ಕವಿತಾ ಎಬಿಸಿ ವಿಮಾ ಕಂಪೆನಿಯಿಂದ ಒಂದು ಸಿ ಐ (CI) ರೈಡರ್ ಜೊತೆಗೆ ಒಂದು ಅವಧಿ ವಿಮಾ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಖರೀದಿಸುತ್ತಾರೆ. ಕಂಪೆನಿ ಹೇಗೆ ರೈಡರ್ ಕ್ಲೈಮ್ ಅನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ? ಸೂಕ್ತ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಆರಿಸಿ.	ಪಾಲಿಸಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ದರಿಸಲಾದ ಷರತ್ತುಗಳಿಗೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಕ್ಲೈಮ್ ಅನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ	ಒಪ್ಪಂದದ ಆರಂಭದಲ್ಲಿಯೇ ನಿರ್ದರಿಸಲಾದ ದಿನಾಂಕಗಳ ಆಧಾರದಲ್ಲಿ ಕ್ಲೈಮ್ ಅನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ	ಪಾಲಿಸಿದಾರನು ಒಪ್ಪಂದವನ್ನು ರದ್ದುಗೊಳಿಸಲು ನಿರ್ದರಿಸಿದಾಗ ಕ್ಲೈಮ್ ಸಂಭವಿಸುತ್ತದೆ.	ಪಾಲಿಸಿದಾರನು ತಮ್ಮ ಕ್ಲೈಮ್ ಅನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸುವಂತೆ ನೀಡಲಾದ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಮತ್ತು ಇತರೆ ದಾಖಲೆಗಳ ಆಧಾರದಲ್ಲಿ ಕ್ಲೈಮ್ ಅನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ	4
51	ಎಂದರೆ ವಿಮಾಗಾರರು ಒಪ್ಪಂದದಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಗೊಳಿಸಲಾದ ಭರವಸೆಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸಬೇಕೆನ್ನುವ ಒಂದು ಬೇಡಿಕೆಯಾಗಿದೆ.	ಕ್ಲೈಮ್ (ದಾವೆ)	ನಿರಾಕರಣೆ	ಹಕ್ಕು ನಿರಾಕರಣೆ	ಕುಂದುಕೊರತೆ	1

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
52	ಪಾಲಿಸಿಯ 'ಶರಣಾಗತಿ'ಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ಹೇಳಿಕೆಯು ತಪ್ಪಾಗಿದೆ?	ವಿಮಾದಾರನಿಗೆ ಪಾವತಿಸಬೇಕಿರುವ ಸರೆಂಡರ್ ಮೌಲ್ಯವು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಪಾವತಿಸಲಾದ ಪ್ರೀಮಿಯಮ್‌ಗಳ ಒಂದು ಪ್ರತಿಶತವಾಗಿರುತ್ತದೆ	ಒಂದು ಪಾಲಿಸಿಯು ಸಂದಾಯಿತ (ಪೇಡ್-ಅಪ್) ಮೌಲ್ಯವನ್ನು ಗಳಿಸಿದ್ದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ಸರೆಂಡರ್ ಮಾಡಬಹುದು	ವಿಮೆ ಮಾಡಿಸಿದವರಿಗೆ ಪಾವತಿಸಲಾಗುವ ಸರೆಂಡರ್ ಮೌಲ್ಯವು ಯಾವಾಗಲೂ ನಿವ್ವಳ ಸರೆಂಡರ್ ಮೌಲ್ಯಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ	ವಿಮೆ ಮಾಡಿಸಿದವರು ಸ್ವಯಂ ಇಚ್ಛೆಯಿಂದ ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ಅಂತ್ಯಗೊಳಿಸಿದಲ್ಲಿ ಸರೆಂಡರ್ ಮೌಲ್ಯವನ್ನು ನೀಡಬೇಕಿರುತ್ತದೆ	3
53	ಕ್ರಿಟಿಕಲ್ ಇಲ್-ನೆಸ್ (CI) ರೈಡರ್ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ಹೇಳಿಕೆಯು ತಪ್ಪಾಗಿದೆ? ಸೂಕ್ತ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಆರಿಸಿ.	ಗಂಭೀರ ರೋಗವು ಕಂಡುಬಂದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪಾಲಿಸಿ ಕರಾರಿನ ಪ್ರಕಾರ ಒಂದು ನಿಗದಿತ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಪಾವತಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.	ವಿಮಾ ಕಂಪನಿಯು ಸೂಚಿಸಲಾದ ಗಂಭೀರವಾದ ರೋಗಗಳ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ರೋಗವು ಒಳಗೊಂಡಿರಬೇಕು	CI ರೈಡರ್ ಪಾಲಿಸಿಯ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಉಂಟಾಗಬಹುದಾದ ಕ್ಲೈಮ್‌ಗಳಿಗೆ ಒಂದು ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿದೆ	ರೈಡರ್ ಪಾವತಿಗಳನ್ನು ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಜೀವ ವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿಯು ಒಪ್ಪಂದವು ಕೊನೆಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ	4
54	ನಿಮೇಶ್ 20 ವರ್ಷದ ಯುನಿಟ್ ಲಿಂಕ್ಡ್ ವಿಮಾ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಖರೀದಿಸಿದರು. ನಿಮೇಶ್ ಪಾಲಿಸಿಯ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದರೆ ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದನ್ನು ಸಂದಾಯ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ?	ಸರೆಂಡರ್ ಮೌಲ್ಯವನ್ನು ಪಾವತಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ	ಬಾಕಿ ಕಳೆದ ನಂತರ ಪಾವತಿಸಿದ ಪ್ರೀಮಿಯಂಗಳನ್ನು ಮರಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ	ಖಾತರಿಯ ಮೊತ್ತ ಅಥವಾ ಫಂಡ್ ಮೌಲ್ಯದಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ಕಡಿಮೆ ಇದೆಯೋ ಅದನ್ನು ಪಾವತಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ	ಖಾತರಿಯ ಮೊತ್ತ ಅಥವಾ ಫಂಡ್ ಮೌಲ್ಯದಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ಹೆಚ್ಚಿದೆಯೋ ಅದನ್ನು ಪಾವತಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ	4
55	ವಿಮಾದಾರರು ಪಾಲಿಸಿಯ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯಲ್ಲಿ ತಪ್ಪು ವಸ್ತುಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದ್ದರೆ ಎಷ್ಟು ಅವಧಿಯವರೆಗೆ ವಿಮಾ ಕಂಪನಿಯು ವಿಮೆಯನ್ನು ನಿರಾಕರಣೆ ಮಾಡಬಹುದಾಗಿದೆ?	15 ದಿನಗಳವರೆಗೆ	6 ತಿಂಗಳುಗಳವರೆಗೆ	1 ವರ್ಷಗಳವರೆಗೆ	2 ವರ್ಷಗಳವರೆಗೆ	4
56	ವಿಮಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ (IRDAI)ಯ ಪಾಲಿಸಿದಾರರ ಹಿತರಕ್ಷಣೆ ಕಾಯ್ದೆ (2017) ರ ಪ್ರಕಾರ ಒಂದು ಜೀವವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿಯಲ್ಲಿ ದಾವೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸಿದಾಗ, ಆ ದಾವೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಒಪ್ಪಿಗೆ ಅಥವಾ ವ್ಯಾಜ್ಯವನ್ನು ಎಷ್ಟು ದಿವಸಗಳೊಳಗಾಗಿ ವಿಮಾ ಕಂಪನಿ ತಿಳಿಸ ತಕ್ಕದ್ದು?	15 ದಿವಸ	20 ದಿವಸ	30 ದಿವಸ	3 ತಿಂಗಳು	3
57	ಪಾಲಿಸಿದಾರ ಮರಣಗೊಂಡಿರಬಹುದೇ ಎಂಬ ಸಂಶಯವಿದ್ದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಾಮ ನಿರ್ದೇಶಿತ ವ್ಯಕ್ತಿ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ಪುರಾವೆ ಕೊಡತಕ್ಕದ್ದು?	ನಗರಸಭೆಯಿಂದ ಮರಣ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ	ನ್ಯಾಯಾಲಯದಿಂದ ಡಿಕ್ರೀ ತರಿಸಿಕೊಡಬೇಕು	ಉದ್ಯೋಗದಾತನ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ	ಪೋಲೀಸ್ ರಿಪೋರ್ಟ್	2
58	ಶ್ರೀ ಬ್ರೀಜೇಶ್ ಎಂಬುವರು ABC ವಿಮಾ ಕಂಪನಿಯಿಂದ 20 ವರ್ಷದ ULIP ಪಾಲಿಸಿ ಪಡೆಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಪಾಲಿಸಿ ಅವಧಿಗಿಂತ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ಆತ ಮರಣಗೊಂಡರೆ, ವಿಮಾ ಕಂಪನಿ ಏನು ಕೊಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ?	ಶರಣಾಗತಿ ಮೌಲ್ಯ	ಶುಲ್ಕಗಳನ್ನು ಮುರಿದು ಉಳಿದ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಮೊತ್ತ	ಕಡಿಮೆ ವಿಮಾ ಮೊತ್ತ ಅಥವಾ ಫಂಡ್ ಮೌಲ್ಯ	ಹೆಚ್ಚುವರಿ ವಿಮಾ ಮೊತ್ತ ಅಥವಾ ಫಂಡ್ ಮೌಲ್ಯ	4

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
59	ಈ ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವ ಹಣವನ್ನು ಪರಭಾರೆಗೊಂಡಾತನಿಗೆ ಅಥವಾ ನಾಮನಿರ್ದೇಶಿತನಿಗೆ ನೀಡಬಹುದು?	ಮರಣದಾವೆ	ಅವಧಿ ಮುಕ್ತಾಯದ ದಾವೆ	ಜೀವಂತವಿದ್ದಾಗಿನ ದಾವೆ	ಶರಣಾಗತಿ ಮೌಲ್ಯ	1
60	ಈ ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವ ದಾಖಲೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾಗಿ ನೈಸರ್ಗಿಕ ಸಾವಿನ ಸಂದರ್ಭಕ್ಕೆ ಹೋಲಿಸಿದಾಗ ಅಪಘಾತದ ಸಾವಿನ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನೀಡಬೇಕು?	ಸ್ಮಶಾನದ ದಾಖಲಾತಿ ಪತ್ರ	ವೈದ್ಯರ ಪತ್ರ	PMR (ಪೋಸ್ಟ್‌ಮಾರ್ಟಮ್ ರಿಪೋರ್ಟ್)	ಉದ್ಯೋಗದಾತನ ಪತ್ರ	3
61	ನೈಸರ್ಗಿಕ ಸಾವಿಗೀಡಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಾಮನಿಯು ಈ ಕೆಳಗಿನ ದಾಖಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದನ್ನು ನೀಡಬೇಕು? ಸೂಕ್ತ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ	ವಿಚಾರಣಾ ಪತ್ರ	ಮರಣ ಪತ್ರ	PMR (ಪೋಸ್ಟ್‌ಮಾರ್ಟಮ್ ರಿಪೋರ್ಟ್)	FIR (ಮೊದಲ ಪರಿಶೀಲನಾ ದಾಖಲೆ)	2
62	ಶ್ರೀ ರಾಹುಲ್ ABC ಕಂಪೆನಿಯಿಂದ 20 ವರ್ಷದ ವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿ ಮಾಡಿಸಿದ್ದಾನೆ. 20 ವರ್ಷ ಕಳೆದಾಗ ಕಂಪೆನಿಯು ಆತನಿಗೆ ಫಂಡ್ ಮೌಲ್ಯವನ್ನು ಹಿಂತಿರುಗಿಸಿದೆ. ಹಾಗಿದ್ದರೆ ಆ ಪಾಲಿಸಿ ಯಾವುದು.	ಲಾಭಸಹಿತ ಪಾಲಿಸಿ	ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಹಿಂತಿರುಗಿಸುವ ಪಾಲಿಸಿ	(ULIP) ಯುನಿಟ್ ಲಿಂಕ್ಡ್ ಪಾಲಿಸಿ	ಹಣ ಹಿಂತಿರುಗಿಸುವ ಪಾಲಿಸಿ	3
63	ಶ್ರೀ ವಿಶಾಲ್ ಒಂದು ವಿಮಾ ಕಂಪೆನಿಯಿಂದ 25 ವರ್ಷದ 50 ಲಕ್ಷದ ಪಾಲಿಸಿ ಪಡೆಕೊಂಡಿರುತ್ತಾರೆ. ಅವಧಿ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡಾಗ ಕಂಪೆನಿಯು ಆತನಿಗೆ ಜೀವಿತ ವಿಮಾ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಕಳೆದು ಉಳಿದ ಮೊತ್ತವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಹಾಗಿದ್ದರೆ ಆ ಪಾಲಿಸಿ ಯಾವುದು?	ಲಾಭ ಸಹಿತ ಪಾಲಿಸಿ	ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಹಿಂತಿರುಗಿಸುವ ಪಾಲಿಸಿ	(ULIP) ಯುನಿಟ್ ಲಿಂಕ್ಡ್ ಪಾಲಿಸಿ	ಮನಿಬ್ಯಾಂಕ್ ಪಾಲಿಸಿ (ಹಣ ಹಿಂತಿರುಗಿಸುವ ಪಾಲಿಸಿ)	4
64	ಶ್ರೀ ಸುಧೀರ್ ವಿಮಾ ಕಂಪೆನಿಯಿಂದ 20 ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ರೂ. 25 ಲಕ್ಷದ ವಿಮಾ ಆಸರೆ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ. ಅದರ ವಾಯಿದೆ ಆಗುವಾಗ ಕಂಪೆನಿಯು ಆತನಿಗೆ ವಿಮಾ ಮೊತ್ತ ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕಾಗುವ ಬೋನಸ್‌ನಿಂದ ಯಾವುದಾದರೂ ಬಾಕಿಯಾದ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಕಳೆದು ಸುಧೀರ್‌ರಿಗೆ ನೀಡುತ್ತದೆ. ಹಾಗಿದ್ದರೆ ಆ ಪಾಲಿಸಿ ಯಾವುದು?	ಲಾಭಾಂಶದಲ್ಲಿ ಪಾಲುದಾರರಾದ ಪಾಲಿಸಿ	ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಹಿಂತಿರುಗಿಸುವ ಪಾಲಿಸಿ	(ULIP) ಯುನಿಟ್ ಲಿಂಕ್ಡ್ ಪಾಲಿಸಿ	ಹಣ ಹಿಂತಿರುಗಿಸುವ ಪಾಲಿಸಿ (ಮನಿಬ್ಯಾಂಕ್ ಪಾಲಿಸಿ)	1
65	ಶ್ರೀ ಕಪಿಲ್ 25 ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿಗೆ 50 ಲಕ್ಷದ ಒಂದು ವಿಮಾ ಆಸರೆ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ. ಪಾಲಿಸಿ ಅವಧಿಯ ಒಳಗೆ ಶ್ರೀ ಕಪಿಲ್ ಒಂದು ಕಾರು ಅಪಘಾತದಲ್ಲಿ ಮರಣ ಹೊಂದುತ್ತಾರೆ. ವಿಮಾ ಕಂಪೆನಿಯು ಆತನ ನಾಮನಿಗೆ ವಿಮಾ ಮೊತ್ತ ಮತ್ತು ಬೋನಸ್ ಸೇರಿಸಿ ಪಾವತಿಸುತ್ತದೆ. ಹಾಗಿದ್ದರೆ ಆ ದಾವೆಯನ್ನು ಏನೆನ್ನುತ್ತಾರೆ?	ಅವಧಿ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡ ದಾವೆ	ಮರಣ ದಾವೆ	ರೈಡರ್ ಲಾಭ	ಜೀವಂತವಾಗಿದ್ದಾಗ ಕೊಡುವ ಹಣ	2
66	ವಿಮಾಗಾರರಿಗೆ ವಾಸ್ತವಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಏಕೆ ಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ?	ಡಾಕ್ಯುಮೆಂಟೇಶನ್ ಉದ್ದೇಶಗಳಿಗಾಗಿ	ಅಪಾಯ ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುವಿಕೆ ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ನಿಯಮಗಳು ಮತ್ತು ನಿಬಂಧನೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ನಿರ್ಧರಿಸಲು	ನಿಯಂತ್ರಕದ ಅಗತ್ಯತೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಹೊಂದಿಕೆಯಾಗಲು	ಗ್ರಾಹಕರ ಸೇವೆಯನ್ನು ಉತ್ತಮಪಡಿಸಲು	2

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
67	ಮಾನ್ಯ ಒಪ್ಪಂದದ ಯಾವ ಅಂಶ ವಿಮಾ ಪ್ರೀಮಿಯಂಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದೆ?	ಪ್ರಸ್ತಾಪ ಮತ್ತು ಅಂಗೀಕಾರ	ಒಪ್ಪಂದಕ್ಕೆ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅಥವಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ	ಉಚಿತ ಅನುಮೋದನೆ	ಪರಿಗಣನೆ (Consideration)	4
68	ಯಾವುದೇ ಮೋಸದ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಮಾಡಿದ ತಪ್ಪು ಹೇಳಿಕೆಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ.	ನಿರೂಪಣೆ	ತಪ್ಪು ನಿರೂಪಣೆ	ಬಲವಂತ	ವಂಚನೆ	2
69	ಮಾನ್ಯ ಒಪ್ಪಂದವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಬಹುದಾದ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ	ರಮೇಶನು ಆತನ ಗೆಲೆಯಿಂದ ಅತ್ಯಂತ ಕಡಿಮೆ ದರದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಖರೀದಿಸುತ್ತಾನೆ	ರಮೇಶನ ಮಾನಸಿಕ ಸ್ಥಿತಿ ಸರಿಯಾಗಿರದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಒಪ್ಪಂದಕ್ಕೆ ಸಹಿ ಹಾಕುತ್ತಾನೆ	ರಮೇಶನು ಒಂದು ಒಪ್ಪಂದದಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗಲು ಒಬ್ಬ ಅಧಿಕಾರಿಗೆ ಲಂಚ ನೀಡುತ್ತಾನೆ	ಮಹೇಶನಿಂದ ಒಂದು ಒಪ್ಪಂದಕ್ಕೆ ಸಹಿ ಪಡೆಯಲು ರಮೇಶನು ತಪ್ಪು ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತಾನೆ	1
70	ಜೂಜು ಮತ್ತು ವಿಮೆಯನ್ನು ತುಲನೆ ಮಾಡಿ	ಜೂಜು ಮತ್ತು ವಿಮೆ ಎರಡೂ ಒಂದೇ ಆಗಿವೆ	ಜೂಜಿನಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ವಿಮೆಯ ಆಸಕ್ತಿ ಇರುವುದಿಲ್ಲ ಆದರೆ ವಿಮೆಯು ಅದನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ	ವಿಮೆಯಿಂದ ಕೇವಲ ಲಾಭದಾಯಕ ಫಲಿತಾಂಶಗಳು ದೊರೆಯಬಲ್ಲದು ಆದರೆ ಜೂಜಿನಿಂದ ನಷ್ಟ ಉಂಟಾಗಬಹುದು	ಜೂಜನ್ನು ಕಾನೂನಿನ ಮೂಲಕ ಜಾರಿಪಡಿಸಬಹುದು ಆದರೆ ವಿಮೆಯನ್ನು ಹಾಗೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ	2
71	“ಕಾಂಟ್ರಾಕ್ಟ್ ಆಫ್ ಅಡ್ಡೆಶನ್” ಅನ್ನು ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತಗೊಳಿಸಿ	ಈ ಒಪ್ಪಂದಗಳನ್ನು ಎರಡೂ ಪಕ್ಷದವರಿಂದ ಕೂಡಿ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಇಬ್ಬರಿಂದಲೂ ಅಂಗೀಕರಿಸಬೇಕಿರುತ್ತದೆ	ಈ ಒಪ್ಪಂದಗಳನ್ನು ಒಂದು ಪಕ್ಷದವರಿಂದ ಕೂಡಿ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಇನ್ನೊಬ್ಬರು ಇದನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು ಅಥವಾ ತಿರಸ್ಕರಿಸಬಹುದು	ಈ ಒಪ್ಪಂದಗಳನ್ನು ಒಂದು ಪಕ್ಷದವರಿಂದ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಇನ್ನೊಬ್ಬರು ಇದನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು	ಈ ಒಪ್ಪಂದಗಳು ಎರಡೂ ಪಕ್ಷಗಳ ಬದ್ಧತೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ	2
72	ರಮೇಶ್ ತನ್ನ ಕಂಪನಿಯನ್ನು ಮಾರುವ ಮೊದಲು ತನ್ನ ಕಂಪನಿಯ ಆಯವ್ಯಯ ಪಟ್ಟಿ (ಬ್ಯಾಲೆನ್ಸ್ ಶೀಟ್) ಯನ್ನು ತಿದ್ದಿ ಹೊಂದಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅವನ ಈ ಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಕೆಳಗಿನ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ವಿಂಗಡಿಸಿ.	ತಪ್ಪು	ಬಲವಂತ	ತಪ್ಪು ನಿರೂಪಣೆ	ವಂಚನೆ	4
73	ಜೀವ ವಿಮೆಯ ವಿಷಯ ವಸ್ತು ಯಾವುದು?	ಪ್ರೀಮಿಯಂ	ಮನುಷ್ಯನ ಜೀವ	ಆಸ್ತಿ	ಕೀರ್ತಿ ಪ್ರತಿಷ್ಠೆ	2
74	ಉತ್ತಮ ನಂಬಿಕೆಯ ತತ್ವವನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸುವ ಒಂದು ಸನ್ನಿವೇಶವನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿ.	ಸಮಯಕ್ಕೆ ಸರಿಯಾಗಿ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಪಾವತಿಸುವಿಕೆ	ಒಂದು ವಿಮಾ ಪ್ರಸ್ತಾಪ ಅರ್ಜಿಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ವಾಸ್ತವಿಕ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ತಿಳಿಸುವಿಕೆ	ಒಂದು ವಿಮಾ ಪ್ರಸ್ತಾಪ ಅರ್ಜಿಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ವಾಸ್ತವಿಕ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ತಪ್ಪಾಗಿ ತಿಳಿಸುವಿಕೆ	ಒಂದು ವಿಮಾ ಪ್ರಸ್ತಾಪ ಅರ್ಜಿಯಲ್ಲಿ ಅನಗತ್ಯ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ತಿಳಿಸುವಿಕೆ	2

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
75	ಜೀವ ವಿಮೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕೆಳಗಿನ ಎರಡು ಹೇಳಿಕೆಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಮತ್ತು ಸರಿಯಾದುದನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿ I. ವಯಸ್ಸು ವಾಸ್ತವಿಕ ಮಾಹಿತಿಯಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅಂಡರ್ ರೈಟಿಂಗ್‌ನ ಷರತ್ತುಗಳ ಮೇಲೆ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತದೆ II. ವಯಸ್ಸು ಭಿನ್ನವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕಂಡುಬಂದರೆ, ಅದರ ಪರಿಣಾಮ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಮೇಲೆ ಮಾತ್ರ ಆಗುತ್ತದೆ	ಕೇವಲ ಹೇಳಿಕೆ I ಮಾತ್ರ ಸರಿಯಾಗಿದೆ	ಕೇವಲ ಹೇಳಿಕೆ II ಮಾತ್ರ ಸರಿಯಾಗಿದೆ	ಹೇಳಿಕೆ I ಮತ್ತು II ಎರಡು ಸರಿಯಾಗಿವೆ	ಹೇಳಿಕೆ I ಮತ್ತು II ರಲ್ಲಿ ಯಾವುದೂ ಸರಿ ಇಲ್ಲ	1
76	ಕಾನೂನಿನಡಿ ಒಂದು ಒಪ್ಪಂದವನ್ನು ವಿಸರ್ಜಿಸುವುದರ ಕಾರಣವನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿ.	ಹತಾಶೆ	ತಪ್ಪು	ತಪ್ಪು ನಿರೂಪಣೆ	ಮರೆಮಾಚುವಿಕೆ	3
77	ವಿಮಾ ಒಪ್ಪಂದ ಕೊಂಡುಕೊಂಡಾಗ ವಿಮಾ ಒಪ್ಪಂದದ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ವಿಧಿಸಲು ಬಳಸುವ ದಸ್ತಾವೇಜನ್ನು ಹೆಸರಿಸಿ, ಸೂಕ್ತ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಆರಿಸಿ.	ಪಾಲಿಸಿ	ಒಪ್ಪಂದ	ಅಧಿಕಾರ ನೀಡಿಕೆ	ಸಮ್ಮತಿಸೂಚಿಸುವಿಕೆ	1
78	ವಿಮಾದಾರರು ಜೀವ ವಿಮೆಯ ವಿಷಯವಸ್ತುವಿನಲ್ಲಿ ಹೊಂದಿರುವ ಆಸಕ್ತಿಯನ್ನು ಹೆಸರಿಸಿ. ಸೂಕ್ತ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಆರಿಸಿ.	ಊಹೆಯ ಆಸಕ್ತಿ	ಪಂದ್ಯದ ಆಸಕ್ತಿ	ವಿಮೆ ಯೋಗ್ಯ ಆಸಕ್ತಿ	ನಷ್ಟ ಪರಿಹಾರ ಆಸಕ್ತಿ	3
79	ನೀವು ವಿಮಾಗಾರ ಮತ್ತು ವಿಮಾದಾರರ ನಡುವಿನ ಒಪ್ಪಂದ ಹೇಗೆ ವಿವರಿಸುತ್ತೀರಿ? ಸೂಕ್ತ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಆರಿಸಿ.	ಮಧ್ಯಂತರ ಒಪ್ಪಂದ	ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ಒಪ್ಪಂದ	ಸ್ಥಿರ ಒಪ್ಪಂದ	ಅನಿಶ್ಚಿತತೆಯ ಒಪ್ಪಂದ	4
80	ಸಾಮಾನ್ಯ ಮತ್ತು ವಿಮಾ ಕರಾರುಗಳ ಮತ್ತು ಕಾನೂನು ಒಪ್ಪಂದಗಳ ನಡುವಿನ ಪ್ರಮುಖ ವ್ಯತ್ಯಾಸವೆಂದರೆ:	ವಿಮಾ ಒಪ್ಪಂದಗಳು ಅತ್ಯುತ್ತಮ ನಂಬಿಕೆಯ ಒಪ್ಪಂದಗಳಾಗಿರುತ್ತವೆ	ವಿಮಾ ಒಪ್ಪಂದಗಳು ಕಾನೂನಿನ ಪ್ರಕಾರ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಬಹುದಾದ ಒಪ್ಪಂದಗಳಾಗಿರುತ್ತವೆ	ವಿಮಾ ಒಪ್ಪಂದಗಳು ಯಾವಾಗಲೂ ಲಾಭದಾಯಕವಾಗಿರುತ್ತವೆ	ವಿಮಾ ಒಪ್ಪಂದಗಳು ಏನೇ ಆದರೂ ಸಹ ಯಾವುದೇ ಕಾನೂನಿಗೆ ಒಳಪಡುವುದಿಲ್ಲ	1
81	ಜೀವವಿಮೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವಿಮಾಸಕ್ತಿಯ ಇರಬೇಕಾದ ಸಮಯ ಈ ವಿಷಯದ ಮೇಲೆ ಶ್ರೀ ರಾಜನ್ ರಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿ.	ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ಖರೀದಿಸುವಾಗ ಮಾತ್ರ	ಒಂದು ಕ್ಲೈಮ್ ಮಾಡುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ	ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ಖರೀದಿಸುವಾಗ ಮತ್ತು ಕ್ಲೈಮ್ ಮಾಡುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ	ಜೀವ ವಿಮೆಯ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ವಿಮಾ ಆಸಕ್ತಿಯ ಅಗತ್ಯವಿರುವುದಿಲ್ಲ	1
82	ಆಸ್ತಿ ವಿಮೆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಯಾವಾಗ ವಿಮಾಸಕ್ತಿಯು ಇರಬೇಕು ಎಂಬ ವಿಷಯದ ಮೇಲೆ ಮಿಸ್ ಅನಿತಾ ಅವರಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿ	ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ಖರೀದಿಸುವಾಗ ಮಾತ್ರ	ಒಂದು ಕ್ಲೈಮ್ ಮಾಡುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ	ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ಖರೀದಿಸುವಾಗ ಮತ್ತು ಕ್ಲೈಮ್ ಮಾಡುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ	ಆಸ್ತಿ ವಿಮೆಗಾಗಿ ಯಾವುದೇ ವಿಮಾ ಆಸಕ್ತಿಯ ಅಗತ್ಯವಿರುವುದಿಲ್ಲ	3
83	ಮಹೇಶ್ ತಮ್ಮ ಮನೆಯ ಮೇಲೆ ವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ಪಾಲಿಸಿ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಒಂದೆರಡು ತಿಂಗಳುಗಳ ನಂತರ ತಮ್ಮ ಮನೆಯನ್ನು ಮಾರಾಟ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಮನೆಗೆ ಕೆಲವು ಹಾನಿಯಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಹೇಶ್ ಕ್ಲೈಮ್ ಪಡೆಯಬಹುದೇ?	ಹೌದು, ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವಾಗ ವಿಮಾ ಆಸಕ್ತಿಯು ಇತ್ತು	ಹೌದು, ಮನೆಯ ಈಗಿನ ಮಾಲಿಕ ಒಪ್ಪಿದಲ್ಲಿ	ಹೌದು, ಈ ಮನೆಯನ್ನು ಮಾರಾಟ ಮಾಡಿದ ಒಂದು ವರ್ಷದ ಒಳಗೆ ಕ್ಲೈಮ್ (ದಾವೆ) ಪಡೆಯಬಹುದು	ಇಲ್ಲ, ಆತನಿಗೆ ಆ ಮನೆಯ ಮೇಲೆ ಯಾವುದೇ ವಿಮಾ ಆಸಕ್ತಿ ಇಲ್ಲ	4

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
84	ಶ್ರೀ ರಾಜನ್ ಕುದುರೆಯ ಮೇಲಿಂದ ಕೊಚ್ಚಿ ಗುಂಡಿಯಲ್ಲಿ ಬಿದ್ದರು. ಅವರಿಗೆ ಆ ಮಂಚದಲ್ಲೇ ಬಹಳ ಕಾಲ ಬಿದ್ದಿರಬೇಕಾಯಿತು. ಬಿದ್ದ ಕಾರಣದಿಂದ ಅವರ ಕಾಲು ಮುರಿಯಿತು ಮತ್ತು ಅವರಿಗೆ ತೀವ್ರವಾದ ನ್ಯೂಮೋನಿಯಾ ತಗಲುವುದಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಯಿತು. ಹತ್ತಿರದ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಪಡೆಯುತ್ತಿದ್ದಾಗ ಅವರು ನ್ಯೂಮೋನಿಯಾದ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಮರಣ ಹೊಂದುತ್ತಾರೆ. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಾವಿನ ಸಮೀಪದ ಕಾರಣ ಏನು?	ನಿಮೋನಿಯಾ	ಕೆಳಕ್ಕೆ ಬಿದ್ದ ಕಾರಣ ಉಂಟಾದ ಕಾಲಿನ ಪೆಟ್ಟು	ವೈದ್ಯರ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯತೆ	ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿನ ಚಿಕಿತ್ಸೆ	2
85	ರಮೇಶ್ ಮದುವೆಯಾಗಿದ್ದು, ತಮ್ಮ ಸ್ನೇಹಿತನ ಜೀವದ ಮೇಲೆ ಜೀವವಿಮೆ ಖರೀದಿಸಬಯಸುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ಹಾಗೆ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವೇ ಎಂಬುದನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.	ಹೌದು, ರಮೇಶನು ಅವನ ಗೆಳೆಯನ ಜೀವಕ್ಕೆ ವಿಮೆ ಮಾಡಿಸಬಹುದು	ಇಲ್ಲ, ರಮೇಶನು ಆತನ ಗೆಳೆಯನ ಜೀವಕ್ಕೆ ವಿಮೆ ಮಾಡಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಏಕೆಂದರೆ ಅವನ ಮದುವೆಯಾಗಿದೆ	ಇಲ್ಲ, ರಮೇಶನು ಆತನ ಗೆಳೆಯನ ಜೀವಕ್ಕೆ ವಿಮೆ ಮಾಡಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಏಕೆಂದರೆ ಇಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ವಿಮಾ ಆಸಕ್ತಿ ಇಲ್ಲ	ಇಲ್ಲ, ಕ್ಯಾವಿಯೆಟ್ ಎಂಪ್ಲರ್ (ಖರೀದಿಸುವವನಿಗೆ ಅರಿವಿರಲಿ) ತತ್ವದ ಕಾರಣ ರಮೇಶನು ಆತನ ಗೆಳೆಯನ ಜೀವಕ್ಕೆ ವಿಮೆ ಮಾಡಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ	3
86	ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಭಾರತದಲ್ಲಿ ವಿಮಾ ಕಂಪನಿಗಳನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸುತ್ತವೆ?	ಆರ್ ಬಿ ಐ ಮತ್ತು ಹಣಕಾಸು ಸಚಿವಾಲಯ ಒಟ್ಟಿಗೆ	ಸೆಬಿ ಮತ್ತು ಆಂಫಿ (ಎಎಮ್ ಎಫ್ ಆಯ್) ಒಟ್ಟಿಗೆ	ಐ ಆರ್ ಡಿ ಎ ಐ (ವಿಮಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ)	ವಿತ್ತ ಕಚೇರಿ	3
87	ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುವು ಐ ಆರ್ ಡಿ ಎ ಐ ನಿಯಂತ್ರಣದಲ್ಲಿಲ್ಲ?	ತೃತೀಯಪಕ್ಷದ ಆಡಳಿತಗಾರರು	ವಿಮಾ ದಳಾಳಿ	ಸಿ ಎ ಎಸ್ ಎ ಏಜೆಂಟರು	ಕೋರ್ಪೊರೇಟ್ ಏಜೆಂಟರು	3
88	ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ಹೇಳಿಕೆಯು ಸರಿಯಾಗಿದೆ?	ವಿಮಾ ನಿಬಂಧನೆಗಳ ಮುಖ್ಯ ಉದ್ದೇಶವು ಪಾಲಿಸಿದಾರರನ್ನು ರಕ್ಷಿಸುವುದಾಗಿದೆ	ಐ ಆರ್ ಡಿ ಎ ಮಾಡಿದ ನಿಬಂಧನೆಗಳು ವಿಮಾ ಕಂಪನಿಗಳು ಆರ್ಥಿಕವಾಗಿ ಸಶಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಯಾಗಿರಬೇಕೆಂದಿರ ದೇ ಸಾಮಾಜಿಕವಾಗಿ ಜವಾಬ್ದಾರವಾದ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಾಗಿವೆಯೆಂಬುದ ನ್ನು ಖಾತ್ರಿಪಡಿಸುವುದಾಗಿದೆ.	ವಿಮೆಯು ಭಾರತದ ಒಪ್ಪಂದ ಕಾಯಿದೆಯ ನಿಬಂಧನೆಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು ಇತರ ಕಾಯಿದೆಗಳಿಗನುಗುಣವಾಗಿ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಕಾಯಿದೆಯ ಒಪ್ಪಂದವಾಗಿದೆ	ಐ.ಆರ್.ಡಿ.ಎ.ಐ. ಎಲ್ಲಾ ವಿಮಾ ಕಂಪನಿಗಳ ನೋಂದಣಿಯಿಂದ ಅದರ ಕೆಲಸ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು, ಹೂಡಿಕೆಯನ್ನು ಮತ್ತು ಲೆಕ್ಕ ಪತ್ರಗಳನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸುತ್ತದೆ.	1
89	ವಿಮಾ ನಿಯಂತ್ರಣದ ಪ್ರಧಾನ ಉದ್ದೇಶವೇನು? ಸೂಕ್ತ ಉತ್ತರವನ್ನು ಆರಿಸಿ	ಜನಸಂಖ್ಯೆಯ ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗ ಮತ್ತು ಅಶಕ್ತ ಭಾಗಗಳು ಸಾಕಷ್ಟು ವಿಮಾ ರಕ್ಷಣೆಯನ್ನು ಹೊಂದುವುದನ್ನು ಖಾತ್ರಿಪಡಿಸಲು	ವಿಮಾ ಕಂಪನಿಗಳು ದೀರ್ಘಕಾಲ ಬಾಳಲು ಸಾಕಾಗುವಷ್ಟು ಲಾಭಗಳನ್ನು ಉತ್ಪಾದಿಸುವುದನ್ನು ಖಾತ್ರಿಪಡಿಸಲು	ಭಾರತದ ಎಲ್ಲ ನಾಗರಿಕರಿಗೆ ವಿಮಾ ರಕ್ಷಣೆಯ ಖಾತ್ರಿಯನ್ನೊದಗಿಸಲು	ಪಾಲಿಸಿದಾರರ ಹಿತರಕ್ಷಣೆಯು ಇದರ ಪ್ರಧಾನ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿದೆ.	4

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
90	ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಭಾರತದಲ್ಲಿ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಲು ಪರವಾನಗಿ ನೀಡಬಹುದಾಗಿದೆ?	ಹಣಕಾಸು ಮಂತ್ರಾಲಯ	ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರ	ಜೀವ ವಿಮಾ ನಿಗಮ (ಎಲ್ ಆರ್ ಸಿ) ಮತ್ತು ಸಾಮಾನ್ಯ ವಿಮಾ ನಿಗಮ (ಜಿ ಆರ್ ಸಿ) ಏಕತ್ರೀತವಾಗಿ ಒಟ್ಟಿಗೆ	ಭಾರತದ ವಿಮಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಸಂಸ್ಥೆ (IRDAI)	4
91	ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಬಂಡವಾಳ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸುತ್ತದೆ?	ಆರ್ ಬಿ ಆರ್ (RBI)	ಸೆಬಿ (SEBI)	ಐ ಆರ್ ಡಿ ಎ ಐ (IRDAI)	ಎ ಎಮ್ ಎಫ್ ಐ (AMFI)	2
92	ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸುತ್ತದೆ?	ಆರ್ ಬಿ ಆರ್ (RBI)	ಸೆಬಿ (SEBI)	ಐ ಆರ್ ಡಿ ಎ ಐ (IRDAI)	ಎ ಎಮ್ ಎಫ್ ಐ (AMFI)	1
93	ಮೂರನೆಯ ಪಕ್ಷದ ಆಡಳಿತವು (ಟಿಪಿಎಗಳು) ಈ ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಮೂಲಕ ನಿಯಂತ್ರಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿವೆ?	ಜೀವ ವಿಮಾ ನಿಗಮ (ಎಲ್ ಆರ್ ಸಿ) ಮತ್ತು ಸಾಮಾನ್ಯ ವಿಮಾ ನಿಗಮ (ಜಿ ಆರ್ ಸಿ) ಏಕತ್ರೀತವಾಗಿ ಒಟ್ಟಿಗೆ	ಐ ಆರ್ ಡಿ ಎ ಐ (IRDAI)	ಭಾರತದ ವಿಮಾ ದಲ್ಲಾಳಿಗಳ ಸಂಘ	ವಿತ್ತ ಸಚಿವಾಲಯ	2
94	ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ಭಾರತದಲ್ಲಿ ವಿಮಾ ವ್ಯಾಪಾರವನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸುವ ದೇಶದ ಮೂಲಭೂತ ವಿಮಾ ಶಾಸನವಾಗಿದೆ?	ವಿಮಾ ಕಾಯಿದೆ, 1938	ಐ ಆರ್ ಡಿ ಎ ಕಾಯಿದೆ, 1999	ಲೇವಣಿ ವಿಮೆ ಮತ್ತು ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಗ್ಯಾರಂಟಿ ನಿಗಮ ಕಾಯಿದೆ, 1961	ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ವಿಮಾ ಕಾಯಿದೆ 1991	2
95	ಜೀವ ವಿಮೆ, ಸಾಮಾನ್ಯ ವಿಮೆ, ಮತ್ತು ಆರೋಗ್ಯ ವಿಮೆ ಈ ಎರಡೂ ಏಜೆಂಟ್‌ರಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಲು ಪರವಾನಗಿ ಹೊಂದಿರುವ ವಿಮಾ ಏಜೆಂಟರನ್ನು, _____ ಎಂದು ಕರೆಯಲಾಗುತ್ತದೆ.	ದಲ್ಲಾಳಿಗಳು	ಕಾರ್ಪೊರೇಟ್ ಏಜೆಂಟರು	ತೃತೀಯ ಪಕ್ಷದ ಆಡಳಿತಗಾರರು	ಕಾಂಪೆಸಿಟ್ ವಿಮಾ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು	4
96	ವಿಮಾ ಉದ್ಯಮವನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸಲು ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಲು ಸ್ವತಂತ್ರ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು 2000 ರಲ್ಲಿ _____ ಅನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಯಿತು.	ಆರ್ ಬಿ ಆರ್ (RBI)	ಸೆಬಿ (SEBI)	ಐ ಆರ್ ಡಿ ಎ ಐ (IRDAI)	ಎ ಎಮ್ ಎಫ್ ಐ (AMFI)	3
97	ಈ ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ಸಂಸ್ಥೆ ಪಾಲಿಸಿದಾರರ ಹಿತರಕ್ಷಣೆಗೋಸ್ಕರ ಕಾನೂನನ್ನು ರಚಿಸಿ ವಿಮಾಗಾರರನ್ನು ಮತ್ತು ಅದರ ಮಧ್ಯವರ್ತಿಗಳನ್ನು ತನ್ನ ಹಿತಕ್ಕೆ ತಂದಿದೆ?	ಜೀವ ವಿಮಾ ಕೌನ್ಸಿಲ್ ಮತ್ತು ಸಾಮಾನ್ಯ ವಿಮಾ ಕೌನ್ಸಿಲ್ ಜೊತೆಯಾಗಿ	ಭಾರತದ ಪಾಲಿಸಿದಾರರ ಸಂಘಟನೆ (P.A.I)	IRDAI ವಿಮಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಸಂಸ್ಥೆ	LIC & GIC	3
98	ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ಕಾಯಿದೆಯು ವಿಮಾ ಕಂಪನಿಗಳ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮತ್ತು ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ನಿಯಂತ್ರಣವನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ?	ಐ ಆರ್ ಡಿ ಎ ಆ್ಯಕ್ಟ್, 1999	ಲೇವಣಿ ವಿಮೆ ಮತ್ತು ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಗ್ಯಾರಂಟಿ ನಿಗಮ ಕಾಯಿದೆ, 1961	ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ವಿಮಾ ಕಾಯಿದೆ, 1991	ವಿಮಾ ಕಾಯಿದೆ 1938	1
99	ಸಾಮಾನ್ಯಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅಪಾಯವನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಅಥವಾ ವಿಮಾ ರಕ್ಷಣೆಗೆ ಯೋಗ್ಯರಲ್ಲದ ಆದರೆ ವಿಮೆಯನ್ನು ಪಡೆಯಲು ತಮ್ಮ ವಾಸ್ತವ ಸ್ಥಿತಿ ಅಥವಾ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಮುಚ್ಚಿಡುವ ಅಥವಾ ಸುಳ್ಳು ಹೇಳುವ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಒಂದು ವಿಮಾ ಸಂಸ್ಥೆ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದರೆ ಅದನ್ನು _____ ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ. ಸೂಕ್ತ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಆರಿಸಿ.	ಇನ್ಸೂರೆನ್ಸ್ ಸ್ಟ್ರೀನಿಂಗ್	ಪ್ರತಿಕೂಲ ಆಯ್ಕೆ	ಅಂಡರ್ ರೈಟಿಂಗ್ ಪ್ರಮಾದ	ಪ್ರಸ್ತಾಪನಾ ಪತ್ರ ಪರಿಶೀಲನೆ	3

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
100	ವಿಮಾ ಕಾಯಿದೆಯು _____ ರಂದು ಜಾರಿಗೆ ಬಂದಿತು.	1 ಜೂನ್ 1938	1 ಜುಲೈ 1938	1 ಜೂನ್ 1939	1 ಜುಲೈ 1939	3
101	ಐಆರ್‌ಡಿಎ ಆಕ್ಟ್ 1999 ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಐಆರ್‌ಡಿಎಯನ್ನು _____ ರಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಯಿತು.	1999	2000	2002	2003	2
102	1938 ರ ವಿಮಾ ಕಾಯಿದೆಯು _____ ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಪ್ರೇರಣೆಯಾಗಿ ರಿಯಾಯಿತಿಗಳ ಬಳಕೆಯನ್ನು ನಿಷೇಧಿಸುತ್ತದೆ	ಸೆಕ್ಷನ್ 38	ಸೆಕ್ಷನ್ 41	ಸೆಕ್ಷನ್ 45	ಸೆಕ್ಷನ್ 64-ಗಿಃ	2
103	1938 ರ ವಿಮಾ ಕಾಯಿದೆಯು _____ ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿಗಳ ನಾಮ ನಿರ್ದೇಶನಕ್ಕಾಗಿ ನಿಯಮಗಳು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ.	ಸೆಕ್ಷನ್ 39	ಸೆಕ್ಷನ್ 41	ಸೆಕ್ಷನ್ 45	ಸೆಕ್ಷನ್ 64-ಗಿಃ	1
104	ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಕನಿಷ್ಠ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಅರ್ಹತೆ _____ ಆಗಿದೆ (Specified Person)	ವರ್ಗ 10	ವರ್ಗ 12	ಪದವೀಧರ	ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ಪದವೀಧರ	2
105	ಒಬ್ಬ ಅರ್ಜಿದಾರನು ವಿಮೆದಾರನ ವಿಮಾ ಏಜೆಂಟ್ ಆಗಿ ಅಪಾಯಿಂಟಿಂಟ್ ಕೋರಿ, ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಫಾರ್ಮ್‌ನಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು: -, ವಿಮೆದಾರನ --- ಗೆ.	I-A, ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿದ ಅಧಿಕೃತ	A.I-A, ಮೇಲ್ಮನವಿ ಅಧಿಕಾರಿ	I-B, ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿದ ಅಧಿಕೃತ	I-B, ಮೇಲ್ಮನವಿ ಅಧಿಕಾರಿ	1
106	(IGMS) ಏಕೀಕೃತ ದೂರು ನಿರ್ವಹಣಾ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು _____ ದಿಂದ ಆರಂಭಿಸಲಾಗಿದೆ.	ಭಾರತೀಯ ಪಾಲಿಸಿದಾರರ ಅಸೋಶಿಯೇಶನ್	ಐಆರ್‌ಡಿಎಐ (IRDAI)	ಜೀವ ವಿಮಾ ಕೌನ್ಸಿಲ್	ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರ	2
107	ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ಗ್ರಾಹಕರ ಒಂದು ಮಾನ್ಯ ದೂರಿಗೆ ಆಧಾರವಾಗಬಹುದು?	ಅಂಗಡಿಯವನು ಉತ್ಪನ್ನಕ್ಕೆ ಯಾವುದೇ ರಿಯಾಯಿತಿಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿಲ್ಲ	ಪ್ಯಾಕೇಜಿನ ಎಂ ಆರ್ ಪಿ ಪ್ರಕಾರ ಹಣವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿದ್ದಾನೆ	ಅಂಗಡಿಯವನು ಒಂದು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಉತ್ಪನ್ನವನ್ನು ನೀಡಲು ವಿಫಲವಾಗಿದ್ದಾನೆ	ಗ್ರಾಹಕನು ಕೊಂಡು ಕೊಂಡ ವಸ್ತುಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು ಅಥವಾ ಹೆಚ್ಚು ದೋಷಗಳಿವೆ	4
108	ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ಗ್ರಾಹಕರ ಒಂದು ಮಾನ್ಯ ದೂರಿಗೆ ಆಧಾರವಾಗಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ?	ಅಂಗಡಿಯವನು ಪ್ಯಾಕೇಜಿನಲ್ಲಿ ತೋರಿಸಿರುವುದಕ್ಕಿಂತಲೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಬೆಲೆಯನ್ನು ವಿಧಿಸಿದ್ದಾನೆ	ಗ್ರಾಹಕನು ಕೊಂಡು ಕೊಂಡ ವಸ್ತುಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು ಅಥವಾ ಹೆಚ್ಚು ದೋಷಗಳಿವೆ	ಅಂಗಡಿಯವನು ಒಂದು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಉತ್ಪನ್ನವನ್ನು ನೀಡಲು ವಿಫಲವಾಗಿದ್ದಾನೆ	ನ್ಯಾಯಯುತವಲ್ಲದ ವ್ಯಾಪಾರಿ ಪದ್ಧತಿ ಅಥವಾ ನಿರ್ಬಂಧಿತ ವ್ಯಾಪಾರಿ ಪದ್ಧತಿಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸಲಾಗಿದೆ	3
109	ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ವಿಮಾ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ದೂರು ನಿವಾರಣೆಯ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಯ ಸಾಧನವಾಗಿದೆ?	ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಯೋಗ	ಒಂಬಡ್ಸ್‌ಮನ್	ಐಜಿಎಂಎಸ್	ರಾಜ್ಯ ಆಯೋಗ	3
110	ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವ ಗ್ರಾಹಕ ವ್ಯಾಜ್ಯಗಳ ಪರಿಹಾರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತವೆ?	ಜಿಲ್ಲಾ ವೇದಿಕೆ	ರಾಜ್ಯ ಆಯೋಗ	ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಯೋಗ	ಮೇಲಿನ ಎಲ್ಲವೂ	4
111	ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವ ಗ್ರಾಹಕ ವ್ಯಾಜ್ಯಗಳ ಪರಿಹಾರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ರಾಜ್ಯ ಆಯೋಗಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣಾ ಕಾರ್ಯವ್ಯಾಪ್ತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿವೆ?	ಜಿಲ್ಲಾ ವೇದಿಕೆ	ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಯೋಗ	ಒಂಬಡ್ಸ್‌ಮನ್	ಮೇಲಿನ ಯಾವುದೂ ಅಲ್ಲ	2

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
112	ಕೆಳಗಿನವರಲ್ಲಿ ಯಾರು, ವಿಮಾಗಾರ ಮತ್ತು ವಿಮಾದಾರರ ಪರಸ್ಪರ ಒಪ್ಪಂದದ ಮೂಲಕ ವಿವಾದದ ನಿಯಮಗಳಿಗೊಳಗಾಗಿ ಮಧ್ಯವರ್ತಿ ಮತ್ತು ಸಲಹೆಗಾರರಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಾರೆ? ಸೂಕ್ತ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಆರಿಸಿ.	ವಿಮಾ ಪ್ರತಿನಿಧಿ	ಒಂಬಡ್ಸಮನ್	ವಿಮಾ ಸಂಸ್ಥೆ	ವಿಮಾ ಬ್ರೋಕರ್	2
113	ಒಬ್ಬ ಗ್ರಾಹಕ ಜಿಲ್ಲಾ ವೇದಿಕೆಯ ಆದೇಶದಿಂದ ದುಃಖಿತರಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅವನು / ಅವಳು ಇಂತಹ ಆದೇಶದ ವಿರುದ್ಧ ಮೇಲ್ಮನವಿಯನ್ನು ಎಲ್ಲಿ ಮಾಡಬಹುದು?	ರಾಜ್ಯ ಆಯೋಗ	ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಯೋಗ	ಒಂಬಡ್ಸಮನ್	ಯಾವುದೇ ಮೇಲ್ಮನವಿ ಮಾಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ	1
114	ಒಬ್ಬ ಗ್ರಾಹಕ ರಾಜ್ಯ ಆಯೋಗವು ನೀಡಿದ ಆದೇಶದಿಂದ ದುಃಖಿತರಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅವನು/ಅವಳು ಇಂತಹ ಆದೇಶದ ವಿರುದ್ಧ ಮೇಲ್ಮನವಿಯನ್ನು ಎಲ್ಲಿ ಮಾಡಬಹುದು?	ಜಿಲ್ಲಾ ವೇದಿಕೆ	ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಯೋಗ	ಒಂಬಡ್ಸಮನ್	ಯಾವುದೇ ಮೇಲ್ಮನವಿ ಮಾಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ	2
115	ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ಕಾಯಿದೆಯು ಭಾರತದಲ್ಲಿನ ಗ್ರಾಹಕರ ವಿವಾದಗಳನ್ನು ಇತ್ಯರ್ಥಗೊಳಿಸಲು ಗ್ರಾಹಕ ಪರಿಷತ್ತುಗಳ ಮತ್ತು ಇತರ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಗಳ ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಅವಕಾಶ ಮಾಡುತ್ತದೆ?	ವಿಮಾ ಕಾಯಿದೆ, 1938	ಐಆರ್‌ಡಿಎ ಕಾಯಿದೆ, 1999	ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ರೆಗ್ಯೂಲೇಶನ್ ಕಾಯಿದೆ, 1949	ಗ್ರಾಹಕ ಸಂರಕ್ಷಣೆ (ತಿದ್ದುಪಡಿ) ಕಾಯಿದೆ, 2002	4
116	ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ರಾಜ್ಯ ಆಯೋಗಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣಾ ಕಾರ್ಯವ್ಯಾಪ್ತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿವೆ?	ಜಿಲ್ಲಾ ವೇದಿಕೆ	ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಯೋಗ	ಒಂಬಡ್ಸಮನ್	ಮೇಲಿನ ಯಾವುದೂ ಅಲ್ಲ	2
117	ದೂರು ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಒಂಬಡ್ಸಮನ್ ತೀರ್ಪು ನೀಡಬಹುದಾದ ಗರಿಷ್ಠ ಮೊತ್ತ ಎಷ್ಟು?	10 ಲಕ್ಷ ರೂಪಾಯಿವರೆಗೆ	20 ಲಕ್ಷ ರೂಪಾಯಿವರೆಗೆ	50 ಲಕ್ಷ ರೂಪಾಯಿವರೆಗೆ	100 ಲಕ್ಷ ರೂಪಾಯಿವರೆಗೆ	2
118	ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ಹೇಳಿಕೆಯು ಗ್ರಾಹಕ ನ್ಯಾಯಾಲಯಕ್ಕೆ ದೂರು ಸಲ್ಲಿಸುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ತಪ್ಪಾಗಿದೆ?	ದೂರುದಾರನೇ ಸ್ವತಃ ರಾಜ್ಯ ಅಥವಾ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಯೋಗಕ್ಕೆ ದೂರು ನೀಡಬೇಕು	ರಾಜ್ಯ ಅಥವಾ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಯೋಗದಲ್ಲಿ ದೂರನ್ನು ದಾಖಲಿಸಲು ಯಾವುದೇ ಶುಲ್ಕ ಇರುವುದಿಲ್ಲ	ದೂರನ್ನು ಖುದ್ದಾಗಿ ಅಥವಾ ಅಂಚೆಯ ಮೂಲಕ ಕೂಡ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು	ದೂರನ್ನು ದಾಖಲಿಸಲು ಯಾವುದೇ ವಕೀಲರ ಅಗತ್ಯವಿರುವುದಿಲ್ಲ	1
119	ಕೆಳಗಿನವರಲ್ಲಿ ಯಾರನ್ನು ಗ್ರಾಹಕ ಸಂರಕ್ಷಣಾ (ತಿದ್ದುಪಡಿ) ಕಾಯಿದೆ, 2002 ರ ಪ್ರಕಾರ 'ಗ್ರಾಹಕ' ಶಬ್ದದ ವ್ಯಾಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಸೇರಿಸಲಾಗಿಲ್ಲ?	ಪರಿಗಣನೆಗಾಗಿ ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಏನಾದರೂ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸಿದರೆ ಮತ್ತು ಅಂತಹ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಬಳಸುವ ಯಾವುದೇ ಬಳಕೆದಾರ	ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಪರಿಗಣನೆಗಾಗಿ ಬಾಡಿಗೆಗೆ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಸೇವೆಯನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡಲ್ಲಿ	ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಯಾವುದೇ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಆ ಸೇವೆಯಿಂದ ಆತನಿಗೆ ಪ್ರಯೋಜನ ಉಂಟಾದರೆ	ಪುನರ್ ಮಾರಾಟ ಮಾಡಲು ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ವಾಣಿಜ್ಯ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡಿರುವ ವ್ಯಕ್ತಿ	4

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
120	ಕೆಳಗಿನ ಶಿಷ್ಟಾಚಾರಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ಓಂಬುಡ್ಸ್ ಮನ್ ಅನುಸರಿಸಬೇಕಾದ ಶಿಫಾರಸುಗಳು ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ತಪ್ಪಾಗಿದೆ?	ಶಿಫಾರಸನ್ನು ದೂರಿನ ಸ್ವೀಕೃತಿಯಾದಂದಿನಿಂದ 6 ತಿಂಗಳಿನ ಒಳಗೆ ಮಾಡಬೇಕು	ನಕಲುಪ್ರತಿಗಳನ್ನು ದೂರು ನೀಡಿದವರಿಗೆ ಮತ್ತು ವಿಮಾ ಕಂಪನಿ ಎರಡಕ್ಕೂ ಕಳುಹಿಸಬೇಕು	ಶಿಫಾರಸನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ 15 ದಿನಗಳ ಒಳಗೆ ದೂರುದಾರರು ಶಿಫಾರಸುಗಳನ್ನು ಸಮ್ಮತಿಸಿದ್ದನ್ನು ಬರಹದ ಮೂಲಕ ಸೂಚಿಸಬೇಕು	ವಿಮೆ ಪಡೆದವರು ವಿಮಾದಾರನಿಗೆ ಒಪ್ಪಿಗೆಯ ಪತ್ರವನ್ನು ಕಳುಹಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಆತ ಬರಹ ಮೂಲಕ ಖಚಿತಪಡಿಸಿರುವುದನ್ನು ಅಂತಹ ಒಪ್ಪಿಗೆ ಪತ್ರ ಪಡೆದ 15 ದಿನಗಳ ಒಳಗೆ ಸ್ವೀಕರಿಸಬೇಕು	1
121	ಒಬ್ಬ ಪಾಲಿಸಿದಾರನು/ಳು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಯೋಗಕ್ಕೆ ದೂರು ಸಲ್ಲಿಸಿ ಬಯಸಿದಲ್ಲಿ ಅವರು ಕೊಡಬೇಕಾದ ಶುಲ್ಕದ ಪ್ರಮಾಣವೆಷ್ಟು?	ರೂ. 100	ಕ್ಲೈಮ್ ಮೊತ್ತದ 2.5% ಅಥವಾ ರೂ. 500 ಇದರಲ್ಲಿ ಕಡಿಮೆ ಇರುವುದು	ಕ್ಲೈಮ್ ಮೊತ್ತದ 1%	ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಯೋಗದಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಹಕರ ದೂರಿನ ಅರ್ಜಿ ತುಂಬಲು ಯಾವುದೇ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಭರಿಸಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ	4
122	ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ವಿಮಾ ದೂರು ಮಾಹಿತಿಯ ಒಂದು ಕೇಂದ್ರೀಯ ಭಂಡಾರವಾಗಿದೆ?	ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಯೋಗ	ಒಂಬಡ್ಸ್‌ಮನ್	ಐಜಿಎಂಎಸ್	ರಾಜ್ಯ ಆಯೋಗ	3
123	ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ಗ್ರಾಹಕ ವ್ಯಾಜ್ಯಗಳ ಪರಿಹಾರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಜಿಲ್ಲಾ ವೇದಿಕೆಯಿಂದ ಬಂದ ಮೇಲ್ಮನವಿಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುತ್ತದೆ?	ರಾಜ್ಯ ಆಯೋಗ	ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಯೋಗ	ಐಆರ್‌ಡಿಎ	ಯಾವುದೇ ಮೇಲ್ಮನವಿ ಮಾಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ	1
124	ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ 'ಗ್ರಾಹಕ ವ್ಯಾಜ್ಯಗಳ ಪರಿಹಾರ ಸಂಸ್ಥೆ'ಗಳು ರಾಜ್ಯ ಆಯೋಗದ ಆದೇಶದ ವಿರುದ್ಧ ಮೇಲ್ಮನವಿಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುತ್ತದೆ?	ಜಿಲ್ಲಾ ವೇದಿಕೆ	ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಯೋಗ	ಐಆರ್‌ಡಿಎಐ	ಯಾವುದೇ ಮೇಲ್ಮನವಿ ಮಾಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ	2
125	ಒಬ್ಬ ಪಾಲಿಸಿದಾರನು/ಳು ದೂರಿನ ವಿರುದ್ಧ ರೂ. 20 ಲಕ್ಷಗಳ ಪರಿಹಾರ ಪಡೆಯಲು ಬಯಸಿದಲ್ಲಿ ಅವನು / ಅವಳು ಎಲ್ಲಿ ದೂರು ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು? ಸೂಕ್ತ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿ.	ಜಿಲ್ಲಾ ವೇದಿಕೆ	ರಾಜ್ಯ ಆಯೋಗ	ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಯೋಗ	ಐಆರ್‌ಡಿಎಐ	1
126	ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ಸೇವೆ ಗುಣಮಟ್ಟವನ್ನು ನೇರವಾಗಿ ಸೂಚಿಸುವುದಿಲ್ಲ?	ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಹತೆ	ಆತ್ಮಾರೋಪ	ಭರವಸೆ ಕೊಡುವಿಕೆ	ಮಾರಾಟದ ಮಾಹಿತಿ	4
127	ಕೆಳಗಿನ ಯಾವುದು ಗ್ರಾಹಕರ ಜೀವ ಮೌಲ್ಯದ ಕಡೆಗೆ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡುವುದಿಲ್ಲ	ಐತಿಹಾಸಿಕ	ವರ್ತಮಾನ	ಸಂಭವನೀಯ	ಊಹನೆಗಳು	4
128	IGMS ಸರಿಯಾದ ವಿಸ್ತರಿಸಿದ ರೂಪ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿರಿ	ಇಂಡೋ ಜರ್ಮನ್ ಮ್ಯಾನೇಜ್‌ಮೆಂಟ್ ಸ್ಕೂಲ್	ಸಂಯೋಜಿತ ಸರ್ಕಾರ ನಿರ್ವಹಣಾ ವ್ಯವಸ್ಥೆ	ಇಂಡಿಯನ್ ಬೀನೋಮ್ ಮ್ಯಾಪಿಂಗ್ ಸ್ಕೀಮ್	ಸಂಯೋಜಿತ ದೂರು ನಿರ್ವಹಣಾ ವ್ಯವಸ್ಥೆ (ಇಂಟಿಗ್ರೇಟೆಡ್ ಗ್ರಿವೆನ್ಸ್ ಮ್ಯಾನೇಜ್‌ಮೆಂಟ್ ಸಿಸ್ಟಮ್)	4

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
129	ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ, ನಿಯಮಗಳು ಮತ್ತು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿಸಿರುವ ನಿಯಮ ಮತ್ತು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನಗಳ ಪ್ರಕಾರ, ಪಾಲಿಸಿ ಹೊಂದಿರುವವರ ದೂರುಗಳು ಮತ್ತು ಅಸಮಾಧಾನಗಳನ್ನು ನೋಡುವುದು	ದೂರು ನಿರ್ವಹಣಾ ವಿಧಾನಗಳು	ದುಃಖ ನಿರ್ವಹಣಾ ವಿಧಾನ	ಅಪಾಯದ ದೂರು ನೀಡುವ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನ	ಹಾನಿ ದೂರುಗಳ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನ	2
130	ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಪರಿಹಾರದಲ್ಲಿ ಕುಂದುಕೊರತೆ ನಿಯಮಗಳು, 1998 ಎಂಬುದು _____ ರೂಪಿಸಿದ ನಿಯಮಗಳು	ಐಆರ್‌ಡಿಎಐ	ಎನ್ ಬಿ ಎಫ್ ಸಿ	ಸೆಬಿ	ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ	4
131	ನಿಯೋಜನೆ ಅಥವಾ ವರ್ಗಾವಣೆಯ ಕಾರಣವನ್ನು ಬರವಣಿಗೆಯ ಮೂಲಕ ಪಾಲಿಸಿದಾರನ ಗಮನಕ್ಕೆ _____ ಇವರ ನಿರ್ಧಾರವನ್ನು ಸಂಹವನ ಮಾಡಬೇಕು	ದೂರು ನಿವಾರಣಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ	ಗ್ರಾಹಕ ಕ್ಷೇತ್ರ ನಿವಾರಣಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ	ಮಾರಾಟಗಾರರ ಕ್ಷೇತ್ರ ನಿವಾರಣಾ ಅಧಿಕಾರ	ಆಡಳಿತಾತ್ಮಕ ಕ್ಷೇತ್ರ ನಿವಾರಣಾ ಅಧಿಕಾರ	1
132	ವಿಮೆದಾರ _____ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಭೇಟಿ ಮೂಲಕ ವಿವಾದ ಪರಿಹರಿಸಬಹುದು	ದೂರು ನಿರ್ವಹಣೆಯ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನ	ದುಃಖ ನಿವಾರಣಾ ವಿಧಾನ	ಅಪಾಯದ ದೂರು ನೀಡುವ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನ	ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಕುಂದುಕೊರತೆ ನಿವಾರಣೆಯ ನಿಯಮಗಳು	4
133	ಗ್ರಾಹಕ ರಕ್ಷಣೆ ಕಾಯ್ದೆಯ ಕೆಳಗಿನ ಮುಖ್ಯ ಉದ್ದೇಶ ಯಾವುದು? i. ಪಾಲಿಸಿದಾರರ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಯನ್ನು ರಕ್ಷಿಸುವುದು ii. ಹೂಡಿಕೆದಾರರ ಹಿತಾಸಕ್ತಿ ರಕ್ಷಿಸುವುದು iii. ಗ್ರಾಹಕ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳಿಗೆ, ಸರಳ, ವೇಗದ ಮತ್ತು ಅಗ್ಗದ ನಿವಾರಣೆ ಒದಗಿಸುವುದು	ಕೇವಲ ಹೇಳಿಕೆ (i) ಮಾತ್ರ ಸರಿಯಾಗಿದೆ	ಹೇಳಿಕೆ (i) ಮತ್ತು (ii) ಸರಿಯಾಗಿವೆ	ಕೇವಲ ಹೇಳಿಕೆ (iii) ಮಾತ್ರ ಸರಿಯಾಗಿದೆ	ಹೇಳಿಕೆ (i) ಮತ್ತು (iii) ಸರಿಯಾಗಿವೆ	3
134	“ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಕುಂದುಕೊರತೆ ನಿವಾರಣಾ ನಿಯಮಗಳು, 1998”, ಜಾರಿಗೆ ಬಂದಿರುವುದು _____ರಲ್ಲಿ	12-ಅಕ್ಟೋಬರ್-1991	11-ನವೆಂಬರ್-1998	13-ಡಿಸೆಂಬರ್-1997	14-ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್-1983	2
135	ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳ ನಿವಾರಣಾ ನಿಯಮಗಳ ಗುರಿ ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದು? i. ವಿವಾದಗಳ ಇತ್ಯರ್ಥಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ದೂರುಗಳನ್ನು ನಿವಾರಿಸುವ ಗುರಿ ii. ಗ್ರಾಹಕರ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಯ ರಕ್ಷಣೆ iii. ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಅಸಮಾಧಾನಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುವುದು	ಕೇವಲ ಹೇಳಿಕೆ (i) ಮಾತ್ರ ಸರಿಯಾಗಿದೆ	ಹೇಳಿಕೆ (i) ಮತ್ತು (ii) ಸರಿಯಾಗಿವೆ	ಕೇವಲ ಹೇಳಿಕೆ (iii) ಮಾತ್ರ ಸರಿಯಾಗಿದೆ	ಹೇಳಿಕೆ (i) ಮತ್ತು (iii) ಸರಿಯಾಗಿವೆ	1
136	ಒಂಬಡ್ನಾಮನ್ ಕಾರ್ಯ ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದು? i. ಗ್ರಾಹಕರ ಅಸಮಾಧಾನಗಳ ನಿವಾರಣೆ ii. ಗ್ರಾಹಕರ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಯ ರಕ್ಷಣೆ iii. ಪಾಲಿಸಿದಾರ ಅಸಮಾಧಾನಗಳ ನಿವಾರಣೆ	ಕೇವಲ ಹೇಳಿಕೆ (i) ಮಾತ್ರ ಸರಿಯಾಗಿದೆ	ಹೇಳಿಕೆ (i) ಮತ್ತು (ii) ಸರಿಯಾಗಿವೆ	ಕೇವಲ ಹೇಳಿಕೆ (iii) ಮಾತ್ರ ಸರಿಯಾಗಿದೆ	ಹೇಳಿಕೆ (i) ಮತ್ತು (iii) ಸರಿಯಾಗಿವೆ	3

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
137	ಕೆಳಗಿನ ಯಾವುದು ಕುಂದುಕೊರತೆ ನಿವಾರಣಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು (GRA) ವ್ಯವಹರಿಸಲು ರಚಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಆಯೋಗದಿಂದ ಶಿಫಾರಸು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ? i. ವಿಮೆದಾರ ಮತ್ತು ವಿಮೆಗಾರರ ನಡುವಿನ ತಕರಾರುಗಳು ii. ವಿಮೆದಾರ ಮತ್ತು ಮಧ್ಯವರ್ತಿಗಳ ನಡುವಿನ ತಕರಾರುಗಳು iii. ವಿಮೆಗಾರರ ಮತ್ತು ಮಧ್ಯವರ್ತಿಗಳ ನಡುವಿನ ತಕರಾರುಗಳು iv. ವಿಮೆದಾರ ಮಧ್ಯವರ್ತಿಗಳ ಮತ್ತು ವಿಮೆಗಾರರ ನಡುವಿನ ತಕರಾರುಗಳು	ಹೇಳಿಕೆ (i) ಮತ್ತು (ii) ಸರಿಯಾಗಿವೆ	ಹೇಳಿಕೆ (i) ಮತ್ತು (iii) ಸರಿಯಾಗಿವೆ	ಹೇಳಿಕೆ (ii) ಮತ್ತು (iii) ಸರಿಯಾಗಿವೆ	ಕೇವಲ ಹೇಳಿಕೆ (iv) ಮಾತ್ರ ಸರಿಯಾಗಿದೆ	4
138	ಯಾರು ವಿಮೆದಾರ ಮತ್ತು ವಿಮೆಗಾರರ ನಡುವಿನ ವಿವಾದಗಳಲ್ಲಿ ವ್ಯವಹರಿಸುವರು?	ಗ್ರಾಹಕ ಗುಂಪು	ದೂರು ನಿವಾರಣಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು (ಜಿಆರ್‌ಎ)	ಗ್ರಾಹಕ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ	ಗ್ರಾಹಕ ಆಯೋಗ	2
139	ಯಾರು ವಿಮೆಗಾರರು ಮತ್ತು ಮಧ್ಯವರ್ತಿಗಳ ನಡುವಿನ ವಿವಾದಗಳಲ್ಲಿ ವ್ಯವಹರಿಸುವರು?	ಗ್ರಾಹಕ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ	ಗ್ರಾಹಕ ಗುಂಪು	ಗ್ರಾಹಕ ಆಯೋಗ	ದೂರು ನಿವಾರಣಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು (ಜಿಆರ್‌ಎ)	4
140	_____ ರವರು ತೃತೀಯ ವಾಹನ ವಿಮೆ ಮತ್ತು ನೌಕಾ ವಿಮೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವ್ಯಾಜ್ಯದ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ?	ಗ್ರಾಹಕ ಆಯೋಗ	ಗ್ರಾಹಕ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ	ದೂರು ನಿವಾರಣಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು (ಜಿಆರ್‌ಎ)	ಗ್ರಾಹಕ ಗುಂಪು	3
141	_____ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಕುಂದುಕೊರತೆ ನಿಯಮಗಳು, 1998 ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದೆ?	ವಿಮಾ ಏಜೆನ್ಸಿ	ವಿಮೆ ಸವೇಕ್ಷಣದಾರರು	ವಿಮೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ತನಿಖಾಧಿಕಾರಿಗಳು (ಒಂಬಡ್ಸ್‌ಮನ್)	ಗ್ರಾಹಕರ ವೇದಿಕೆ	3
142	ಯಾವ ದಿನಾಂಕದಂದು ಗ್ರಾಹಕ ರಕ್ಷಣೆ ಕಾಯಿದೆ ರೂಪುಗೊಂಡಿತು?	11-ಏಪ್ರಿಲ್-1974	24-ಡಿಸೆಂಬರ್-1968	24-ಡಿಸೆಂಬರ್-1986	22-ನವೆಂಬರ್-1968	3
143	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ಅಮೌಖಿಕ ಸಂವಹನದ ಉದಾಹರಣೆ ಅಲ್ಲ?	ಒಂದು ಕೈ ಸೂಚಕ ಸರಿ ಸಂಕೇತ	ಖಾಲಿ ಕೊಠಡಿಯಲ್ಲಿ ನಟಿಸುವುದು	ಆಭರಣಗಳನ್ನು ಧರಿಸುವುದು	ನಿಮ್ಮ ಧ್ವನಿ ಏರಿಸುವುದು	4
144	ವೈಯಕ್ತಿಕ ಅಂತರ ಎಂದು ಯಾವುದನ್ನು ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಿಸಲಾಗಿದೆ?	18 ಅಂಗುಲಗಳಿಂದ 4 ಅಡಿಗಳು	12 ಅಡಿ ಮತ್ತು ಮೇಲಕ್ಕೆ	18 ಅಂಗುಲಗಳಿಗೆ ಸ್ಪರ್ಶಿಸುವ	4 ರಿಂದ 12 ಅಡಿಗಳು	1
145	ಅಮೌಖಿಕ ಸಂವಹನ ಇದರಿಂದ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ	ಒಂದು ಸಂದೇಶವನ್ನು ಮುಟ್ಟಿಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಲಾದ ಶಬ್ದಗಳಿಲ್ಲದ ವರ್ತನೆಗಳು	ದೇಹದ ಚಾಲನೆಯ ಕ್ರಿಯೆಗಳು	ಪದಗಳನ್ನು ಕಳುಹಿಸುವವರ ಅಥವಾ ಕೇಳುವವರ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಅರ್ಥವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುವ ಶಬ್ದಗಳಿಗಿಂತ ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ಕ್ರಿಯೆಯ ಪ್ರಚೋದನೆ	ಮಾನವನ ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ವರ್ತನೆಗಳು	4
146	ಆಧುನಿಕ ವಿಮೆಯ ಮೂಲ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ	ರೋಮ್‌ನಲ್ಲಿನ ವ್ಯಾಟಿಕನ್ ನಗರ	ಬ್ಯಾಬೆಲೋನನ ತೂಗು ತೋಟ	ಲಂಡನ್ನಲ್ಲಿ ಲಾಯ್ಡ್ಸ್ ಕಾಫಿ ಹೌಸ್	ನ್ಯೂಯಾರ್ಕ್‌ನ ಬಿಗ್ ಆಪಲ್	3

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
147	ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದನ್ನು ವಿಮೆಯನ್ನು ವಿವರಿಸಲು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಬಳಸಬಹುದು?	ಬಡವರಿಗೆ ಸಬ್ಸಿಡಿಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುವುದು	ಜನರ ನಷ್ಟಗಳ ಜೂಜು	ಇತರರ ನಷ್ಟಗಳಿಂದ ಲಾಭ ಪಡೆಯುವುದು	ಕೆಲವು ಜನರ ನಷ್ಟಗಳನ್ನು ಹಲವರಿಂದ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುವಿಕೆ	4
148	ಸಂಕಟದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಹಡಗಿನಿಂದ ಹೊರಗೆಸೆಯಬೇಕಾದುದರಿಂದ ನಷ್ಟವಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸರಕುಗಳ ಮಾಲೀಕರು (ಏನೂ ಕಳಕೊಂಡಿರದವರೂ) ಕೆಲವು ಅನುಪಾತದಲ್ಲಿ ನಷ್ಟವನ್ನು ಭರಿಸುವ ಅಭ್ಯಾಸವನ್ನು ರೋಡ್‌ನ ನಿವಾಸಿಗಳು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡರು. ಅದನ್ನು ಈ ಸನ್ನಿವೇಶದಲ್ಲಿ ಯಾವುದರಲ್ಲಿ ಗುರುತಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ?	ಬಂಡವಾಳ ಶಾಹಿ	ಸಮಾಜವಾದ	ಪರಸ್ಪರ ವಿಮೆ (ಮ್ಯೂಚುವಲ್ ಇನ್ಶೂರೆನ್ಸ್)	ಉಪದ್ರವ	3
149	ವಿಮೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಸಂಚಯನದ ತತ್ವವನ್ನು ವಿವರಿಸಿ.	ಒಂದೇ ರೀತಿಯ ಸ್ವತ್ತುಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಜನರನ್ನು ಮತ್ತು ಒಂದೇ ರೀತಿಯ ಅಪಾಯಗಳಿಗೆ ಒಡ್ಡಿದವರ ಒಗ್ಗೂಡಿಸುವಿಕೆ	ವಿವಿಧ ರೀತಿಯ ಸ್ವತ್ತುಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಜನರನ್ನು ಮತ್ತು ವಿವಿಧ ರೀತಿಯ ಅಪಾಯಗಳಿಗೆ ಒಡ್ಡಿದವರ ಒಗ್ಗೂಡಿಸುವಿಕೆ	ಒಂದೇ ರೀತಿಯ ಸ್ವತ್ತುಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಜನರನ್ನು ಆದರೆ ವಿವಿಧ ರೀತಿಯ ಅಪಾಯಗಳಿಗೆ ಒಡ್ಡಿದವರ ಒಗ್ಗೂಡಿಸುವಿಕೆ	ವಿವಿಧ ರೀತಿಯ ಸ್ವತ್ತುಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಜನರನ್ನು ಆದರೆ ಒಂದೇ ರೀತಿಯ ಅಪಾಯಗಳಿಗೆ ಒಡ್ಡಿದವರ ಒಗ್ಗೂಡಿಸುವಿಕೆ	1
150	ಪ್ರಾಚೀನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ, ಚೀನೀ ವ್ಯಾಪಾರಿಗಳು ಸಂಕಟದ ಶಕ್ಯತೆಯಿರುವ ನೀರಿನ ಮೂಲಕ ಯಾನ ಮಾಡುವಾಗ ವಿವಿಧ ದೋಣಿಗಳಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಸರಕುಗಳನ್ನು ಇರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಬಳಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಏಕೆ ಎಂಬುದನ್ನು ವಿಶ್ಲೇಷಿಸಿ.	ಚೀನೀ ದೋಣಿಗಳು ಚಿಕ್ಕದಾಗಿದ್ದವು ಆದರೆ ಅವುಗಳು ಅತ್ಯಂತ ತೂಕದ ಸರಕುಗಳನ್ನು ಸಾಗಿಸುತ್ತಿದ್ದವು	ವ್ಯಾಪಾರದ ಸಮಾನ ಹಂಚಿಕೆಯಾಗುವಂತೆ ಸರಕುಗಳನ್ನು ಹಲವು ಸರಕು ಸಾಗಣೆ ಕಂಪನಿಗಳ ನಡುವೆ ಹಂಚಬೇಕು ಎಂದು ಚೀನಿ ಸರ್ಕಾರವು ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸಿತು	ಚೀನಿ ವರ್ತಕರು ತಮ್ಮ ಸರಕುಗಳನ್ನು ಅನೇಕ ದೋಣಿಗಳಲ್ಲಿ ಇರಿಸುತ್ತಿದ್ದರು ಏಕೆಂದರೆ ಇದರಿಂದಾಗಿ ಅವರಿಗೆ ಒಟ್ಟು ನಷ್ಟಕ್ಕೆ ವಿಮೆ ದೊರೆಯುತ್ತಿತ್ತು	ಚೀನಿ ವರ್ತಕರು ತಮ್ಮ ಸರಕುಗಳನ್ನು ಅನೇಕ ದೋಣಿಗಳಲ್ಲಿ ಇರಿಸುತ್ತಿದ್ದರು ಏಕೆಂದರೆ ಅದು ಅಗ್ಗವಾಗಿತ್ತು	3
151	ಇಲ್ಲಿ ಸೂಚಿಸಿದ ಆಯ್ಕೆಗಳ ಪಟ್ಟಿಯಿಂದ ಅ-ಭೌತಿಕ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ	ಕಾರು	ಗೃಹ	ಕೀರ್ತಿ ಪ್ರತಿಷ್ಠೆ	ಹವಾ-ನಿಯಂತ್ರಕ	3
152	ಮನೀಷ್ ತನ್ನ ವಿಮಾ ಸಲಹೆಗಾರರನ್ನು ವಿಮೆಯ ಮೂಲ ಉದ್ದೇಶದ ಬಗ್ಗೆ ಕೇಳುತ್ತಾರೆ. ಕೆಳಗೆ ನೀಡಲಾದ ಆಯ್ಕೆಗಳ ಮೂಲಕ ವಿಮೆಯ ಮೂಲ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಗುರುತಿಸಲು ಮನೀಷ್‌ಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಿರಿ	ಅನೇಕರ ನಷ್ಟಗಳನ್ನು ಅನೇಕರ ನಡುವೆ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುವಿಕೆ	ಅನೇಕರ ನಷ್ಟಗಳನ್ನು ಕೆಲವರೊಂದಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುವಿಕೆ	ಕೆಲವರ ನಷ್ಟಗಳನ್ನು ಅನೇಕರ ನಡುವೆ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುವಿಕೆ	ಲಾಭದ ಊಹೆ	3
153	ವಿಮೆಯ ಸೂತ್ರೀಕರಣ ಯಾವುದರಿಂದ ಪ್ರಾರಂಭವಾಯಿತು?	ಹಾನಿಕಾರಕಗಳು	ನಷ್ಟ ಪರಿಹಾರ	ನಷ್ಟ	ಅಪಾಯ	4
154	ಅಪಾಯ ನಿರ್ವಹಣೆಯಲ್ಲಿ ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ವಿಧಾನವನ್ನು ಸ್ವಯಂ ವಿಮೆ ಎಂದು ಅನ್ನಲಾಗುತ್ತದೆ?	ಅಪಾಯವನ್ನು ತಪ್ಪಿಸುವುದು	ಅಪಾಯದ ಪ್ರತಿಧಾರಣ	ಅಪಾಯ ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವಿಕೆ ಮತ್ತು ನಿಯಂತ್ರಣ	ಅಪಾಯ ವರ್ಗಾವಣೆ	2
155	ನೀವು ವಿಮೆಯನ್ನು ಯಾವಾಗ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಬಹುದು?	ಅನಿಶ್ಚಿತ ಘಟನೆ ಸಂಭವಿಸಿದ ನಂತರ	ಘಟನೆ ಸಂಭವಿಸುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಕಡಿಮೆ ಇದ್ದು ಅದರ ತೀವ್ರತೆ ಹೆಚ್ಚಿದ್ದಾಗ	ಘಟನೆ ಸಂಭವಿಸುವ ಸಾಧ್ಯತೆಯ ಜೊತೆಗೆ ತೀವ್ರತೆಯು ಕಡಿಮೆ ಇದ್ದಾಗ	ನಿಮ್ಮ ಅನಿಶ್ಚಿತ ಘಟನೆಯ ನಷ್ಟಗಳಿಗೆ ನೀವೇ ಸ್ವತಃ ಹಣ ತೊಡಗಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿದ್ದಾಗ	2

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
156	ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ಭಾರತದ ಮೊದಲ ವಿಮಾ ಕಂಪನಿಯಾಗಿದೆ?	ದಿ ಓರಿಯಂಟಲ್ ಲೈಫ್ ಇನ್ಶೂರೆನ್ಸ್ ಕಂ. ಲಿಮಿಟೆಡ್	ಟ್ರೈಟಾನ್ ಇನ್ಶೂರೆನ್ಸ್ ಕಂ. ಲಿಮಿಟೆಡ್	ಬಾಂಬೆ ಮ್ಯಾಚುವಲ್ ಅಶೂರೆನ್ಸ್ ಸೊಸೈಟಿ ಲಿಮಿಟೆಡ್	ನ್ಯಾಶನಲ್ ಇನ್ಶೂರೆನ್ಸ್ ಕಂಪೆನಿ ಲಿಮಿಟೆಡ್	3
157	ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಜೀವ ವಿಮೆಯನ್ನು ರಾಷ್ಟ್ರೀಕರಣಗೊಳಿಸಿದ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ರಚನೆಯಾದ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಲಯದ ಜೀವ ವಿಮಾ ಕಂಪನಿಯನ್ನು ಹೆಸರಿಸಿ.	ಜನರಲ್ ಇನ್ಶೂರೆನ್ಸ್ ಕಾರ್ಪೊರೇಶನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ	ಭಾರತೀಯ ಜೀವ ವಿಮಾ ನಿಗಮ	ಓರಿಯಂಟಲ್ ಇನ್ಶೂರೆನ್ಸ್ ಕಂಪೆನಿ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ	ನ್ಯಾಶನಲ್ ಇನ್ಶೂರೆನ್ಸ್ ಕಂಪೆನಿ ಲಿಮಿಟೆಡ್	2
158	ವಿಮೆ ಕೊಂಡುಕೊಳ್ಳುವ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಬಳಸುವ ಅಪಾಯ ನಿರ್ವಹಣೆಯ ತಂತ್ರವನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಿ	ಅಪಾಯವನ್ನು ತಪ್ಪಿಸುವಿಕೆ	ಅಪಾಯ ಪ್ರತಿಧಾರಣ	ಅಪಾಯ ವರ್ಗಾವಣೆ	ಅಪಾಯ ಉಪಶಮನ	3
159	ವಿಮೆ ಮತ್ತು ಭರವಸೆ ಇವುಗಳಲ್ಲಿನ ವ್ಯತ್ಯಾಸವನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಿರಿ	ವಿಮೆ: ಉಂಟಾಗುವ ಘಟನೆಯ ವಿರುದ್ಧದ ರಕ್ಷಣೆ ಅಶೂರೆನ್ಸ್: ಉಂಟಾಗಬಹುದಾದ ಘಟನೆಯ ವಿರುದ್ಧದ ರಕ್ಷಣೆ	ವಿಮೆ: ಉಂಟಾಗಬಹುದಾದ ಘಟನೆಯ ವಿರುದ್ಧದ ರಕ್ಷಣೆ ಅಶೂರೆನ್ಸ್: ಉಂಟಾಗುವ ಘಟನೆಯ ವಿರುದ್ಧದ ರಕ್ಷಣೆ	ವಿಮೆ ಮತ್ತು ಅಶೂರೆನ್ಸ್ ಎರಡೂ ಒಂದೇ ಆಗಿರುತ್ತವೆ	ವಿಮೆ: ಉಂಟಾಗಬಹುದಾದ ಘಟನೆಯ ವಿರುದ್ಧದ ಗ್ಯಾರಂಟಿ ರಕ್ಷಣೆ ಅಶೂರೆನ್ಸ್: ಉಂಟಾಗಬಹುದಾದ ಘಟನೆಯ ವಿರುದ್ಧದ ರಕ್ಷಣೆ ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಇರುವುದಿಲ್ಲ	2
160	ಬೆಂಕಿಯ ಕಾರಣದಿಂದ ಉಂಟಾಗುವ ಹಾನಿಯ ಸಾಧ್ಯತೆಗಳನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲು ಶ್ರೀ ಪೊದ್ದಾರ್ ಅವರು ತಮ್ಮ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಶಾಖನಿರೋಧಕ ವೈರಿಂಗ್ ಅನ್ನು ಬಳಸಿದ್ದಾರೆ. ಇಲ್ಲಿ ಆಚರಣೆಯಲ್ಲಿರುವ ಅಪಾಯ ನಿರ್ವಹಣೆಯ ತಂತ್ರವನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ	ಅಪಾಯವನ್ನು ತಪ್ಪಿಸುವಿಕೆ	ಅಪಾಯದ ಪ್ರತಿಧಾರಣ	ಅಪಾಯದ ವರ್ಗಾವಣೆ	ಅಪಾಯ ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವಿಕೆ ಮತ್ತು ನಿಯಂತ್ರಣ	4
161	ಷಾಹೀನ್ ಉದ್ದೇಶ ಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ದೇಶದಲ್ಲಿನ ಹಿಂಸಾಚಾರದಿಂದಾಗಿ ಇರಾಕ್‌ಗೆ ವ್ಯವಸಾಯಿಕ ಪ್ರವಾಸಕ್ಕೆ ಹೋಗಲು ನಿರಾಕರಿಸುತ್ತಾನೆ. ಇಲ್ಲಿ ಆಚರಣೆಯಲ್ಲಿರುವ ಅಪಾಯ ನಿರ್ವಹಣೆ ತಂತ್ರವನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ	ಅಪಾಯವನ್ನು ತಪ್ಪಿಸುವಿಕೆ	ಅಪಾಯದ ಪ್ರತಿಧಾರಣ	ಅಪಾಯದ ವರ್ಗಾವಣೆ	ಅಪಾಯ ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವಿಕೆ ಮತ್ತು ನಿಯಂತ್ರಣ	1
162	ತನ್ನ ಕುಟುಂಬದ ಸದಸ್ಯರು ತನ್ನ ಅಕಾಲಿಕ ಮರಣದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಯಾರ ಮೇಲೂ ಅವಲಂಬಿಸುವುದು ಬೇಡವೆಂದು, ಸುರೇಶ್ ಜೀವ ವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ಖರೀದಿಸಿದರು. ಇಲ್ಲಿ ಆಚರಣೆಯಲ್ಲಿರುವ ಅಪಾಯ ನಿರ್ವಹಣೆ ತಂತ್ರವನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ	ಅಪಾಯವನ್ನು ತಪ್ಪಿಸುವಿಕೆ	ಅಪಾಯದ ಪ್ರತಿಧಾರಣ	ಅಪಾಯದ ವರ್ಗಾವಣೆ	ಅಪಾಯ ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವಿಕೆ ಮತ್ತು ನಿಯಂತ್ರಣ	3
163	ಸ್ಥಿತಾ ಯಾವುದೇ ಕಾರಣದಿಂದ ಮನೆಗೆ ಹಾನಿಯಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮನೆಯ ರಿಪೇರಿಂಗ್ ಬಳಸಲು ಒಂದು ಮೀಸಲು ನಿಧಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ. ಇಲ್ಲಿ ಆಚರಣೆಯಲ್ಲಿರುವ ಅಪಾಯ ನಿರ್ವಹಣೆ ತಂತ್ರವನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ	ಅಪಾಯವನ್ನು ನಿರ್ವಹಣೆ	ಅಪಾಯದ ಪ್ರತಿಧಾರಣ	ಅಪಾಯದ ವರ್ಗಾವಣೆ	ಅಪಾಯ ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವಿಕೆ ಮತ್ತು ನಿಯಂತ್ರಣ	1

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
164	ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವ ಹೇಳಿಕೆ ಸರಿಯಾಗಿದೆ?	ವಿಮೆಯು ಆಸ್ತಿ ಹಾನಿಯಿಂದ ರಕ್ಷಣೆ ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ	ವಿಮೆಯು ಹಾನಿಯನ್ನು ತಡೆಯುತ್ತದೆ	ವಿಮೆಯು ಹಾನಿಯ ಸಾಧ್ಯತೆಯನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ	ವಿಮೆಯು ಹಾನಿ ಉಂಟಾದಾಗ ವಿಮೆ ಮಾಡಿಸಿದವರಿಗೆ ಪರಿಹಾರ ನೀಡುತ್ತದೆ	4
165	ನೀವು ಓರ್ವ ವಿಮಾ ಸಮೀಕ್ಷಕರಾಗಿದ್ದೀರಿ. ವಿಮಾಗಾರರ ವತಿಯಿಂದ ನೀವು ವಿಮೆ ಮಾಡಬೇಕಾದ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ವಿಮೆಗೆ ಮೊದಲು ಏಕೆ ಸಮೀಕ್ಷೆ ಮಾಡುತ್ತೀರಿ?	ರೇಟಿಂಗ್ ಉದ್ದೇಶಗಳಿಗಾಗಿ ಅಪಾಯದ ಮೌಲ್ಯ ನಿರ್ಣಯಿಸುವಿಕೆ	ಆಸ್ತಿಯ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಪರಿಸರವನ್ನು ವೀಕ್ಷಿಸುವ ಮೂಲಕ ಅದರ ಮೌಲ್ಯ ನಿರ್ಣಯ ಮಾಡುವಿಕೆ	ನಗರದಿಂದ ಆಸ್ತಿಯು ಎಷ್ಟು ದೂರ ಇದೆ ಎಂದು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವುದು	ನೆರೆಹೊರೆಯ ಆಸ್ತಿಗಳನ್ನೂ ಸಹ ನೋಡುವುದು	1
166	ಹ್ಯೂಮನ್ ಲೈಫ್ ಮೌಲ್ಯ (ಎಚ್.ಎಲ್.ವಿ) ಕಾನ್ಸೆಪ್ಟ್ ಅನ್ನು ಮೂಲತಃ ಯಾರು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದ್ದಾರೆ?	ವಿಲಿಯಂ ಫಾಲ್ಕರ್	ಶ್ರೀ. ಎನ್. ಮಲ್ಲೋತ್ರಾ	ಅರ್ಥಶಾಸ್ತ್ರಜ್ಞ, ಆಡಮ್ ಸ್ಮಿತ್	ವೈಫೆನರ್ ಹುಬೆನರ್	4
167	ಸಾಮಾನ್ಯ ಅರ್ಥದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ವಿವರಿಸಲು ನಿಮ್ಮ ಆಯ್ಕೆ ಯಾವುದು?	ವಿಲಿಯಂ ಫಾಲ್ಕರ್	ಆಸ್ತಿ ಅಂದರೆ ಅದರಿಂದ ಏನಾದರೂ ಉತ್ಪತ್ತಿಯಾಗುತ್ತದೆ ಅಥವಾ ಪ್ರತಿಫಲ ಸಿಗುತ್ತದೆ	ಆಸ್ತಿ ಅಂದರೆ ಅದರಿಂದ ಯಾವುದೇ ಲಾಭವಿಲ್ಲ ಆದರೆ ಉಪಯೋಗಿಸಬಹುದು	ಆಸ್ತಿ ಅಂದರೆ ಅದನ್ನು ಸ್ವಂತವಾಗಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ	2
168	ವಿಮೆಯ ಕರಾರು ಏಕೆ ಒಂದು ನಷ್ಟಪರಿಹಾರದ ಒಪ್ಪಂದವೆಂಬುದನ್ನು ತರ್ಕಿಸಿರಿ. ಸೂಕ್ತ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಆರಿಸಿ.	ಜನರು ಆಸ್ತಿಯ ಮೌಲ್ಯವನ್ನು ಕಂಡುಕೊಂಡು ಅದನ್ನು ವಿಮೆಯ ಮೂಲಕ ಸುರಕ್ಷಿತಗೊಳಿಸಬಹುದು	ವಿಮಾ ಸಂಸ್ಥೆಯು ವಿಮೆ ಮಾಡಿಸಿದವರ ನಷ್ಟವನ್ನು ಮಾತ್ರ ಭರಿಸುವ ಭರವಸೆ ನೀಡುತ್ತವೆ	ಸಾಧ್ಯವಿರುವ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ನಷ್ಟದ ಕುರಿತು ಆಲೋಚಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ	ಸಾಧ್ಯವಿರುವ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಲಾಭದ ಕುರಿತು ಆಲೋಚಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ	2
169	ಈ ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದನ್ನು ಜನಸಾಮಾನ್ಯರು ಅಪಾಯದ ಪರಿಮಿತಿಯಲ್ಲಿ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ?	ದೀರ್ಘಕಾಲ ಬದುಕುವುದು	ಬಹಳ ಬೇಗ ಮರಣವಾಗುವುದು	ಸಾಮಾನ್ಯ ನೀರು	ಊನತೆಯಿಂದ ಬದುಕುವುದು	3
170	ಹ್ಯೂಮನ್ ಲೈಫ್ ವಾಲ್ಯೂವನ್ನು (HLV) ಲೆಕ್ಕ ಹಾಕುವಾಗ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಎರಡು ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಬೇಕು?	ಮನೆ ಯಜಮಾನನ ವರಮಾನ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬದ ಸದಸ್ಯರು	ಮನೆ ಯಜಮಾನನ ವರಮಾನ ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕೆ ಸಿಗಬಹುದಾದ ಬಡ್ಡಿಯ ಮೊತ್ತ	ವರಮಾನ ಮತ್ತು ಆತನ/ಅವಳ ಕೆಲಸದ ರೀತಿ	ವರಮಾನ ಮತ್ತು ಆತನ ಒಟ್ಟು ವಿಮೆ	2
171	ಕೆಳಗಿನ ವಿಧಾನಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ವಿಮೆಯನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡುವ ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ವಿಧಾನವಾಗಿದೆ?	ಮನುಷ್ಯನ ಆಸ್ತಿಯ ಬೆಲೆ	ಜೀವನ ಅವಧಿ (ಟರ್ಮ್) ಪ್ರತಿಪಾದನೆ	ಮಾನವ ಜೀವದ ಮೌಲ್ಯ	ಭವಿಷ್ಯ ಜೀವದ ಬೆಲೆ	3
172	ಜೀವ ವಿಮಾ ವ್ಯವಹಾರದ ಒಂದು ಭಾಗವಾಗಿಲ್ಲದ ಅಂಶವನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ	ಆಸ್ತಿ	ಅಪಾಯ	ಅನ್ಯೋನ್ಯತೆಯ ತತ್ವಗಳು	ಲಾಭದ ಊಹೆ	4
173	ಕೆಳಗಿನ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದನ್ನು ಆಸ್ತಿ ಎನ್ನಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂಬುದನ್ನು ಹೇಳಿರಿ	ಗಾಳಿ	ಕಾರು	ಗೃಹ	ಕೀರ್ತಿ ಪ್ರತಿಷ್ಠೆ	1

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
174	“ಅವಧಿ ವಿಮೆ (ಟರ್ಮ್ ಇನ್ಶೂರೆನ್ಸ್)ಯನ್ನು ಖರೀದಿಸಿ ಮತ್ತು ವ್ಯತ್ಯಾಸವನ್ನು ಬೇರೆಡೆ ಹೂಡಿಕೆ ಮಾಡಿ” ಈ ಹೇಳಿಕೆಯ ಹಿಂದಿರುವ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ವಾದ ಯಾವುದು? ಸೂಕ್ತವಾದುದನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿ	ಅವಧಿ (ಟರ್ಮ್) ವಿಮೆಯು ವಿಮೆಯ ಒಂದು ಉತ್ತಮ ಮಾದರಿಯಾಗಿದೆ	ಸಮತೋಲನ ಪ್ರೀಮಿಯಮ್‌ಗಳನ್ನು ಇತರ ಹೂಡಿಕೆಯ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಹೂಡಿಕೆ ಮಾಡುವುದರಿಂದ ಒಂದು ಹೆಚ್ಚಿನ ಲಾಭವನ್ನು ಗಳಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿರುತ್ತದೆ	ಪಾಲಿಸಿದಾರರು ಸಮತೋಲನ ಪ್ರೀಮಿಯಮ್‌ಗಳನ್ನು ಈ ಕ್ಷಿತಿಗಳಲ್ಲಿ ಹೂಡಿಕೆ ಮಾಡುವುದರಿಂದ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅಪಾಯಗಳಿಗೆ (ರಿಸ್ಕ್) ಒಡ್ಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಧ್ಯವಿರುತ್ತದೆ	ಅವಧಿಯಲ್ಲದ (ನಾನ್-ಟರ್ಮ್) ವಿಮೆಯು ಅತ್ಯಂತ ಕಡಿಮೆ ಉತ್ಪತ್ತಿಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ	2
175	ಒಂದನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲವೂ ಹಣದ -ಮೌಲ್ಯ -ವಿಮಾ -ಕರಾರುಗಳ ಅನುಕೂಲತೆಗಳಾಗಿವೆ. ಅದು ಯಾವುದು?	ಉಳಿತಾಯದ ಶಿಸ್ತುಗಳನ್ನು ಬೋಧಿಸುತ್ತದೆ	ಸುರಕ್ಷಿತವಾದ ಹೂಡಿಕೆ	ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ಲಾಭಗಳು	ಕಡಿಮೆ ಇಳುವರಿ	4
176	ವಿಮಾ ಒಪ್ಪಂದದಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಹೊರತು ಪಡಿಸಿ ಉಳಿದವುಗಳೆಲ್ಲವೂ ವಿಮೆಯ ನಗದು ಪ್ರಯೋಜನಗಳಲ್ಲ	ಅತೀ ಕಡಿಮೆ ಇಳುವರಿ	ಬಹಳ ಸುರಕ್ಷಿತವಾದ ಹೂಡಿಕೆ	ಹಣದುಬ್ಬರದಿಂದ ಬಹಳ ತೊಂದರೆಗೊಳಗಾಗುತ್ತದೆ	ಪ್ರಾರಂಭದ ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಅತೀ ಕಡಿಮೆ ಉಳಿತಾಯ	2
177	ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ಸರಿಯಲ್ಲ?	ಒಟ್ಟುಗೂಡಿಸುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಲ್ಲಿ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಹಣವನ್ನು ಒಟ್ಟು ಸೇರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ	ಒಟ್ಟುಗೂಡಿಸುವುದನ್ನು ಪೂಲಿಂಗ್ ಅಂತ ಕರೆಯುತ್ತಾರೆ	ಒಟ್ಟುಗೂಡಿಸುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರಿಂದ ಹಲವು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ಹಣವನ್ನು ಹಂಚಲಾಗುತ್ತದೆ	ಹಣವನ್ನು ಒಟ್ಟುಗೂಡಿಸುವಿಕೆಯಿಂದಲಾಗಿ ಒಂದು ಗುಂಪಿನ ಜನರಲ್ಲಿ ಯಾರಾದರೂ ದುರ್ಘಟನೆಯಿಂದ ಸಾವಿಗೀಡಾದರೆ, ಅಂತಹವರ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ಸಹಾಯ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ	3
178	ಶ್ರೀ ರಾಜನ್ ಒಂದು ವರ್ಷಕ್ಕೆ ರೂ. 1,20,000/-ವರಮಾನ ಪಡೆಯುತ್ತಾರೆ. ಆತನಿಗೋಸ್ಕರ ರೂ. 24,000/-ಖರ್ಚು ಮಾಡಿದರೆ ಮತ್ತು ಬಡ್ಡಿ ದರ 8% (0.08) ಇದ್ದರೆ, HLV (ಹ್ಯೂಮನ್ ಲೈಫ್ ವಾಲ್ಯೂ) ಎಷ್ಟಿರುತ್ತದೆ?	ರೂ. 12 ಲಕ್ಷ	ರೂ. 13 ಲಕ್ಷ	ರೂ. 15 ಲಕ್ಷ	ರೂ. 14 ಲಕ್ಷ	1
179	ಶ್ರೀ ರಮೇಶ್ ಎಂಬವರು 55 ವರ್ಷ ಪ್ರಾಯದವರು. ಆತನ ಈಗಿನ ವರಮಾನ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ರೂ. 5 ಲಕ್ಷ ಆತ ರೂ. 15 ಲಕ್ಷದ ವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿ ಪಡೆಕೊಂಡಿರುತ್ತಾರೆ. ಆತ ಆ ವರ್ಷದಲ್ಲೇ ಮೃತಪಟ್ಟರೆ ಆತನ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ಎಷ್ಟು ಹಣ ಸಿಗುತ್ತದೆ?	ರೂ. 20 ಲಕ್ಷ	ರೂ. 15 ಲಕ್ಷ	ರೂ. 10 ಲಕ್ಷ	ರೂ. 5 ಲಕ್ಷ	2

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
180	ವಿಮೆಯ ವಿಚಾರವಾಗಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ಭರವಸೆಯ ವಿಮೆ ಮತ್ತು ನಷ್ಟ ಭರ್ತಿಯ ವಿಮೆಯ ವ್ಯತ್ಯಾಸ ತಿಳಿಸಿ	ಭರವಸೆಯ ವಿಮೆಯಲ್ಲಿ ಕೊಡುವಂತಹ ಪ್ರಯೋಜನಗಳನ್ನು ಆ ನಂತರ ತಿಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ	ನಷ್ಟಭರ್ತಿಯ ವಿಮೆಯಲ್ಲಿ ನೀಡುವ ಪ್ರಯೋಜನಗಳು ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ತಿಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ	ಭರವಸೆಯ ವಿಮೆಯಲ್ಲಿ ಕೊಡುವಂತಹ ಪ್ರಯೋಜನಗಳನ್ನು ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ಖಚಿತಪಡಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ	ನಷ್ಟಭರ್ತಿ ವಿಮೆಯಲ್ಲಿ ಆಕಸ್ಮಿಕ ನಡೆದಾಗ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಯೋಜನ ನೀಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ	3
181	ಮಿಸ್ ಪ್ರಜಾಕ್ತರು ರೂ. 2,40,000 / - ಗಳಿಸುತ್ತಾನೆ, ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ. ಅವಳು ಹರ್-ಸೆಲ್ಯಲ್ಲಿ ರೂ. 1 ಲಕ್ಷ, ಪ್ರತಿ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಕಳೆಯುತ್ತಾರೆ. ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯ ದರವು 7% ನಷ್ಟಿರುತ್ತದೆ. ಹ್ಯೂಮನ್ ಲೈಫ್ ಮೌಲ್ಯ (ಎಚ್.ಎಲ್.ವಿ) ವಿಧಾನದ ಮೂಲಕ ಮಿಸ್ ಪ್ರಜಾಕ್ತ ಅವರ ಲೈಫ್ ಅಶ್ಯೂರೆನ್ಸ್ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಲೆಕ್ಕ ಹಾಕಿ.	ರೂ. 15 ಲಕ್ಷ	ರೂ. 20 ಲಕ್ಷ	ರೂ. 10 ಲಕ್ಷ	ರೂ. 24 ಲಕ್ಷ	2
182	ಸಂಭವನೀಯ ಘಟನೆಯನ್ನು ಜೀವ ವಿಮೆ ಮತ್ತು ಸಾಮಾನ್ಯ ವಿಮೆಯಲ್ಲಿ ಹೇಗೆ ಹೋಲಿಸಬಹುದು?	ಒಂದು ಘಟನೆ ಆಗುವ ಸಂಭವನೀಯತೆ, ಜೀವ ವಿಮೆ ಮತ್ತು ಸಾಮಾನ್ಯ ವಿಮೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದೇ ಪ್ರಕಾರದಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ	ಒಂದು ಘಟನೆಯ ಸಂಭವನೀಯತೆ ಸಾಮಾನ್ಯ ವಿಮೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರಂಭದಿಂದ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಾ ಹೋಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಜೀವ ವಿಮೆಯಲ್ಲಿ ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತಾ ಹೋಗುತ್ತದೆ	ಒಂದು ಘಟನೆಯ ಸಂಭವನೀಯತೆ ಜೀವ ವಿಮೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರಂಭದಿಂದ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಾ ಹೋಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಸಾಮಾನ್ಯ ವಿಮೆಯಲ್ಲಿ ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತದೆ	ಒಂದು ಘಟನೆಯ ಸಂಭವನೀಯತೆ ಜೀವ ವಿಮೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರಂಭದಿಂದ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಾ ಹೋಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಸಾಮಾನ್ಯ ವಿಮೆಯಲ್ಲಿ ಅದೇ ಪ್ರಕಾರದಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ	4
183	ಈ ಕೆಳಗಿನ ಎರಡು ಹೇಳಿಕೆಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದೆಲ್ಲ ಸರಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿಹೇಳಿಕೆ ಸ್ಟೇಟ್ಮೆಂಟ್ -I: ಕೇಸ್ ಆಫ್ ಜನರಲ್ ಇನ್ಶೂರೆನ್ಸ್ನಲ್ಲಿ ಖಂಡಿತವಾಗಿ ಸಂಭವಿಸುವ ಅನಿಶ್ಚಿತ ಘಟನೆ ಸಂಭವಿಸುತ್ತದೆ. ಸ್ಟೇಟ್ಮೆಂಟ್ -II: ಕೇಸ್ ಆಫ್ ಲೈಫ್ ಅಶ್ಯೂರೆನ್ಸ್ನಲ್ಲಿ ನಿಶ್ಚಿತವಾಗಿ ಘಟನೆ ಸಂಭವಿಸುತ್ತದೆ.	ಹೇಳಿಕೆ I ಸರಿಯಾಗಿದೆ	ಹೇಳಿಕೆ II ಸರಿಯಾಗಿದೆ	ಹೇಳಿಕೆ I ಮತ್ತು ಹೇಳಿಕೆ II ಸರಿಯಾಗಿದೆ	ಹೇಳಿಕೆ I ಮತ್ತು ಹೇಳಿಕೆ II ಎರಡೂ ತಪ್ಪು	2
184	ಹಿತೇಚ್ಛೆ (Goodwill) ಯನ್ನು ಕಾಪಾಡುವ ವಿಮೆಯನ್ನು ಏನೆಂದು ಕರೆಯಲ್ಪಡುತ್ತದೆ?	ಜೀವ ವಿಮೆ	ಆಸ್ತಿ ವಿಮೆ	ಉತ್ತರವಾದಿತ್ಯ ವಿಮೆ (ಲೈಯಬಿಟಿ)	ವೈಯಕ್ತಿಕ ವಿಮೆ	3
185	ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಯದವರಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದಾಗ, ಕಡಿಮೆ ಪ್ರಾಯದವರಿಗೆ ಯಾವ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿ ಕಡಿಮೆ ವಿಮೆ ದರವನ್ನು ವಿಧಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ನಮಗೆ ವಿವರಿಸಿ	ಕಡಿಮೆ ವಯಸ್ಕರಿಗೆ, ಹಿರಿಯರನ್ನು ಹೋಲಿಸಿದರೆ, ವಿಮೆಯ ಅಗತ್ಯತೆ ಇರುವುದಿಲ್ಲ	ಕಿರಿಯರಿಗೆ ಕಡಿಮೆ ವರಮಾನವಿರುವುದರಿಂದ ದೊಡ್ಡ ಮೊತ್ತದ ವಿಮೆ ಮಾಡಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ	ಸಾವಿನ ಪ್ರಮಾಣ ವಯಸ್ಸಿಗನುಗುಣವಾಗಿ ಏರಿಕೆಯಾಗುತ್ತದೆ	ವಯಸ್ಸಾದಂತೆ ಸಾವಿನ ಪ್ರಮಾಣ ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತದೆ	3

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
186	_____ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ -ಚೆನ್ನಾಗಿ ದುಡಿದು ಸಂಪಾದಿಸುವ ಪ್ರಾಯದ ನಂತರದ ದಿನಗಳಿಗಾಗಿ ಎಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಹೇಗೆ ಹೂಡಿಕೆ ಮಾಡಬೇಕೆಂಬುದನ್ನು ತಿಳಿಸುವುದಾಗಿದೆ.	ಆಸ್ತಿ	ತೆರಿಗೆ	ಶಿಕ್ಷಣ	ನಿವೃತ್ತಿ	4
187	ಸಾಮಾನ್ಯ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ಸರಕು ಮತ್ತು ಸೇವೆಗಳು ಹಣಕಾಸಿನ ವ್ಯವಹಾರದಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಬೆಲೆಯನ್ನು ಸಮಯ ಹೋದಂತೆ ಕಳಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ ಏನೆಂದು ಹೆಸರಿಸಬಹುದು? ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಸರಿಯಾದುದನ್ನು ಆರಿಸಿ	ಅತಿಯಾದ ಹಣದುಬ್ಬರ	ಹಣದುಬ್ಬರ	ಹಣದ ಬೆಲೆ ಏರಿಕೆಯಾಗು	ಹಣದ ಬೆಲೆ ಹಾಗೇ ಉಳಿಯುವುದು	2
188	ತನ್ನಲ್ಲಿರುವ ಒಟ್ಟು ಮೌಲ್ಯದಿಂದ ತಾನು ಕೊಡಬೇಕಾಗಿರುವುದನ್ನು ಕಳೆದಾಗ ಅದನ್ನು ಏನೆಂದು ಹೇಳಲಾಗುತ್ತದೆ?	ಈಗಿರುವ ಮೌಲ್ಯ	ವರಮಾನದ ಪಟ್ಟಿ	ಹಣದ ಲೆಕ್ಕಾಚಾರ	ಬಜೆಟ್	1
189	ನಿಮ್ಮ ಹೂಡಿಕೆಯಿಂದ ಗಳಿಸುವ ಲಾಭದ ಮೇಲೆ ಹಣದುಬ್ಬರದ ಪ್ರಭಾವವನ್ನು ವಿಶ್ಲೇಷಿಸಿ	ಹೂಡಿಕೆಯಿಂದ ಗಳಿಸುವ ಹಣಕ್ಕೆ ಹಣದುಬ್ಬರದ ಪ್ರಭಾವವಿಲ್ಲ	ಹಣದುಬ್ಬರದಿಂದಲಾಗಿ ಹೂಡಿಕೆಯಿಂದ ಗಳಿಸುವ ಹಣದ ಮೇಲೆ ಒಳ್ಳೆಯ ಪ್ರಭಾವ ಬೀಳುತ್ತದೆ	ಹಣದುಬ್ಬರದಿಂದ ಹೂಡಿಕೆಯಿಂದ ಗಳಿಸುವ ಲಾಭ ಕ್ಷೀಣಿಸುತ್ತದೆ	ಹಣದುಬ್ಬರವು ಹೂಡಿಕೆಯ ಹಣವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತದೆ	3
190	ಈ ಕೆಳಗಿನ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ. ಅದರಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಮನೇಜ್‌ಮೆಂಟ್ ಡಿಶಿಶನ್ (ನಿರ್ಣಯ) ಎಂಬುದನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ	ಬೇಂಕ್ ಡಿಪಾಸಿಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಹಣ ಹೂಡಿಕೆ ಮಾಡುವುದು	ಮನೆಯನ್ನು ಸಾಲಕ್ಕಾಗಿ ಅಡವಿರುವುದು	ಯುಟಿಲಿಟಿ ಬಿಲ್ಲುಗಳನ್ನು ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಕಾರ್ಡ್ ಮೂಲಕ ಕೊಡುವುದು	ಮನೆ ಸಾಲವನ್ನು ಪಡೆಕೊಂಡು ಅದರಿಂದ ಮನೆ ಕೊಂಡುಕೊಳ್ಳುವುದು	1
191	ತಮ್ಮ ದೀರ್ಘಕಾಲದ ಉಳಿತಾಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಹೊಗಳುವ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಜೀವನದ ಹಂತವನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ	ಬಾಲ್ಯ	ಈಗ ತಾನೆ ಮದುವೆಯಾದವ	ಹದಿಹರೆಯ	ನಿವೃತ್ತಿ ನಂತರ	4
192	ಆರ್ಥಿಕ ಯೋಜನೆ ಆರಂಭಿಸಲು ಒಳ್ಳೆಯ ಸಮಯದ ಸಲಹೆ ನೀಡಿರಿ.	ನಿವೃತ್ತಿ ನಂತರ	ಮದುವೆಯ ನಂತರ	ಮೊದಲ ಸಂಬಳ ಪಡೆದಾಗ	ಬಾಲ್ಯದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ	3
193	ಚಾಲ್ತಿ ನಗದು ಹಣದ ಪೂರೈಕೆಯ ತಪ್ಪಿ ಮತ್ತು ಆಯವ್ಯಯ ಪಟ್ಟಿ ರಚನೆ ಹಣಕಾಸು ಯೋಜನಾ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ ಯಾವ ಹಂತಕ್ಕೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ?	ಹಣಕಾಸಿನ ಗುರಿಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ	ಪ್ರಸಕ್ತ ಹಣಕಾಸಿನ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸುವಿಕೆ	ಪರ್ಯಾಯ ಮಾರ್ಗಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆ	ಹಣಕಾಸು ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಅಳವಡಿಸುವಿಕೆ	2
194	ಚಾಲ್ತಿ ಆದಾಯ ಮತ್ತು ವೆಚ್ಚಗಳ ಪೂರೈಕೆಯ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆಯನ್ನು _____ ಎನ್ನಲಾಗಿದೆ.	ನಿವ್ವಳ ಮೌಲ್ಯದ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ	ಮುಂಗಡಪತ್ರ	ವೈಯಕ್ತಿಕ ಹಣಕಾಸು ಯೋಜನೆ	ಸಂವೇದಿ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ	2
195	ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ನೀವು ವೈಯಕ್ತಿಕ ಹಣಕಾಸಿನ ಅರಿವನ್ನು ಹೊಂದುವ ಮೂಲಕ ಪ್ರಯೋಜನ ಹೊಂದುವ ಕನಿಷ್ಠ ಸಾಧ್ಯ ರೀತಿ ಯಾವುದು?	ದೊಡ್ಡ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿರ್ದೇಶಕರಾಗುವುದು	ನಿಮ್ಮದೇ ಆದ ಹಣಕಾಸು ನಿರ್ಧಾರಗಳನ್ನು ಮಾಡುವುದು	ಒಬ್ಬ ಹಣಕಾಸು ಯೋಜಕನಾಗುವುದು	ಇನ್ನೊಂದು ಹಣಕಾಸು ಯೋಜಕನ ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವುದು	1
196	ವಿಮೆಯನ್ನು ಕೊಂಡುಕೊಳ್ಳುವ ಉದ್ದೇಶವೇನು?	ಆಸ್ತಿ ಮಾಡಲು	ಖರ್ಚುಗಳನ್ನು ಸರಿದೂಗಿಸಲು	ಅನಿಶ್ಚಿತತೆಯನ್ನು ಕಾಪಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು	ವರಮಾನ ತೆರಿಗೆ ಉಳಿಸಲು	3

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
197	ನಿವೃತ್ತಿ -ಯೋಜನೆಯ ಹಂಚುವಿಕೆಯಿಂದಾಗಿ ಏನಾಗುತ್ತದೆ?	ಸಣ್ಣ ಉಳಿತಾಯಗಳನ್ನು ಮಾಡುವುದರಿಂದ ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಮೊತ್ತ ಆಗುತ್ತದೆ	ಹಣದ ಗಂಟು ತಯಾರಾಗುತ್ತದೆ	ದೊಡ್ಡದಾದ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಪಿಂಚಣಿಯ ರೂಪದಲ್ಲಿ ನೀಡುವುದರಿಂದ ನಿವೃತ್ತಿಯ ನಂತರ ಹಣದ ಉಪಯೋಗವಾಗುತ್ತದೆ.	ಅತೀ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅಪಾಯದ ಹೂಡಿಕೆ ಇದಾಗಿದೆ	3
198	ತೆರಿಗೆ ಯೋಜನೆಯ ಉದ್ದೇಶಗಳೇನು. ಸೂಕ್ತವಾದುದನ್ನು ಆರಿಸಿ	ತೆರಿಗೆ ವಂಚಿಸುವುದು	ನಿಮ್ಮ ಹೂಡಿಕೆಯ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಸರಿಯಾಗಿ ನಿರ್ವಹಿಸಿ, ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಯೋಜನ ಗಳಿಸುವುದು	ತೆರಿಗೆ ಕಟ್ಟಲು ಅನುಕೂಲ ಮಾಡುವುದು	ತೆರಿಗೆಯನ್ನು ಸಕಾಲದಲ್ಲಿ ಕಟ್ಟುವುದು	2
199	“ಅಪಾಯ ಸಹಿಸುವುದು” ಎನ್ನುವುದನ್ನು ವಿವರಿಸಿ. ಸರಿಯಾದ ಆಯ್ಕೆಯಾವುದು?	ಒಬ್ಬಾತ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಅಪಾಯದ ರೀತಿಗಳು	ಹೂಡಿಕೆ ಮಾಡುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅಪಾಯದ ಹೊರೆಯನ್ನು ಹೊತ್ತುಕೊಳ್ಳುವುದು	ಅಪಾಯದ ನಿರ್ವಹಣೆಯ ಸಂಗತಿಗಳು	ಹೂಡಿಕೆಯ ಅಪಾಯದ ಅವಧಿ	2
200	ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿ ಭವಿಷ್ಯದ ಮೊತ್ತದ ಈಗಿನ ಮೌಲ್ಯವನ್ನು ಲೆಕ್ಕ ಹಾಕಲು ಯಾವ ವಿಧಾನ ಬಳಸುತ್ತಾನೆ?	ಸರಳ ಬಡ್ಡಿ	ಒಂದು ಮೊತ್ತದ ಈಗಿನ ಮೌಲ್ಯ	ಒಂದು ಮೊತ್ತದ ಭವಿಷ್ಯದ ಮೌಲ್ಯ	ಹಲವಾರು ಠೇವಣಿಗಳ ಭವಿಷ್ಯದ ಮೌಲ್ಯ	2
201	ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿ ಭವಿಷ್ಯದ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಕಂಡು ಹಿಡಿಯಲು ಈ ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವ ರೀತಿಯನ್ನು ಬಳಸುತ್ತಾನೆ?	ಕಡಿತಗೊಳಿಸುವಿಕೆ	ವೃದ್ಧಿಯಾಗುವ ವಿಧಾನ	ಹಿಂತಿರುಗಿಸುವ ದರ	ಸರಳ ಬಡ್ಡಿ	2
202	ಹಣಕಾಸಿನ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಹಂತವನ್ನು ವಿವರಿಸಿ.	ಹಣಕಾಸಿನ ಉದ್ದೇಶಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು	ಹಣಕಾಸಿನ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ನಡೆಸುವುದು	ಪ್ರಸ್ತುತವಾದ ಹಣಕಾಸಿನ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಅವಲೋಕಿಸುವುದು	ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ತನ್ನ ಕೆಲಸವನ್ನು ತಿಳಿಯುವುದು	3
203	ಇಂಟರ್‌ನೆಟ್ ಸಹಾಯದಿಂದ ಹಣಕಾಸಿನ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಯಾವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ವೃದ್ಧಿಸಬಹುದೆಂದು ವಿವರಿಸಿ. I. ಹಣಕಾಸಿನ ಯೋಜನೆಗಳ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಮಜಲನ್ನು ತಿಳಿಸುತ್ತದೆ. II. ಹಲವು ಹೂಡಿಕೆಯ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಸದ್ಯದ ಮಾಹಿತಿಗಳನ್ನು ತಿಳಿಸುತ್ತದೆ. III. ಹಣಕಾಸಿನ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಲು ಬೇಕಾದ ಬೆಲೆಯ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ನೀಡಲು ಸಹಕರಿಸುತ್ತದೆ.	ಕೇವಲ I	ಕೇವಲ II	ಕೇವಲ III	I, II ಮತ್ತು III	4
204	ವ್ಯವಹಾರದ ಉತ್ಪನ್ನದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ವರ್ಗೀಕರಿಸಬಹುದಾದಂತಹ ಒಂದು ಉತ್ಪನ್ನವನ್ನು ಹೆಸರಿಸಿ.	ಬ್ಯಾಂಕ್ ಠೇವಣಿ	ಚಿನ್ನ	ಲೋಕರ್	ಜೀವವಿಮೆ	1
205	ನಷ್ಟವನ್ನು ಪರಿಹರಿಸುವಂತಹ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ವರ್ಗದಡಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವ ಉತ್ಪನ್ನವನ್ನು ಹೆಸರಿಸಬಹುದು? ಹೆಚ್ಚು ಸರಿಯಾದ ಉತ್ತರ ಆರಿಸಿ.	ಬ್ಯಾಂಕ್ ಠೇವಣಿ	ಶೇರ್ಸ್	ಬಾಂಡ್ಸ್	ಜೀವವಿಮೆ	4

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
206	ಭಾರತದಲ್ಲಿ, ಸಂಪೂರ್ಣ ಜೀವ (ವೆಸ್ಟ್ ಲೈಫ್) ಯೋಜನೆಗಳು _____	ವಿಮೆ ಮಾಡಿಸಿದ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಮರಣದ ನಂತರ ವಿಮಾಮೊತ್ತವನ್ನು ಪಾವತಿಸುವುದು	ನಿವೃತ್ತಿಯ ನಂತರ ಮರಣ ವಿಮಾಮೊತ್ತವನ್ನು ಪಾವತಿಸುವುದು	ಮರಣ ವಿಮಾಮೊತ್ತವನ್ನು 80 ವರ್ಷಗಳ ನಂತರ ಪಾವತಿಸುವುದು	30 ಯಶಸ್ವಿ ವಾರ್ಷಿಕ ಪ್ರೀಮಿಯಮ್‌ಗಳ ನಂತರ ಮರಣ ವಿಮಾ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಪಾವತಿಸುವುದು	1
207	ವಿಮಾ ಉತ್ಪನ್ನವನ್ನು ಖರೀದಿಸುವ ಹಿಂದಿರುವ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ವಿವರಿಸಿ	ತೆರಿಗೆ ಉಳಿತಾಯ ಯೋಜನೆ	ಹೂಡಿಕೆ ಸುರಕ್ಷತೆ (ಸೆಕ್ಯೂರಿಟಿ)	ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಉತ್ಪಾದನಾ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳ ಹಣಕಾಸಿನ ಮೌಲ್ಯದ ನಷ್ಟದ ವಿರುದ್ಧ ಸುರಕ್ಷಣೆ	ಸಂಪತ್ತಿನ ಸಂಗ್ರಹಣೆ	3
208	ಸಂಪೂರ್ಣ ಜೀವ ವಿಮೆ (ವೆಸ್ಟ್ ಲೈಫ್ ಇನ್ಶೂರೆನ್ಸ್)ಗೆ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಅವಧಿ ಭರವಸೆ (ಟರ್ಮ್ ಅಶೂರೆನ್ಸ್)ಗೆ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಪ್ರೀಮಿಯಂಗಿಂತ _____ ಆಗಿದೆ	ಕಡಿಮೆ	ಸಮಾನ	ಹೆಚ್ಚಿನ	ಗಮನಾರ್ಹವಾಗಿ ಕಡಿಮೆ	3
209	ಒಂದು ಅವಧಿ ವಿಮಾ ಯೋಜನೆ (ಟರ್ಮ್ ಇನ್ಶೂರೆನ್ಸ್ ಪ್ಲಾನ್)ಯ ಇನ್ನೊಂದು ಬದಿಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ	ಇದು ವಿಮೆಯ ಒಂದು ಅತ್ಯಂತ ಅಗ್ಗದ ರೂಪವಾಗಿದೆ	ಇದನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣ ಜೀವ ವಿಮಾ ಯೋಜನೆಯಾಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು	ಇದು ಮೆಚ್ಯೂರಿಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಲಾಭಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ಇದು ಆದಾಯಕ್ಕೆ ಪರ್ಯಾಯ ಯೋಜನೆಯಾಗಿ ಪ್ರಯೋಜನಕ್ಕೆ ಬರುತ್ತದೆ	3
210	ಆಶ್ಚರ್ಯಕರ ಪೂರ್ಣ ಜೀವಿತಾವಧಿಯೆಲ್ಲ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾಗುವ ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ	ಸಂಪೂರ್ಣ ಜೀವ ವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿ (ಹೋಲ್ ಲೈಫ್ ಪಾಲಿಸಿ)	ಎಂಡೋಮೆಂಟ್ ಜೀವನ	ವಾರ್ಷಿಕ ಪಾಲಿಸಿಗಳು	ಮನಿ ಬ್ಯಾಕ್	1
211	ಜೀವ ವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಈ ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿ.	ಅಗಲದಾರದಿರುವಿಕೆ	ವಿರುದ್ಧವಾಗಿರುವ	ಸ್ವಲ್ಪಕ್ಕೆ ದೊರೆಯದ ವಸ್ತು	ಅತಿಯಾದ ಗಳಿಸುವಿಕೆ	3
212	MRI (ಮೋಟೋಗೇಜ್ ರಿಡೆಮ್ಪ್ಷನ್ ಇನ್ಶೂರೆನ್ಸ್) ಯಾವುದರ ಉದಾಹರಣೆ	ಕಡಿಮೆಯಾಗುವ ಟರ್ಮ್ ಇನ್ಶೂರೆನ್ಸ್	ಹೆಚ್ಚಾಗುವ ಟರ್ಮ್ ಇನ್ಶೂರೆನ್ಸ್	ಟರ್ಮ್ ಇನ್ಶೂರೆನ್ಸ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಮರುಪಾವತಿ	ಟರ್ಮ್ ಇನ್ಶೂರೆನ್ಸ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಖಚಿತ ಆದಾಯ	1
213	ಟರ್ಮ್ ಎಶೂರೆನ್ಸ್ ಪಾಲಿಸಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕೆಳಗಿನ ಸರಿಯಾದ ಆಯ್ಕೆಯಾವುದು?	ಟರ್ಮ್ ಎಶೂರೆನ್ಸ್ ಪಡಕೊಂಡರೆ ಜೀವನ ಪರ್ಯಂತ ನವೀಕರಣಗೊಳಿಸಬಹುದು	ಎಲ್ಲಾ ಟರ್ಮ್ ಎಶೂರೆನ್ಸ್ ಪಾಲಿಸಿಗಳಲ್ಲಿ ಡಿಸೆಂಬಿಲಿಟಿ ಲಾಭ ಒಳಗೊಂಡಿದೆ	ಟರ್ಮ್ ಎಶೂರೆನ್ಸ್ ಪಾಲಿಸಿಗಳನ್ನು ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಕೊಂಡುಕೊಳ್ಳಬಹುದು ಅಥವಾ ಬೇರೆ ಪಾಲಿಸಿಗೆ ಜೋಡಣೆಯಾಗಿ ಪಡಕೊಳ್ಳಬಹುದು	ಟರ್ಮ್ ಎಶೂರೆನ್ಸ್ ಪಾಲಿಸಿಗಳನ್ನು ಜೀವನ ಪರ್ಯಂತ ಪಾಲಿಸಿಯಾಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸುವಂತಿಲ್ಲ	3
214	ಟರ್ಮ್ ಎಶೂರೆನ್ಸ್ ಪಾಲಿಸಿಗಳನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸುವಾಗ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ಆಯ್ಕೆ ಸರಿಯಾಗಿದೆ?	ಜೀವನ ಪೂರ್ತಿ ಪಾಲಿಸಿ (Whole Life)	ULIP (ಯುನಿಟ್ ಲಿಂಕ್ಡ್ ಪಾಲಿಸಿ)	ಹಣ ಹಿಂತಿರುಗಿಸುವ ಪಾಲಿಸಿ (Money Back)	MRI Policy (ಮೋಟೋಗೇಜ್ ಪಾಲಿಸಿ)	1

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
215	ಪ್ಯೂರ್ ಲೈಫ್ ಎಶ್ಯೂರೆನ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಉಳಿತಾಯದ ಅಂಶವಿರುವ ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ಹೆಸರಿಸಿ. ವಿಮೆದಾರ ನಿಶ್ಚಿತ ಅವಧಿಯ ತನಕ ಬದುಕುಳಿದರೆ ಆತನಿಗೆ ಪಾಲಿಸಿಯ ಮುಖಬೆಲೆಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ.	MRI ಪಾಲಿಸಿ	ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಮೊತ್ತ ಸಿಗುವ ಪಾಲಿಸಿ	ಕಡಿಮೆ ಮೊತ್ತ ಸಿಗುವ ಪಾಲಿಸಿ	ಹೋಲ್ ಲೈಫ್ ಪಾಲಿಸಿ	4
216	“ಲಾಭ ಸಹಿತ” ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ವಿವರಿಸಲು ಯಾವ ಶಬ್ದದ ಬಳಕೆ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ?	ಬಡ್ಡಿ ನೀಡುವ ಪಾಲಿಸಿ	ಲಾಭಾಂಶದಲ್ಲಿ ಪಾಲಿಸಿ ದಾರರಾಗುವ ಪಾಲಿಸಿ	ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಪಾಲಿಸಿ	ಬೋನಸ್ ಹಂಚುವ ಪಾಲಿಸಿ	2
217	ಸ್ವರ್ಶಕ್ಕೆ ಸಿಗುವಂತಹ ಉತ್ಪನ್ನವನ್ನು ವಿವರಿಸಿ	ಸ್ವರ್ಶಕ್ಕೆ ಸಿಗುವ ಉತ್ಪನ್ನವೆಂದರೆ ಕಾಣಲು ಸಿಗುತ್ತದೆ ಆದರೆ ಮುಟ್ಟಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ	ಸ್ವರ್ಶಕ್ಕೆ ಸಿಗದಿರುವ ಉತ್ಪನ್ನವೆಂದರೆ ಗಾತ್ರವಿರುವ ವಸ್ತುವಾಗಿದ್ದು ಸರಿಯಾಗಿ ಮುಟ್ಟಲು ಸಿಗುವಂತಹುದು	ಸ್ವರ್ಶಕ್ಕೆ ಸಿಗದಿರುವ ಉತ್ಪನ್ನವೆಂದರೆ ಆ ಉತ್ಪನ್ನಕ್ಕೆ ಕಟ್ಟಲಾರದ ಬೆಲೆ ಇದೆ	ಸ್ವರ್ಶಕ್ಕೆ ಸಿಗದಿರುವ ಉತ್ಪನ್ನವೆಂದರೆ ಅದಕ್ಕೆ ಯಾವುದೇ ಬೆಲೆ ಇಲ್ಲ	2
218	ಸ್ವರ್ಶಕ್ಕೆ ಸಿಗದಿರುವಂತಹ ಉತ್ಪನ್ನವನ್ನು ವಿವರಿಸಿ	ಸ್ವರ್ಶಕ್ಕೆ ಸಿಗದಿರುವಂತಹ ಉತ್ಪನ್ನವೆಂದರೆ ಅದಕ್ಕೆ ಗಾತ್ರವಿಲ್ಲ ಆದರೂ ಅನುಭವಿಸಬಹುದು	ಸ್ವರ್ಶಕ್ಕೆ ಸಿಗದಿರುವ ಉತ್ಪನ್ನವೆಂದರೆ ಗಾತ್ರವಿರುವ ವಸ್ತುವಾಗಿದ್ದು ಸರಿಯಾಗಿ ಮುಟ್ಟಲು ಸಿಗುವಂತಹುದು	ಸ್ವರ್ಶಕ್ಕೆ ಸಿಗದಿರುವ ಉತ್ಪನ್ನವೆಂದರೆ ಆ ಉತ್ಪನ್ನಕ್ಕೆ ಕಟ್ಟಲಾರದ ಬೆಲೆ ಇದೆ	ಸ್ವರ್ಶಕ್ಕೆ ಸಿಗದಿರುವ ಉತ್ಪನ್ನವೆಂದರೆ ಅದಕ್ಕೆ ಯಾವುದೇ ಬೆಲೆ ಇಲ್ಲ	1
219	ಇತರರ ಪಾಲಿಸಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದಾಗ ನೀವು ನಿಮ್ಮ ಪಾಲಿಸಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಪಾವತಿಸುತ್ತಿದ್ದೀರಿ. ಪರಿಹಾರ ನೀಡುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಇತರರಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದಾಗ ನಿಮಗೆ ಯಾವ ರೀತಿಯ ಪರಿಹಾರ ಸಿಗುತ್ತದೆ?	ಪರಿಹಾರ ಒಂದೇ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ	ಪರಿಹಾರವೂ ಹೆಚ್ಚಾಗಿರುತ್ತದೆ	ಪರಿಹಾರ ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತದೆ	ಪರಿಹಾರ ಕೊಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ	2
220	ಸ್ವರ್ಶಕ್ಕೆ ಸಿಗದಿರುವ ವಸ್ತುವಿಗೆ ಒಂದು ಉದಾಹರಣೆ	ಕಾರು	ಸಾಬೂನು	ಜೀವ ವಿಮೆ	ಮನೆ	3
221	ರಿಸೋರ್ಸ್‌ಗಳ ಇಂಟರ್-ಟೆಂಪೋರಲ್ ಎಲೋಕೇಶನ್ ಎಂದರೇನು?	ರಿಸೋರ್ಸ್‌ಗಳ ಹಂಚುವಿಕೆಯನ್ನು ಮುಂದೂಡುವುದು	ರಿಸೋರ್ಸ್‌ಗಳನ್ನು ಸಮಯಕ್ಕನುಸಾರ ಸರಿಯಾಗಿ ಹಂಚುವುದು	ರಿಸೋರ್ಸ್‌ಗಳನ್ನು ತಾತ್ಕಾಲಿಕವಾಗಿ ಹಂಚುವುದು	ರಿಸೋರ್ಸ್‌ಗಳನ್ನು ಬೇರೆ ಬೇರೆ ವಿಧಗಳಲ್ಲಿ ಹಂಚುವುದು	2
222	ಈ ಕೆಳಗಿನ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ವ್ಯವಹಾರಿಕವಲ್ಲದ ಜೀವ ವಿಮಾ ಉತ್ಪನ್ನವನ್ನು ಹೆಸರಿಸಿ	ಟರ್ಮ್ ಎಶ್ಯೂರೆನ್ಸ್	ಯುನಿವರ್ಸಲ್ ಜೀವ ವಿಮೆ	ಹೋಲ್ ಲೈಫ್ ಜೀವ ವಿಮೆ	ಉಂಬಳಿ ವಿಮೆ	2
223	ಈ ಕೆಳಗಿನ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ವ್ಯವಹಾರಿಕವಾದ ಜೀವ ವಿಮಾ ಉತ್ಪನ್ನ ಯಾವುದು?	ಟರ್ಮ್ ಎಶ್ಯೂರೆನ್ಸ್	ಯುನಿವರ್ಸಲ್ ಜೀವ ವಿಮೆ	ವೇರಿಯೇಬಲ್ ಜೀವ ವಿಮೆ	ಯನಿಟ್ ಲಿಂಕ್ಡ್ ವಿಮೆ	1
224	ಯುನಿವರ್ಸಲ್ ಜೀವ ವಿಮೆಯ ಅತೀ ಮಹತ್ತರವಾದ ಹೊಸತನವನ್ನು ವಿವರಿಸಿ. ಕೆಳಗಿನ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದನ್ನು ತಿಳಿಸಿ	ಮೊದಲನೇ ವರ್ಷದ ನಂತರ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಕಟ್ಟಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ	ಮೊದಲ ವರ್ಷದ ನಂತರದ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಕಟ್ಟಲು ಹಲವಾರು ಸರಳ ಆಯ್ಕೆಗಳಿವೆ	ಮೊದಲ ವರ್ಷದ ನಂತರ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತದೆ	ಮೊದಲ ವರ್ಷದ ನಂತರ ಸಮನಾದ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಕಟ್ಟಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ	2

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
225	ವೇರಿಯೇಬಲ್ ಜೀವ ವಿಮಾ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು ಸೇರಿಸಿದ ತಖ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಹಣದ ಪ್ರಮಾಣ ನಿಶ್ಚಿತವಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ ಯಾಕೆ?	ಹಣವನ್ನು ಸರಕಾರದ ಹೂಡಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸುವುದು	ಮ್ಯೂಚ್ವಲ್ ಫಂಡ್ ಮೂಲಕ ಹಣವನ್ನು ಸ್ಟೋಕ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸುವುದರಿಂದ ಯಾವುದೇ ಭರವಸೆ ಇರುವುದಿಲ್ಲ	ಬಂಡವಾಳದ ಖರ್ಚಿಗಾಗಿ ಹಣವನ್ನು ವಿನಿಯೋಗಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ	ವಿಮಾಗಾರನ ಸಾಲವನ್ನು ತೀರಿಸಲಿಕ್ಕಾಗಿ ಹಣವನ್ನು ಬಳಸಲಾಗುತ್ತದೆ	2
226	ವ್ಯವಹಾರಿಕ ಜೀವ ವಿಮಾ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ತೊಡಕುಗಳೇನು?	ಹೆಚ್ಚಿನ ಲಾಭ	ಸುಲಭದಲ್ಲಿ ಸರೆಂಡರ್ ವಾಲ್ಯೂ ತಿಳಿಸಬಹುದು	ನಗದು ಮೌಲ್ಯ ಮತ್ತು ಉಳಿತಾಯ ಮೌಲ್ಯ ಸಿಗುತ್ತದೆ	ಇದರಲ್ಲಿ ಸಿಗುವ ಲಾಭಾಂಶದ ದರವನ್ನು ಸುಲಭದಲ್ಲಿ ಕಂಡು ಹಿಡಿಯಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ	4
227	ULIPಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಈ ಹೇಳಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದನ್ನು ಹೊರತು ಪಡಿಸಿ ಉಳಿದೆಲ್ಲವೂ ತಪ್ಪಾಗಿವೆ, ಅದು ಯಾವುದು?	ಪಾಲಿಸಿದಾರನ ಲಾಭ ಅಥವಾ ಹಿಂದೆ ಪಡೆಯುವ ಹಣ ಜೀವ ವಿಮೆಯ ಪಾಲಿಸಿಗನುಗುಣವಾಗಿದೆ	ಹೂಡಿಕೆಯ ಅಪಾಯ ವಿಮೆಗಾರನ ಮೇಲೆ ಇದೆ	ULIP ಪಾಲಿಸಿಗಳಲ್ಲಿ ಅವಧಿ, ಖರ್ಚು ಮತ್ತು ಉಳಿತಾಯದ ಅಂಶಗಳು ಪಾರದರ್ಶಕವಾಗಿದೆ	ULIP ಪಾಲಿಸಿಗಳು ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಗುಚ್ಛವಾಗಿದೆ	3
228	ವ್ಯವಹಾರಿಕವಲ್ಲದ ಜೀವ ವಿಮಾ ಉತ್ಪನ್ನವನ್ನು ಹೆಸರಿಸಿ.	ಟರ್ಮ್ ಎಶೂರೆನ್ಸ್	ವೇರಿಯೇಬಲ್ ಜೀವ ವಿಮೆ	ಹೋಲ್ ಲೈಫ್ ಎಶೂರೆನ್ಸ್	ಉಂಬಳಿ ವಿಮೆ	2
229	ವ್ಯವಹಾರಿಕವಲ್ಲದ ಜೀವ ವಿಮೆ ಹೂಡಿಕೆದಾರರ ಕೆಲವು ಉದ್ದೇಶಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುತ್ತವೆ. ಸೂಕ್ತವಾದುದನ್ನು ಹೆಸರಿಸಿ	ನಿಶ್ಚಿತವಾದ ಲಾಭಗಳು	ಒಂದೇ ಪ್ರಮಾಣದ ಲಾಭ	ಸಂಪತ್ತಿನ ಕ್ಷುಧೀಕರಿಸುವಿಕೆ	ಸೊತ್ತಿನ ಸಂರಕ್ಷಣೆ	3
230	ಈ ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವ ಉತ್ಪನ್ನ ವ್ಯವಹಾರಿಕ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ತೊಡಕುಗಳಲ್ಲ ಸರಿಯಾದ ಆಯ್ಕೆ ಸೂಚಿಸಿ	ಸರೆಂಡರ್ ಮೌಲ್ಯ ನಿಶ್ಚಯಿಸುವುದು ಕಷ್ಟ	ಸರಿಯಾದ ಕವರೇಜ್ ಇಲ್ಲ	ನಗದು ಮೌಲ್ಯ ಸರಿಯಾಗಿ ತಿಳಿಸಿಲ್ಲ	ಹಿಂತಿರುಗಿ ಪಡೆಯುವ ಹಣ ಕಡಿಮೆ	2
231	ಸರಿಯಾದುದನ್ನು ಆರಿಸಿ.	ವೇರಿಯೇಬಲ್ ವಿಮೆಯಲ್ಲಿ ವಾರ್ಷಿಕ ಅಥವಾ ಮಾಸಿಕ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಬದಲಾಯಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ	ವೇರಿಯೇಬಲ್ ಜೀವ ವಿಮೆ ಎಂಬುದು ಒಂದು ನಿಶ್ಚಿತ ಜೀವ ವಿಮೆಯಾಗಿದೆ	ವೇರಿಯೇಬಲ್ ಜೀವ ವಿಮೆಯಲ್ಲಿ ಹೂಡಿಕೆಯ ಅಪಾಯ ವಿಮಾಗಾರನಲ್ಲಿದೆ	ಪಾಲಿಸಿಯಲ್ಲಿ ನಿಶ್ಚಿತ ವರಮಾನವಿದ್ದು ಅದನ್ನು ಪಾಲಿಸಿ ಮಾಡಿಸುವಾಗಲೇ ತಿಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ	2
232	ವ್ಯವಹಾರಿಕವಲ್ಲದ ಪಾಲಿಸಿಯಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಹಕನಿಗಿರುವ ಎರಡು ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವ ಆಯ್ಕೆ ಸರಿಯಾಗಿದೆ?	ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಮತ್ತು ಲಾಭವನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸುವ ಮತ್ತು ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಹೂಡಿಕೆಯ ಆಯ್ಕೆ	ಹಿಂಪಡೆಯುವ ಹಣವನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಹೂಡಿಕೆ	ಹಿಂಪಡೆಯುವ ಹಣ ಮತ್ತು ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಯಾವಾಗ ಬದಲಾಯಿಸುವುದೆಂಬ ಆಯ್ಕೆ	ಪ್ರೀಮಿಯಂ ದರವನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಲಾಭದ ಆಯ್ಕೆ	1
233	ಯನಿವರ್ಸಲ್ ಜೀವ ವಿಮೆ ಮೊದಲಿಗೆ ಎಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲಾಯಿತು?	ಅಮೆರಿಕಾ (USA)	ಇಂಗ್ಲೆಂಡ್	ಫ್ರಾನ್ಸ್	ಜರ್ಮನಿ	1
234	ULIP ಇದನ್ನು ವಿಸ್ತರಿಸಿ	ಯುನಿಟ್-ಲೈಫ್ ಇನ್ಶೂರೆನ್ಸ್ ಪಾಲಿಸಿ	ಯುನಿಟ್ ಲಿಂಕ್ಡ್ ಇನ್‌ವೆಸ್ಟ್‌ಮೆಂಟ್ ಪಾಲಿಸಿ	ಯುನಿಟ್ ಲಿಂಕ್ಡ್ ಇನ್ಶೂರೆನ್ಸ್ ಪಾಲಿಸಿ	ಯೂನಿಯನ್ ಲಿಂಕ್ಡ್ ಇನ್ಶೂರೆನ್ಸ್ ಪಾಲಿಸಿ	3
235	ಜೀವವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿಗಳಲ್ಲಿ ಅನ್-ಬಂಡ್‌ಲಿಂಗ್ ಎಂದರೇನು?	ಜೀವ ವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿಗಳನ್ನು ಬಾಂಡುಗಳ ಜೊತೆ ಸೇರಿಸುವುದು	ಜೀವ ವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿಗಳನ್ನು ಈಕ್ವಿಟಿ ಜೊತೆ ಸೇರಿಸುವುದು	ಸಂರಕ್ಷಣೆಯ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಉಳಿತಾಯದೊಂದಿಗೆ ಸೇರಿಸುವುದು	ಸಂರಕ್ಷಣೆಯ ಅಂಶ ಮತ್ತು ಉಳಿತಾಯದ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಬೇರ್ಪಡಿಸುವುದು	4

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
236	ಒಂದು ಪಾಲಿಸಿ MWP ಕಾಯಿದೆಯಡಿ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಪಾಲಿಸಿದಾರ ಪಾಲಿಸಿ ಅನುಕೂಲತೆಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಲು ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಿಸಲು ವಿಶೇಷ ಟ್ರಸ್ಟಿಯನ್ನು ನೇಮಕ ಮಾಡಿರದಿದ್ದರೆ, ನಿಯಮದಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಂಪಾದಿಸಿದ ಮೊತ್ತವನ್ನು _____ ಗೆ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ	ಹತ್ತಿರದ ಸಂಬಂಧಿ	ರಾಜ್ಯದ ಅಧೀಕೃತ ಟ್ರಸ್ಟಿ	ವಿಮಾ ಸಂಸ್ಥೆ	ವಿಮೆ ಮಾಡಿಸಿದವರು	2
237	MWP ಕಾಯಿದೆಯ ಯಾವ ವರ್ಗದ ಪ್ರಕಾರ, ಪತ್ನಿ ಹಾಗೂ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಜೀವ ವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿಯ ಅನುಕೂಲತೆಗಳ ಸುರಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ.	ವರ್ಗ 38	ವರ್ಗ 39	ವರ್ಗ 6	ವರ್ಗ 45	3
238	ಎಮ್ ಆರ್ ಐ (ಮೋರ್ಟ್‌ಗೇಜ್ ರಿಡೆಮ್ಪ್ಷನ್ ಇನ್‌ಸೂರೆನ್ಸ್) ಮನೆಯ ಸಾಲದ ಸಾಲಗಾರರಿಗೆ _____ ರಕ್ಷಣೆ ನೀಡುತ್ತದೆ.	ಸಾಮಾಜಿಕ	ಹಣಕಾಸು	ಭೌತಿಕ	ಗೋಚರ	2
239	ಕೀ-ಮೇನ್ ಒಂದು ಅವಧಿ ವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿಯಾಗಿದ್ದು ಅದರಲ್ಲಿ ವಿಮಾ ಮೊತ್ತ ಮತ್ತು ಕೆಳಗಿನ ಯಾವುದರ ಜೊತೆ ನೇರ ಸಂಬಂಧವಿದೆ.	ಸಂಸ್ಥೆಯ ವ್ಯವಹಾರದ ಲಾಭ	ಉದ್ಯೋಗಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	CEOನ ಖಾಸಗಿ ಆದಾಯ	ಎಲ್ಲಾ ಉದ್ಯೋಗಿಗಳ ಖಾಸಗಿ ಆದಾಯಗಳು	1
240	ಕೀ-ಮೇನ್ ಎಂದರೆ ಯಾರು?	ಕಛೇರಿಯ ಬೀಗದ ಕೀಲಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ವ್ಯಕ್ತಿ	ಸಂಸ್ಥೆಯ ವ್ಯವಹಾರದ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯವಾದ ವ್ಯಕ್ತಿ	ವ್ಯವಹಾರವನ್ನು ತೊರೆದ ವ್ಯಕ್ತಿ	ವ್ಯವಹಾರವನ್ನು ಸೇರಲು ಇಚ್ಛಿಸುವ ವ್ಯಕ್ತಿ	2
241	ಕೀ-ಮೇನ್ ವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿ ಕೊಂಡುಕೊಳ್ಳುವುದರಿಂದಾಗುವ ಲಾಭಗಳೇನು?	ವ್ಯಾಪಾರ ಪ್ರಾರಂಭಿಸುವಾಗಿನ ಖರ್ಚುಗಳು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಬಹುದು	ಉದ್ಯೋಗವನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಿ ಕೊಂಡು ಹೋಗುವ ಖರ್ಚು ನಿಭಾಯಿಸಬಹುದು	ವ್ಯಾಪಾರವನ್ನು ಮರುಪಡೆಯಲು ಉಪಯೋಗವಾಗುತ್ತದೆ	ಕೆಲಸಗಾರರಲ್ಲಿ ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ಹೆಚ್ಚಿಸಲು	2
242	MRI (ಮೋರ್ಟ್‌ಗೇಜ್ ರಿಡೆಂಪ್ಷನ್ ಇನ್‌ಸೂರೆನ್ಸ್) ಪಾಲಿಸಿಯಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಗಿನವುಗಳ ಯಾವುದು ಸರಿ?	ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಟರ್ಮ್ ಇನ್‌ಸೂರೆನ್ಸ್	ಕಡಿಮೆಗೊಳಿಸುವ ಟರ್ಮ್ ಇನ್‌ಸೂರೆನ್ಸ್	ವೇರಿಯೆಬಲ್ ಜೀವ ವಿಮೆ	ಯುನಿವರ್ಸಲ್ ಜೀವ ವಿಮೆ	2
243	MWP (ಮೇರೇಜ್ ವಿಮೆನ್ಸ್ ಪ್ರೋಪರ್ಟಿ) ಏಕೈಕ ಪ್ರಕಾರ ಪಡೆಕೊಂಡ ಪಾಲಿಸಿಯ ಹಣವನ್ನು ಯಾರಿಗೆ ಪಾವತಿಸುತ್ತಾರೆ?	ಟ್ರಸ್ಟೀಸ್	ಎಪೋಯಿಂಟಿ	ಎಸೈನಿ	ನೋಮಿನಿ	1
244	ಕೀಮೇನ್ ಇನ್‌ಸೂರೆನ್ಸ್ ಪಾಲಿಸಿಗೆ ಹೊಂದಿಕೆಯಾಗುವ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಯಾವುದು ಸರಿಯಾಗುತ್ತದೆ?	ಕೀಮೇನ್ ವರಮಾನ	ವ್ಯಾಪಾರದಲ್ಲಿ ಲಾಭ	ವ್ಯಾಪಾರದ ಹಿನ್ನೆಲೆ	ಹಣದುಬ್ಬರದ ಸೂಚನೆ	2
245	ಕೀಮೇನ್ ಇನ್‌ಸೂರೆನ್ಸ್ ನಿಂದ ಸರಿದೂಗಿಸಬಹುದಾದ ನಷ್ಟದ ಅಂಶಗಳಾವುದು?	ಸ್ವತ್ತಿನ ಕಳವು	ಕೀಮೇನ್ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಅಶಕ್ತನಾದಾಗ ಆಗುವ ನಷ್ಟವನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸಬಹುದು	ತಪ್ಪು ಕೆಲಸಗಳಿಂದಾಗುವ ನಷ್ಟವನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸಲು	ಸಾಧಾರಣವಾದ ಸಾಲಗಳು	2
246	ಕೀಮೇನ್ ಇನ್‌ಸೂರೆನ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ಯಾವ ರೀತಿ ಇರುತ್ತದೆ?	ಪಾಲಿಸಿಯಲ್ಲಿ ಗಳಿಸುವ ಹಣಕ್ಕೆ ತೆರಿಗೆ ವಿನಾಯಿತಿ ಇರುತ್ತದೆ	ಕಟ್ಟುವ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಹಣವನ್ನು ವ್ಯಾಪಾರದ ಖರ್ಚೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿ ಅದಕ್ಕೆ ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ವಿನಾಯಿತಿ ಇದೆ	ಪ್ರೀಮಿಯಂಗಳಿಗೆ ತೆರಿಗೆ ವಿಧಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ	ಪಾಲಿಸಿಯಲ್ಲಿ ಸಿಗುವ ಹಣಕ್ಕೆ ಅತೀ ಹೆಚ್ಚಿನ ತೆರಿಗೆ ವಿಧಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ	2

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
247	ನೀವೊಂದು ಕೀಮೇನ್ ಇನ್ಸೂರೆನ್ಸ್ ಪಾಲಿಸಿ ಪಡೆಕೊಳ್ಳಬ್ಬಿಸಿದರೆ ವಿಮಾಗಾರ ನಿಮ್ಮಿಂದ ಯಾವ ವಿವರಣೆಗಳನ್ನು ತಿಳಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ	ವ್ಯಾಪಾರಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಹಣಕಾಸಿನ ಲೆಕ್ಕ ಪತ್ರಗಳಲ್ಲದೆ ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ದಾಖಲೆಗಳು	C.E.O. ರವರ ವರಮಾನದ ದಾಖಲೆಗಳು	C.E.O. ರವರ ಹೆಸರು	ಎಲ್ಲಾ ಕೆಲಸಗಾರರ ಹೆಸರುಗಳು	1
248	MRI ಶಬ್ದವನ್ನು ವಿಸ್ತರಿಸಿ	ಮೋಸ್ಟ್ ರಿಲೈಯೆಬಲ್ ಇನ್ಸೂರೆನ್ಸ್	ಮೋಟೋರ್‌ಗೇಜ್ ರಿಡೆಮ್ಪ್ಷನ್ ಇನ್ಸೂರೆನ್ಸ್	ಮನಿ ರಿಡೆಮ್ಪ್ಷನ್ ಇನ್ಸೂರೆನ್ಸ್	ಮನಿ ರಿಲೈಯೆಬಲ್ ಇನ್ಸೂರೆನ್ಸ್	2
249	MRI ನ್ನು ಯಾತಕ್ಕಾಗಿ ಕಡಿತವಾಗುವ ಟರ್ಮ್ ಇನ್ಸೂರೆನ್ಸ್ ಎಂದು ಕರೆಯುತ್ತಾರೆ?	ಅವಧಿ ಪೂರ್ತಿ ವಿಮೆ ಒಂದೇ ಪ್ರಕಾರವಾಗಿರುತ್ತದೆ	ಪಾಲಿಸಿ ಅವಧಿಗನುಸಾರವಾಗಿ ವಿಮೆ ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತಾ ಹೋಗುತ್ತದೆ	ಅವಧಿಗನುಸಾರವಾಗಿ ವಿಮೆ ಜಾಸ್ತಿ ಆಗುತ್ತದೆ	ಅವಧಿಗನುಸಾರ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಹೆಚ್ಚುತ್ತದೆ	2
250	ಕೀಮೇನ್ ಇನ್ಸೂರೆನ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ವಿಮಾ ಮೊತ್ತವನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸಲು ಯಾವುದನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ?	ಕೀಮೇನ್ ಎಂಬವರ ವರಮಾನದ ದಾಖಲೆಗಳು	ಕೀಮೇನ್‌ನ ಹಿಂದಿನ ಹಣಕಾಸಿನ ದಾಖಲೆಗಳು	ವ್ಯಾಪಾರದ ಲೆಕ್ಕಾಚಾರದ ದಾಖಲಾತಿ ಪತ್ರಗಳು ಮತ್ತು ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ದಾಖಲೆಗಳು	ಕೀಮೇನ್‌ನ ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ದಾಖಲೆಗಳು	3
251	ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟಾರೆ ಕಂತನ್ನು ಲೆಕ್ಕ ಹಾಕಲು ಬಳಸಲಾಗುವ ಅಂಶಗಳಾವುವು? I. ನಿವ್ವಳ ಪ್ರೀಮಿಯಂ II. ವೆಚ್ಚದ ಲೋಡಿಂಗ್ III. ಆಕಸ್ಮಿಕಗಳ ಲೋಡಿಂಗ್ IV. ಬೋನಸ್ ಲೋಡಿಂಗ್	I ಮತ್ತು II	II ಮತ್ತು III	I ಮತ್ತು IV	I, II, III ಮತ್ತು IV	4
252	ವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ “ಪ್ರೀಮಿಯಂ” ಏನನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ?	ವಿಮಾ ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ಗಳಿಸಲಾದ ಲಾಭ	ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ಖರೀದಿಸಲು ವಿಮೆ ಮಾಡಿಸುವವರು ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ಬೆಲೆ	ಒಂದು ಪಾಲಿಸಿಯಿಂದ ವಿಮಾ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಲಾಭದ ಅಂಶ	ಪಾಲಿಸಿಗಾಗಿ ವಿಮಾ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ತಗಲುವ ವೆಚ್ಚಗಳು	2
253	ವಿಮೆಗಾರರು ಬಂಡವಾಳ ಸಮರ್ಪಕತೆಯ ರೂಢಿಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ವಿವರಿಸಿ	ನಿವ್ವಳ ಬಡ್ಡಿಯ ಆದಾಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು	ಲಾಭದ ಸಾಧ್ಯತೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು	ಪ್ರಸಕ್ತ ಮತ್ತು ಭವಿಷ್ಯದ ಅಗತ್ಯತೆಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸಲು ಸಾಕಷ್ಟು ಮೀಸಲು ಧನವನ್ನು ಹೊಂದಲು	ಬಡ ಜನರಿಗಾಗಿ ವಿಮೆಯನ್ನು ಸಬ್ಸಿಡಿ ದರದಲ್ಲಿ ನೀಡಲು	3
254	ಜೀವ ವಿಮೆಯ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನದ ಅರ್ಥವೇನು?	ಒಂದು ಜೀವ ವಿಮಾ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಲಾಭವನ್ನು ಲೆಕ್ಕ ಹಾಕುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ	ಒಂದು ಜೀವ ವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿಗಾಗಿ ನಿವ್ವಳ ಪ್ರೀಮಿಯಮ್ ಅನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ	ಒಂದು ಜೀವ ವಿಮಾ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಬೋನಸ್ ಅನ್ನು ಲೆಕ್ಕ ಹಾಕುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ	ಒಂದು ಜೀವ ವಿಮಾ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಪಾಲಿಸಿಗಳ ಮೌಲ್ಯವನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸಲು ಬಳಸಲಾಗುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ	4

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
255	ಪಾಲಿಸಿ, ಹಿಂಪಡೆಯುವುದು (ನಿವರ್ತನ) ಎಂದು ಹೇಳಬಹುದಾದ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ	ಪಡೆಯಲಾದ ಸರೆಂಡರ್ ಮೌಲ್ಯಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಯಾಗಿ ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ಸರೆಂಡರ್ ಮಾಡುವಿಕೆ	ಪಾಲಿಸಿದಾರರಿಂದ ಪ್ರೀಮಿಯಮ್ ಪಾವತಿಸುವುದನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸುವಿಕೆ	ಪಾಲಿಸಿಯ ನವೀಕರಣ	ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ಕೆಳಸ್ತರಕ್ಕೆ ಇಳಿಸುವಿಕೆ	1
256	ಈ ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದನ್ನು ಹೊರತು ಪಡಿಸಿ ಉಳಿದೆಲ್ಲವೂ ULIP ಪಾಲಿಸಿ ಪ್ರೀಮಿಯಂನ ಭಾಗಗಳಾಗಿವೆ. ಆ ಒಂದು ಯಾವುದು?	ಪಾಲಿಸಿ ನೀಡಲು ಬೇಕಾದ ಖರ್ಚು	ಹೂಡಿಕೆಯ ಅಪಾಯದ ಪ್ರೀಮಿಯಂ	ಮರಣ ದರದ ಖರ್ಚುಗಳು	ಸಾಮಾಜಿಕ ಕಳಕಳಿಯ ಖರ್ಚು. ಅದು ಯಾತಕೆಂದರೆ. IRDAಯ ನಿಯಮದಂತೆ ಗ್ರಾಮೀಣ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಯೋಜನೆಗಳು	4
257	ವಿಮಾ ಕಂಪೆನಿಗಳಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗುವಂತೆ, ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಉಳಿತಾಯವನ್ನು ತಿಳಿಸುವ ವಿಧಾನ ಯಾವುದು?	ಹೊರಹೋಗುವ ಹಣದ ಹರಿವಿಗಿಂತ ಒಳಬರುವ ಹಣದ ಹರಿವು ಹೆಚ್ಚು	ಒಳಬರುವ ಹಣದ ಹರಿವಿಗಿಂತ ಹೊರಹೋಗುವ ಹಣದ ಹರಿವು ಜಾಸ್ತಿ	ಆಸ್ತಿಗಿಂತ ಕೊಡಬೇಕಾಗಿರುವ ಮೊತ್ತ ಜಾಸ್ತಿ	ಕೊಡಬೇಕಾಗಿರುವ ಮೊತ್ತಕ್ಕಿಂತ ಇರುವ ಆಸ್ತಿಯ ಮೌಲ್ಯ ಜಾಸ್ತಿಯಾಗಿರುವುದು	4
258	ವಿಮಾಕಂಪೆನಿಗಳು ಪಾಲಿಸಿಯಲ್ಲಿ ಈಗಾಗಲೇ ಇರುವ ಲಾಭಾಂಶದ ಮೇಲೆ ಇನ್ನೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಲಾಭಾಂಶವನ್ನು (ಬೋನಸ್) ಇಷ್ಟು ಶೇಕಡ ಅಂತ ಪ್ರಕಟಿಸುತ್ತದೆ. ಅದು ಯಾವುದು?	ರಿವರ್ಶನರಿ ಬೋನಸ್ ನೀಡುವಾಗ	ಕಾಂಪೊಂಡ್ ಬೋನಸ್ ನೀಡುವಾಗ	ಟರ್ಮಿನಲ್ ಬೋನಸ್ ನೀಡುವಾಗ	ಪರ್ಸಿಸ್ಟೆನ್ಸಿ ಬೋನಸ್ ನೀಡುವಾಗ	2
259	ಈ ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು ಜೀವ ವಿಮಾ ಪಾಲಿಸಿಯ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಕಂಡು ಹಿಡಿಯಲು ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ. ಅದು ಯಾವುದು?	ಮರಣ ದರ	ಕಡಿತ (ರಿಬೇಟ್)	ಉಳಿತಾಯದ ಮೊತ್ತ	ಆಡಳಿತಗಾರರ ಖರ್ಚು	2
260	ಈ ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ಸರಿಯೆಂದು ತಿಳಿಸಿ	ನೆಟ್ ಪ್ರೀಮಿಯಂಗೆ 3 ಅಂಶಗಳನ್ನು ಸೇರಿಸಬೇಕು 1) ನಿಶ್ಚಿತ ಪ್ರೀಮಿಯಂ 2) 1000/- ವಿಮಾ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ನಿಶ್ಚಿತ ಮೊತ್ತ 3) ಪಾಲಿಸಿಯ ಶೇಕಡಾ ಪರೀಮಿಯಂ	ನೆಟ್ ಪ್ರೀಮಿಯಂಗೆ 3 ಅಂಶಗಳನ್ನು ಸೇರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ 1) ಪ್ರೀಮಿಯಂನ ಶೇಕಡಾ 2) 1000/- ವಿಮಾ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ನಿಶ್ಚಿತ ಮೊತ್ತ 3) ಪಾಲಿಸಿಯ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ನಿಶ್ಚಿತ ಪ್ರೀಮಿಯಂ	ನೆಟ್ ಪ್ರೀಮಿಯಂಗೆ 3 ಅಂಶಗಳನ್ನು ಸೇರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ 1) ಶೇಕಡಾವಾರು ಪ್ರೀಮಿಯಂ 2) 1000/-ರೂ ಮೊತ್ತದ ವಿಮಾ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ನಿಶ್ಚಿತ ಶೇಕಡಾ 3) ಪಾಲಿಸಿಯ ನಿಶ್ಚಿತ ಮೊತ್ತ	ನೆಟ್ ಪ್ರೀಮಿಯಂಗೆ 3 ಅಂಶಗಳನ್ನು ಸೇರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ 1) ಪ್ರೀಮಿಯಂನ ಶೇಕಡಾ 2) 1000/- ವಿಮಾ ಮೊತ್ತದ ನಿಶ್ಚಿತ ಶೇಕಡಾ 3) ಪಾಲಿಸಿ ಮೊತ್ತದ ಶೇಕಡಾ	2
261	ಜೀವ ವಿಮಾಗಾರ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಕೊಂಡುಕೊಂಡದ್ದು ಅಥವಾ ಗಳಿಸಿ ಕೊಂಡಂತಹದ್ದಾದರೆ, ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನೆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅದರ ಮೌಲ್ಯವನ್ನು ಎಷ್ಟೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ?	ಭವಿಷ್ಯದ ಕಡಿತಗೊಳಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಮೌಲ್ಯ	ಕಡಿತಗೊಳಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಪ್ರಸ್ತುತ ಮೌಲ್ಯ	ಮಾರ್ಕೆಟ್ ದರ	ಆಸ್ತಿಯ ಪುಸ್ತಕದ ಮೌಲ್ಯ (Book Value)	4
262	ವಿಮಾಕಂಪೆನಿಗಳು ಯಾವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪಾಲಿಸಿಯಲ್ಲಿ ಈಗಾಗಲೇ ಇರುವ ಲಾಭಾಂಶದ ಮೇಲೆ ಇನ್ನೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಲಾಭಾಂಶವನ್ನು (ಬೋನಸ್) ಇಷ್ಟು ಶೇಕಡ ಅಂತ ಪ್ರಕಟಿಸುತ್ತದೆ?	ರಿವರ್ಶನರಿ ಬೋನಸ್	ಕಾಂಪೊಂಡ್ ಬೋನಸ್	ಟರ್ಮಿನಲ್ ಬೋನಸ್	ಪರ್ಸಿಸ್ಟೆನ್ಸಿ ಬೋನಸ್	2

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
263	ವಿಮಾಗಾರ ಪಾಲಿಸಿಯ ಯಾವ ಎರಡು ವಿಚಾರಗಳನ್ನು ಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಪ್ರೀಮಿಯಂನಲ್ಲಿ ಕಡಿತ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ?	ಯಾವ ವಿಧದ ಪಾಲಿಸಿ ಮತ್ತು ಅಪಾಯದ ಲೆಕ್ಕಾಚಾರ	ಯಾವ ವಿಧದ ಪಾಲಿಸಿ ಮತ್ತು ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಕಟ್ಟುವ ವಿಧಾನ	ವಿಮಾ ಮೊತ್ತ ಮತ್ತು ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಕಟ್ಟುವ ವಿಧಾನ	ವಿಮಾ ಮೊತ್ತ ಮತ್ತು ಯಾವ ಪಾಲಿಸಿ	3
264	ULIP ಪಾಲಿಸಿಗಳಲ್ಲಿ ಯಾರು ಮರಣದ ಅಪಾಯವನ್ನು ಹೊರುತ್ತಾರೆ?	ವಿಮಾಗಾರ	ವಿಮಾದಾರ	ವಿಮಾಗಾರ ಅಥವಾ ವಿಮಾದಾರ ಪಾಲಿಸಿಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಲ್ಪಟ್ಟಂತೆ	ವಿಮಾಗಾರ ಮತ್ತು ಮೂಚ್ಯುವಲ್ ಫಂಡ್	1
265	ಈ ಕೆಳಗಿನ ಯಾವುದರಲ್ಲಿ ವಿಮಾಗಾರ ವಿಮಾದಾರನ ಮೇಲೆ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಹೊರಿಸಬಹುದು?	ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಪ್ರೀಮಿಯಂನ್ನು ವಿಮಾದಾರ ಕಟ್ಟಲು ಶಕ್ತನಾದಾಗ	ವಿಮಾದಾರ ಒಬ್ಬ ಸಾಮಾನ್ಯ ಅಪಾಯವಿರುವವನಾದ ರೆ	ವಿಮಾದಾರನ ಅಪಾಯದ ಮಟ್ಟ ಹೆಚ್ಚಿದ್ದಾಗ	ವಿಮಾದಾರ ಬೇರೆ ಪಾಲಿಸಿಗಳನ್ನು ಕೊಂಡುಕೊಂಡಾಗ	3
266	_____ ಪ್ರಮಾಣಿತ ವಯಸ್ಸಿನ ಪುರಾವೆಯ ಒಂದು ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿದೆ.	ಪಡಿತರ ಚೀಟಿ	ಜಾತಕ	ಪಾಸ್‌ಪೋರ್ಟ್	ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯಿತಿ ಧ್ರುವೀಕರಣ	3
267	ಒಂದು ಪಾಲಿಸಿಯ ಮುಕ್ತ ನೋಟದ ಅವಧಿ (ಪ್ರೀ ಲುಕ್ ಪೀರಿಯಡ್) _____ ದಿನಗಳವರೆಗೆ ಇರುತ್ತದೆ.	15	30	45	60	1
268	ಮನಿ ಲಾಂಡರಿಂಗ್ (ಹಣದ ವರ್ಗಾಯಿಸುವಿಕೆ) ಇದು ಕಾನೂನುಬದ್ಧವಾಗಿ ತೋರುವಂತೆ _____ ಹಣವನ್ನು ಅದರ _____ ಮೂಲವನ್ನು ಅಡಗಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ಆರ್ಥಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯೊಳಗೆ ತರುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಾಗಿದೆ.	ಅನಧೀಕೃತ, ಅನಧೀಕೃತ	ಅಧೀಕೃತ, ಅಧೀಕೃತ	ಅನಧೀಕೃತ, ಅಧೀಕೃತ	ಅಧೀಕೃತ, ಅನಧೀಕೃತ	1
269	_____ ಅನ್ನು ಏಜೆಂಟ್‌ನ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸುವ ಅಗತ್ಯವಿದೆ. ಸೂಕ್ತ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಆರಿಸಿ	ಆರೋಗ್ಯದ ವಿಚಾರ, ಆಹಾರ ಮತ್ತು ಉದ್ಯೋಗ, ಆದಾಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ವಿವರಗಳು	ಹೃದಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವಿಚಾರಗಳು	ಪ್ರಸಕ್ತ ವಿದ್ಯಮಾನಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವಿಚಾರಗಳು	ವೈಯಕ್ತಿಕ ಮಹತ್ವಾಕಾಂಕ್ಷೆಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವಿಚಾರಗಳು	1
270	_____ ವೈದ್ಯರಿಂದ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರೀಕ್ಷಕರ ವರದಿ ಎಂಬ ಅವನ / ಅವಳ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ದಾಖಲಿಸಲಾಗುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾಗುತ್ತವೆ. ಸೂಕ್ತ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಆರಿಸಿ.	ಹಣಕಾಸು ವಿವರಗಳು	ವೈಯಕ್ತಿಕ ನೈರ್ಮಲ್ಯ ವಿವರಗಳು	ಎತ್ತರ, ತೂಕ, ರಕ್ತದೊತ್ತಡ ಮುಂತಾದ ದೈಹಿಕ ಲಕ್ಷಣಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವಿವರಗಳು	ಆಸ್ವತ್ತೆಯ ಆಯ್ಕೆಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವಿವರಗಳು	3
271	ಈ ಕೆಳಗಿನ ಆಯ್ಕೆಗಳ ಪೈಕಿ ಯಾವುದರಲ್ಲಿ ಅತೀ ಹೆಚ್ಚು ಸೂಕ್ತವಾದ ಕಾನೂನು ಬದ್ಧ ದಾಖಲೆಗಳಲ್ಲಿ ವಿಮಾ ಉತ್ಪನ್ನದ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಲಾಗುತ್ತೆ? ಹೆಚ್ಚು ಸೂಕ್ತವಾದ ಉತ್ತರ ತಿಳಿಸಿ.	ಪ್ರಸ್ತಾವನಾ ಪತ್ರ	ಪ್ರಸ್ತಾವನಾ ಉಲ್ಲೇಖ	ಮಾಹಿತಿ ಪತ್ರ	ಪ್ರೋಸ್ಟೆಕ್ಟ್ಸ್	4
272	ವೈದ್ಯಕೀಯ ರಿಪೋರ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಬೇಕಾದ ಅಂಶ ಯಾವುದು?	ಮನಸ್ಸಿನ ನಡವಳಿಕೆ	ಎತ್ತರ, ತೂಕ ಮತ್ತು ರಕ್ತದೊತ್ತಡ	ಸಾಮಾಜಿಕ ಮಾನ್ಯತೆ	ಸತ್ಯತೆ	2
273	ಕೆಳಗಿನ ಪೈಕಿ ಸರಿಯಾದ ಗುಂಪು ಯಾವುದು? I. ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದ II. ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆಯದ ವಯಸ್ಸಿನ ದಾಖಲೆ a) ಪಾಸ್‌ಪೋರ್ಟ್ b) ಜಾತಕ c) ಪಂಚಾಯತ್ ಪತ್ರ	I – b	I – c	II – a	I – a	4

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
274	ಈ ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ (ನಿಮ್ಮ ಗ್ರಾಹಕನನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಿ) (KYC) ದಾಖಲೆ ಅಲ್ಲ?	ಫೋಟೋ	ವಯಸ್ಸಿನ ದಾಖಲೆ	ವಿಳಾಸದ ದಾಖಲೆ	ಜಾತಕ	4
275	ಮಹೇಶ್ ಎಂಬವರು ಡ್ರಗ್ ವ್ಯಾಪಾರಿ. ಆತನಿಗೆ ಸರಿಯಾದ ಉದ್ಯೋಗವಿಲ್ಲ. ಆತ ರೂ. 10 ಲಕ್ಷ ಸಂಪಾದಿಸಿದ. ಆದರೆ ಆತನಿಗೆ ಮನೆಕೊಂಡುಕೊಳ್ಳಲು ಅಥವಾ ಕಾರು ಪಡೆಕೊಳ್ಳಲು ಆಗುತ್ತಿಲ್ಲ ಹಾಗೆ ಮಾಡಿದ್ದಾದರೆ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಆತನ ಮೇಲೆ ಗುಮಾನಿ ಬರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ವಿಚಾರಣೆ ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತಾರೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಆತ ಒಂದು ಮದ್ಯದ ಅಂಗಡಿ ಅಥವಾ ಟೀವರ್ನ್ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿ ಆತನ ಲೆಕ್ಕ ಪುಸ್ತಕಗಳಲ್ಲಿ ಅತೀ ಹೆಚ್ಚು ಲಾಭ ಬಂದಂತೆ ತೋರಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ವರಮಾನ ತೆರಿಗೆ ಕಟ್ಟುತ್ತಾನೆ. ಇದನ್ನು ಏನೆಂದು ಕರೆಯಲಾಗುತ್ತೆ?	ಕಪಟ	ಸುಳ್ಳುಗಾರಿಕೆ	ಮನಿ ಲೊಂಡರಿಂಗ್ (ಕಪ್ಪು ಹಣದ ದುರುಪಯೋಗ)	ತೆರಿಗೆ ತಿರುಚುವಿಕೆ	3
276	ಕೆಳಗಿನ ವಿಷಯ ಗಮನಿಸಿ ಅದರಲ್ಲಿ ಸರಿಯಾದುದನ್ನು ಆರಿಸಿ, ಮನಿ ಲಾಂಡರಿಂಗ್ (ಕಪ್ಪು ಹಣದ ಬಳಕೆ) ಪ್ರಕಾರ ಏನೆಂದು ತಿಳಿಸಿ I. ಒಬ್ಬ ಗ್ರಾಹಕ ಒಂದು ವ್ಯವಹಾರವನ್ನು ಮುರಿದು ಇನ್ನೊಂದು ಚಿಕ್ಕ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ವ್ಯವಹಾರ ನಡೆಸಿ ತನ್ನ ಗುರುತನ್ನು ಮರೆಮಾಚುತ್ತಾನೆ. II. ಒಬ್ಬ ಗ್ರಾಹಕ ಅತೀ ಹೆಚ್ಚು ಮೊತ್ತದ ಡಾಲರು ವ್ಯವಹಾರ ನಡೆಸಿ ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರ ಕೊಡಲು ನಿರಾಕರಿಸುತ್ತಾನೆ. III. ಒಬ್ಬ ಗ್ರಾಹಕ ಬಹಳ ಆತಂಕಗೊಳಗಾಗುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ನೀವು ಯಾವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಇರಿಸುತ್ತೀರಿ ಎಂದು ವಿಚಾರಿಸುತ್ತಾನೆ. IV. ಒಬ್ಬ ಗ್ರಾಹಕ ಲಂಚ ಕೊಟ್ಟು ಆತನನ್ನು ಸುಮ್ಮನಾಗಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಾನೆ	ಕೇವಲ I	ಕೇವಲ II	ಕೇವಲ III	I, II, III ಮತ್ತು IV	4
277	IRDAI ಎಂಬ ವಿಮಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವಂತೆ ಫ್ರೀ-ಲುಕ್ ಪೀರಿಯಡ್ ಎಂಬುದನ್ನು ಕೊಡಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅದನ್ನು ವಿವರಿಸಿ	ಫ್ರೀ-ಲುಕ್ ಪೀರಿಯಡ್ ಎಂಬ ಗವಾಕ್ಷಿ ಮೂಲಕ ಗ್ರಾಹಕ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಕಟ್ಟಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ	ಫ್ರೀ-ಲುಕ್ ಪೀರಿಯಡ್ ಎಂಬ ಗವಾಕ್ಷಿ ಮೂಲಕ ಗ್ರಾಹಕ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಕಟ್ಟಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ. ಗ್ರಾಹಕ ತನಗಿಷ್ಟವಿಲ್ಲದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ಹಿಂತಿರುಗಿಸಬಹುದು	ಫ್ರೀ-ಲುಕ್ ಪೀರಿಯಡ್ ಎಂಬ ಗವಾಕ್ಷಿ ಮೂಲಕ ಗ್ರಾಹಕ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಕಟ್ಟಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ. ಗ್ರಾಹಕ ದಾವೆಯನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದು	ಫ್ರೀ-ಲುಕ್ ಪೀರಿಯಡ್ ಎಂಬ ಗವಾಕ್ಷಿ ಮೂಲಕ ಗ್ರಾಹಕ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಕಟ್ಟಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ. ಗ್ರಾಹಕ ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ ಮಾಡಬಹುದು	2
278	ಭಾರತ ದೇಶದಲ್ಲಿ ವಿಮಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಯಾವುದು?	ಭಾರತದ ವಿಮಾ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ (IRDAI)	ಇನ್ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ರಿಸ್ಕ್ ಮ್ಯಾನೇಜ್‌ಮೆಂಟ್ (IIRM)	ಇನ್ಸೂರೆನ್ಸ್ ಇನ್ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ (III)	ನೇಶನಲ್ ಇನ್ಸೂರೆನ್ಸ್ ಇನ್ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ	1

S. No.	Question Body	Alternative-1	Alternative-2	Alternative-3	Alternative-4	Correct Alternative
279	ವಿಮೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಅಪಾಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವಂತಹ ಅಂಶ ಯಾವುದು?	ಮುಖ ಬೆಲೆ	ನೈತಿಕ ಅಪಾಯ	ನಗದು ಮೌಲ್ಯ	ಪಾಲಿಸಿ ದಾಖಲೆ	2
280	ಹೆಚ್ಚಿನ ವಿಮಾ ಪ್ರಸ್ತಾವನಾ ಪತ್ರಗಳನ್ನು ವೈದ್ಯಕೀಯ ವರದಿಗಳನ್ನು ಪಡೆಕೊಳ್ಳದೆ ಅಂಡರ್ ರೈಟಿಂಗ್ (ಪತ್ರ ಲೇಖನ) ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಆ ತರಹದ ಪತ್ರ ಲೇಖನವನ್ನು ಏನೆಂದು ಕರೆಯಲಾಗುತ್ತದೆ?	ಆರೋಗ್ಯಕರ ಅಂಡರ್ ರೈಟಿಂಗ್	ನಾನ್‌ಮೆಡಿಕಲ್ ಅಂಡರ್ ರೈಟಿಂಗ್	ನಾನ್‌ಎಡ್‌ವರ್ಸ್ ಅಂಡರ್ ರೈಟಿಂಗ್	ಜನರಲ್ ಅಂಡರ್ ರೈಟಿಂಗ್	2